# CDN

# 用户指南

文档版本105发布日期2024-05-16





#### 版权所有 © 华为云计算技术有限公司 2024。保留一切权利。

非经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本文档内容的部分或全部,并不得以任何形式传播。

#### 商标声明

#### 注意

您购买的产品、服务或特性等应受华为云计算技术有限公司商业合同和条款的约束,本文档中描述的全部或部 分产品、服务或特性可能不在您的购买或使用范围之内。除非合同另有约定,华为云计算技术有限公司对本文 档内容不做任何明示或暗示的声明或保证。

由于产品版本升级或其他原因,本文档内容会不定期进行更新。除非另有约定,本文档仅作为使用指导,本文 档中的所有陈述、信息和建议不构成任何明示或暗示的担保。

1 域名管理	1
	2
1.3 删除加速域名	4
1.4 配置共享缓存组	5
1.5 复制配置	6
1.5.1 复制到存量域名	6
1.5.2 复制到新添加域名	8
1.6 重新审核加速域名	
1.7 域名下线策略	12
1.8 域名配额管理	13
2 域名配置	15
2.3 基本配置	
2.3.1 业务类型	20
2.3.2 服务范围	
2.3.3 源站配置	21
2.3.4 回源 HOST	
2.3.5 IPv6 配置	
2.4 回源配置	
2.4.1 概述	30
2.4.2 回源方式	
2.4.3 回源 SNI 配置	
2.4.4 回源 URL 改写	
2.4.5 高级回源	
2.4.6 Range 回源	
2.4.7 回源跟随	
2.4.8 回源是否校验 ETag	41
2.4.9 回源超时时间	
2.4.10 回源请求头	
2.4.11 回源配置常见问题	
2.5 HTTPS 配置	

目录

2.5.1 概述	50
2.5.2 HTTPS 证书配置	50
2.5.3 HTTPS 证书要求	55
2.5.4 HTTPS 证书格式转换	59
2.5.5 TLS 版本配置	59
2.5.6 强制跳转	60
2.5.7 HSTS	62
2.5.8 HTTP/2	
2.5.9 OCSP Stapling	65
2.5.10 QUIC	
2.5.11 客户端证书配置	
2.5.12 HTTPS 常见问题	
2.6 缓存配置	
2.6.1 概述	69
2.6.2 缓存规则	70
2.6.3 浏览器缓存过期时间	76
2.6.4 状态码缓存时间	79
2.6.5 访问 URL 重写	80
2.6.6 缓存配置常见问题	
2.7 访问控制	
2.7.1 概述	83
2.7.2 防盗链	
2.7.3 IP 黑白名单	
2.7.4 User-Agent 黑白名单	89
2.7.5 URL 鉴权配置	91
2.7.5.1 鉴权方式 A	
2.7.5.2 鉴权方式 B	96
2.7.5.3 鉴权方式 C1	
2.7.5.4 鉴权方式 C2	104
2.7.6 远程鉴权配置	109
2.7.7 IP 访问限频	113
2.8 高级配置	
2.8.1 HTTP header 配置 ( 跨域请求 )	
2.8.2 自定义错误页面	119
2.8.3 智能压缩	121
2.8.4 WebSocket 配置	122
2.8.5 请求限速	123
2.8.6 用量封顶	124
2.9 视频配置	
2.9.1 视频拖拽	128
2.10 标签管理	130
3 预热刷新	135

3.1 概述	
3.2 缓存预热	
3.3 缓存刷新	
3.4 查看历史记录	
3.5 刷新预热常见问题	
4 统计分析	
4.1 统计说明	
4.2 使用量统计	
4.3 访问情况统计	
4.4 源站统计	147
4.5 数据分析	148
4.6 区域/运营商	150
4.7 状态码统计	152
4.8 全站使用量统计	153
4.9 数据导出	154
4.10 运营报表	156
4.11 CES 监控上报	
4.12 统计分析常见问题	
5 统计分析 ( 新 )	161
5.1 业务监控	
5.1.1 访问统计	161
5.1.2 回源统计	162
5.1.3 命中率统计	
5.1.4 状态码统计	
5.1.5 CES 监控上报	
5.2 数据分析	
5.2.1 运营报表	167
5.2.2 订阅报表	169
5.3 用量查询	
5.3.1 用量查询	171
5.3.2 用量汇总	
5.3.3 全站使用量	
5.4 数据导出	
6 资源包管理	176
7 日志管理	177
8 证书管理	179
9 节点 IP 归属查询	
10 权限管理	
10.1 创建用户并授权使用 CDN	
10.2 创建 CDN 自定义策略	186

11 企业项目	
12 审计管理	190
13 监控	
13.1 CDN 监控指标说明	
13.2 设置告警规则	
13.3 查看监控指标	
A 修订记录	

目录



# 1.1 功能概述

域名添加完成后,您可以在CDN控制台上,对接入CDN的加速域名进行启用、停用、 移除、重新审核加速域名和复制配置的操作。

您还可以通过单击域名管理页面右上方的"导出"按钮,在下拉菜单中选择"导出全部数据到XLSX"或"导出已选中数据到XLSX",即可将域名的相关数据导出。

## 操作场景

域名管理的操作场景如下表所示。

管理项	场景说明	对应的API接 口
启用/停用加 速域名	<b>启用</b> :您可以启用处于"已停用"状态下的加速域 名。	启用加速域 名
	<b>停用</b> :您可以停用处于"已开启"状态下的加速域 名。	停用加速域 名
删除加速域名	您可以删除处于"已停用"、"配置失败"或"审 核不通过"状态下的加速域名。 说明 加速域名移除后,系统将清除域名的相关配置。当再次使 用CDN加速,需要重新添加域名,重新进行域名配置。	删除加速域 名
复制到存量域 名	如果您需要复制某个加速域名的配置到其它加速域 名,达到快速、批量配置域名的目的,您可以通过 复制配置来实现。	批量域名复 制
重新审核加速 域名	对于因域名备案过期而被禁用的加速域名,您在工 信部恢复域名备案后,CDN支持通过控制台进行重 新审核,重新审核通过后CDN会为您解禁域名。	-

#### **表 1-1** 操作场景

管理项	场景说明	对应的API接 口
域名下线策略	华为云CDN域名下线策略支持"解析回源"和"停 用域名"两种,默认为"停用域名",暂不支持自 助配置。	-
域名配额管理	为防止资源滥用,平台限定了各服务资源的配额, 对用户的资源数量和容量做了限制。如果当前域名 配额限制无法满足使用需要,您可以提交工单申请 扩大配额。	-

# 1.2 启用/停用加速域名

## 操作场景

当您因业务需求变更,暂时不需要CDN加速您的域名或重启域名加速服务,您可以在 CDN控制台的"域名管理"页面进行启用/停用加速域名操作。

## 注意事项

- 在停用加速域名前,建议您将DNS解析回源站或者解析到非华为云CDN分配的 CNAME记录,以免业务受损。
- 如果域名超过180天没有任何访问流量,CDN平台会启动域名停用流程,平台复 核后会停用该域名。
- 域名停用后,配置保留,如果用户的Local DNS还有解析缓存或用户通过host强行 解析到CDN节点上,CDN接收到请求后会拒绝提供服务,但是会产生相应的流量 和请求数据,会收取相应的费用。

## 查看域名基本信息

进入CDN控制台的"域名管理"页面,在需要查看的加速域名行单击"设置",在 "基本配置"页签即可查看到加速域名的基本信息。

#### 图 1-1 域名基本信息

基本信	息					
域名	copy-copyj66j91		nguapi.com	状态	已开启	
CNAME	сору-с	mian08	. 0	业务类型	网站加速	ℓ 编辑
HTTPS	未启用			服务范围	中国大陆	⊘ 编辑
备注	🖉			修改时间	2024/01/15	19:02:43 GMT+08:00

- 域名有已开启、已停用、配置中、配置失败、审核中、审核未通过、删除中七种 状态。
- 支持给域名添加备注,方便管理域名。

## 停用加速域名

对处于"已开启"或"配置失败"状态的域名,您可以对其进行"停用"操作。停用 后,CDN将不再为域名提供加速服务,但域名的配置不会改变,如果想恢复CDN加速 服务请重新启用CDN。

#### 单域名停用

进入CDN控制台的"域名管理"页面,在需要停用的加速域名对应的"操作"列单击"更多",选择"停用"。

#### **图 1-2** 停用域名

□ 城名 ≑	秋志 ≑	CNAME \$	业务类型 ≑	HTTPS 💠	修改时间 💠	标签 ÷	腺作	
copy-c vian08.n	📀 Еля	\rm copy e-domi	网络古印度	未已用	2024/01/15 19:02:43 GMT+08:00		统计记量	推荐配置 更多 🔺
copy-c mian08.n	878	Copy	网络白色黑	未启用	2024/01/15 19:02:42 GMT+08:00	label1=labelvalu	统计设置	复利配置 計 開始的には
copyet X8.nangu	0 日停用	Copye vian08	网络拉拉通	未自用	2024/01/15 19:02:37 GMT+08:00	lable2=lablevalu	统计 设置	計 启用
copyjm X8.nangu	📀 已开启	Copy(m an08	网站起来	未启用	2024/01/15 19:02:37 GMT+08:00	lable2+lablevalu	Mit RE	停用
copyyu X8.nangu	<ul> <li>E停用</li> </ul>	Copyyui an08	网络社EE重	未启用	2024/01/15 19:02:36 GMT+08:00	lable2=lablevalu	统计记录	Horacas and T

2. 确认需要停用的域名信息,单击"确定"完成域名停用操作。

#### 批量停用加速域名

进入CDN控制台的"域名管理"页面,勾选需要停用的加速域名,单击域名列表上方 "停用"。

#### 图 1-3 批量停用域名



## 启用加速域名

对处于"已停用"状态的域名,您可以对其进行"启用"操作。

#### 单域名启用

 进入CDN控制台的"域名管理"页面,在需要启用的加速域名行"操作"列单击 "更多",选择"启用"。

#### **图 1-4** 启用域名

□ 城名 ≑	秋恋 ≑	CNAME \$		业务类型 ≑	HTTPS \$	修改时间 💠	标签 ≑	操作			
copy domian08.n	❷ 已开启	0 cot	domi	网站加速	未腐用	2024/01/15 19:02:43 GMT+08:00	-	统计	19.M	推得配	a 19.8 •
copy domian08.n	📀 В#B	0 cop	lomi	网站加速	未启用	2024/01/15 19:02:42 GMT+08:00	label1=labelvalu	统计	设置	推荐配法	8 HS •
copye 108 nangu	<b>0</b> 已停用	copi	an08	网站加速	未雇用	2024/01/15 19:02:37 GMT+08:00	lable2+lablevalu	95i+	<u>82</u>	推荐配	8 US-
copyj & nangu	<ul> <li>B开启</li> </ul>	0 cop	n08	网站的印度	未启用	2024/01/15 19:02:37 GMT+08:00	lable2=lablevalu	统计	R		
copyyi nangu	0 E##	Copy:	n08	网站加速	朱启用	2024/01/15 19:02:36 GMT+08:00	lable2=lablevalu	shi+	2 <b>2</b>	# ,e	用
copypi 8.nangu	❷ 已开启	() copyt	in08	网站加速	未雇用	2024/01/15 18:59:32 GMT+08:00	lable2=lablevalu	951t	82	<b>M</b> (0	用

2. 确认需要启用的域名信息,单击"确定"完成域名启用操作。

#### 批量启动加速域名

进入**CDN控制台**的"域名管理"页面,勾选需要启用的加速域名,单击域名列表上方 "启用"。

#### 图 1-5 批量启用域名

添加	域名	信用 停用 删除 导出	•
所有划	态	∨ 所有业务类型	> Q造
	域名 ≑		状态 💲
	сору-(	Jomian08.n	🕑 已开启
	сору-с	domian08.n	📀 已开启
<b>~</b>	copyel	n08.nangu	0 已停用
	copyjn	i08.nangu	🕑 已开启
<b>~</b>	сорууи	an08.nangu	0 已停用

# 1.3 删除加速域名

## 操作场景

如果您不再使用某个域名作为加速域名,您可以在CDN控制台的"域名管理"页面进 行删除加速域名操作。加速域名删除后,系统将清除域名的相关配置。再次使用CDN 加速,需要重新添加域名,重新进行域名配置。

### 注意事项

- 域名处于"已停用"、"配置失败"或"审核不通过"状态才可以删除加速域名。
- 加速域名处于"停用"或"审核未通过"状态超过120天,CDN平台会启动删除 域名流程,平台复核后会删除该域名相关记录。记录删除后如果需要继续对该域 名进行CDN加速,需要重新添加域名。
- 删除加速域名后,CDN节点上该域名的配置将全部删除,该域名不会在CDN侧产 生任何费用。

#### 单域名删除

 进入CDN控制台的"域名管理"页面,在需要删除的加速域名行单击"更多", 选择"删除"。 2. 确认需要删除的域名信息,单击"确定"完成域名删除操作。

## 批量删除加速域名

进入CDN控制台的"域名管理"页面,勾选需要删除的加速域名,单击域名列表上方 "删除"。

## 1.4 配置共享缓存组

如果不同域名对应相同的资源,您可以配置共享缓存组,将一个域名设置为主域名, 组内其他域名共享该域名的缓存,以提高缓存命中率。

## 注意事项

- 域名加入共享缓存组后,共享主域名的缓存资源,如果主域名的资源未在CDN节 点缓存,可能会导致客户端请求大量回源,占用源站带宽,请慎重选择加入共享 缓存组。
- 只有缓存规则中"URL参数"的配置为"忽略参数"或者"不忽略参数"的域名 才能加入共享缓存组。
- 每个共享缓存组最多可包含20个域名。
- 每个账号最多配置500个共享缓存组。
- 删除缓存组之前,需要清空缓存组的关联域名。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在"域名管理"页面,在页面右上方单击"配置共享缓存组",进入共享缓存页面。
- 4. 单击"创建共享缓存组",添加共享缓存组。

图 1-6 创建共享缓存组

## 创建共享缓存组

缓存组名称	请输入共享缓存组名称			
主域名	请选择主域名	~		
关联域名	请选择关联域名	~		
	确定 取消			

#### **表 1-2** 参数说明

参数	说明
缓存组名称	共享缓存组的名称,可自定义,长度为1~128 字符,不支持特殊字符"%"、"&"、 "="、"?"、"\$"、"""、"<"、 ">"。
主域名	共享缓存组的主域名,组内其他域名共享该域 名的缓存资源。
关联域名	共享缓存组的关联域名,共享主域名的缓存资 源。

5. 配置相关参数,单击"确定",完成共享缓存组创建。

# 1.5 复制配置

## 1.5.1 复制到存量域名

如果您想要复制某个加速域名的配置到其它加速域名,可以使用CDN的复制到存量域 名功能,以达到快速、批量配置加速域名的目的。您可以通过本文了解如何使用复制 到存量域名功能。

## 注意事项

- 只有当您的域名为已开启状态时,才可以使用复制配置功能。
- 域名配置复制操作成功后,不可撤销,在执行本章操作时请确认您的域名复制配置正确。
- 在后台拥有特殊配置的域名,无法复制配置。
- 对于流量或带宽较大的域名,请您在复制配置时谨慎操作,以免带来经济损失。
- 不支持复制HTTPS证书、加速域名基本信息。如果您要复制私有桶回源配置,目标域名的源站类型必须为OBS桶域名。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在"域名管理"页面,在您需要复制配置的加速域名的操作列,单击"更多", 选择"复制配置",进入复制配置界面,选择"复制到存量域名"页签。

#### 图 1-7 复制配置

制到新活	动动物名 复制到存量域名 ————————————————————————————————————
将域谷	名 de o.net 配置复制到以下存量域名
0	1、复制配置操作会要違目标域名原有的配置。 X 2. 后台存在特殊配置的目标域名无法复制配置。 X 2. 后台存在特殊配置的目标域名无法复制配置。 3. 不支持复制HTTPS证书,加速域名基本值息,如果您要复制私有備回源配置,目标域名的源站类型必须为OBS循域名。
	配置项
	潭北配置
	IPv6开关
	Range回波
	(四)海拔的面
	私有補回源
	回渡清水头
	環行规则
	URL参数
	還存還循續站
	智能压缩
	防盗链
	IP風白名単
	User-Agent黑白名单
	URL鉴权配置
	HTTP header配置
下一步	

#### 🛄 说明

"复制配置"操作会覆盖原有配置。

4. 勾选需要复制的配置项,单击"下一步"。

#### **图 1-8** 选择域名

复利到制活动增名	复利到好量编名						
将域名 ds	iao.net 配置复制到以下存量域名						
<ol> <li>1. 股外配換 2. 后台存在 3. 不支持数</li> </ol>	對作金構造計的成為完美和 <u>检查集</u> 特殊起動計析成為完全規模構成置。 (HTTPGEK、加加線局基率值度,如果加速就物和消化器度是,指的成合化的A成型公司2006-Maded,	×					
可透明器 (944)		( MAXIN Q)		巴西城市 (1)		SEA ADDS	Q
1845		1	0	接名		12	r:
😢 м	inguapi.com			New Ch	guapi com	×	
	wapi.com						
0.00	juapi.com						
- ok	juapi.com						
•	juapi com						
_ d	lapt.com						
	ingli.com						
old I	nguapi.com						
□ <b>«</b>	tpi.com						
dd i							
	off annual total						
8462 E	*						

#### 🗀 说明

- 如果您开通了企业项目,可选域名会分企业项目展示。
- 单次最多可选10个目标域名。
- 如果目标域名在后台有特殊配置,该域名的复制配置操作将会失败。
- 5. 勾选需要复制配置的域名,单击"复制配置"。
  - 域名配置复制后操作不可逆,请务必确认您的域名复制选择无误。
- 6. 单击"确认",完成操作。

## 1.5.2 复制到新添加域名

如果您有一个新的域名想要添加到CDN加速,并且新域名的配置与某个存量域名一 致,可以使用本功能完成快速添加与配置。

#### 操作场景

复制配置功能支持将已有域名的配置复制给一个或多个新添加的域名,如此,就不需 要为新添加的域名单独设置各个配置项,可以更快速的完成域名添加和个性化配置。

## 注意事项

- 存量域名状态为已开启、已停用、审核未通过状态可以复制配置。
- 存量域名状态为删除中、配置中、审核中、配置失败不允许复制配置。
- 如果存量域名已被封禁,则不支持复制该域名的配置。
- 单次最多可添加10个新的域名,新域名会占用账号配额。
- 复制存量域名配置到新的域名时,支持复制的配置项请参见**支持复制的配置项**。
- 如果存量域名在后台有特殊配置项,这些不配置不支持配置,新域名将添加失败。
- 复制配置到新添加域名,不可复制存量域名的状态。
- 因HTTPS证书需要绑定域名,不支持复制HTTPS证书。
- 成功复制配置到新域名后,请检查新域名的各个配置项是否与业务匹配,避免因 配置不合适而影响业务。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在"域名管理"页面,在您需要复制配置的加速域名的操作列,单击"更多", 选择"复制配置",进入"复制到新添加域名"界面。

#### 图 1-9 复制配置到新域名

制到新添加城名	复制到存量域名	
将域名 ds	io.net 的配置复制到以下新添加域名	
<ol> <li>1、可将存 2、如果存 3、因HTT 4、成功复</li> </ol>	字是城名的配置复制给新添加的城名,支持复制的配置项请参见这里。 考量城名在后台有特种距置列,该配置不支持复制,新城名称质加失败。 PPS证书器要把成成名,不支持复新PHTPBEH, UNI配置到新城名后,请检查新城名的各个配置项是否与业务匹配,避免回配置不合适而影响业务。	×
加速域沿	匀能名,如www.example.com	
⑦ 添加域名	过于可以最加9个城名	
确认复制		

- 4. 输入需要添加的域名,单击"确认复制配置"。
  - 配置提交后无法中断操作,配置完成后可正常修改各配置项。
- 5. 单击二次确认弹框中的"确定"按钮,开始复制配置。
- 6. 可查看任务进度和域名添加状态。

#### 图 1-10 域名添加状态

域名添加状态

🛕 1个域名添加失败,您可以	参考 <mark>这里</mark> 重新添加。		×
已处理1/1			
域名 ⇔	状态 👙	失败的原因 🗘	
fan: ao.com	😢 复制失败	加速域名不存在。	
域名添加成功后需要 配置CN/	ME解析 ,解析生效	后才能达到加速效果。	

继续添加

返回域名管理

## 支持复制的配置项

复制配置到新的域名时支持的配置项见下表:

表中支持复制的配置项为控制台可见配置。如果您请运维给原域名设置了特殊配置,该特殊配置将无法复制到新域名。若新域名需要该特殊配置,您可以提交工单申请。

#### 表 1-3 支持复制的配置项

配置大类	配置项
基本配置	企业项目(校验子账号是否有权限,子账号如果 没有该企业项目的权限,域名将添加失败 )
	业务类型
	服务范围

配置大类	配置项
	<ul> <li>源站配置</li> <li>复制源站配置时会复制存量域名的回源 HOST,详情如下: <ul> <li>如果存量域名的源站类型是IP或域名,且配置了自定义回源HOST,新域名将复制该HOST。</li> <li>如果存量域名的源站类型是IP或域名,且回源HOST是存量域名本身,新域名的回源HOST也将是新域名本身。</li> <li>如果存量域名的源站类型是OBS桶域名,新域名的回源HOST与存量域名保持一致。</li> </ul> </li> </ul>
	回源跟随
	回源是否校验Etag
	回源超时时间
	回源请求头
缓存配置	缓存规则
	浏览器缓存过期时间
	状态码缓存时间
	访问URL重写
访问控制	防盗链
	IP黑白名单
	User-Agent黑白名单
	URL鉴权配置
	远程鉴权配置
高级配置	HTTP header配置(跨域请求 )
	自定义错误页面
	智能压缩

配置大类	配置项
	请求限速
	用量封顶
	WebSocket配置(原域名的业务类型是全站加速 时会复制该配置项 )
视频配置	视频拖拽
标签	标签

# 1.6 重新审核加速域名

## 操作场景

对于因域名备案过期而被禁用的加速域名,您在工信部恢复域名备案后,CDN支持通 过控制台进行重新审核,重新审核通过后CDN会为您解禁域名。

#### 🗀 说明

- 通过重新审核来解禁的方式仅支持解禁因工信部备案过期后恢复备案的域名,不支持解禁其 他违规原因被禁用的域名。
- 涉嫌内容违规(涉黄/涉毒/涉赌/涉政等)、域名遭受攻击被禁用的域名永久不能解禁。

## 操作步骤

进入**CDN控制台**的"域名管理"页面,在需要重新审核的加速域名行单击"更多", 选择"重新审核"。

#### **图 1-11** 重新审核

□ 城名 ◊	秋恋 🔅	CNAME 0	金寫类型 ◊	HTTPS 0	修改时间 ↓	标签 ♀	操作	
🔲 🗢 yu 💦 ao net	🔕 寧核未通过	yuc \$16633.c.c	网站加速	已开启	2024/01/16 11:32:14 GMT+08:00	-	统计设置	推荐配置 更多。
Com	🙆 軍核未通过	test 2.cdntwc	网站拉道	未启用	2024/01/05 19:57:52 GMT+08:00	-	统计设置	2014(1923)2 2014(
🗌 🗢 hjo 3bao.com	🙆 單核未還过	hiwi .0b6166	网站加速	未启用	2024/01/05 16:38:20 GMT+08:00	-	统计设置	推 扇用
10 ~ 単築数: 3 〈 1 〉								(978) 動除

## 重新审核不同的情况有不同的处理

- 如果该加速域名被禁用的原因仅为域名备案过期,单击"重新审核"后有如下两种情况:
  - a. 域名已重新备案,系统弹出解禁成功提示信息,域名解禁成功。
  - b. 域名备案未恢复,系统弹出该加速域名尚未备案提示信息。您需要到工信部 为该域名恢复备案后重试。
- 如果该加速域名被禁用的原因不只是备案过期,单击"重新审核"后系统弹出 "该域名被禁用原因不是备案过期,无法通过重新审核来尝试解禁"提示信息, 您需要重新检查并整改域名内容,整改完成后提交工单处理。

# 1.7 域名下线策略

华为云CDN域名下线是指您的加速域名在触发域名下线机制时,CDN会停止域名的加速服务,您将无法执行该域名相关的任何配置操作。

#### 🗀 说明

本功能不支持自助配置,如需修改,请提交工单申请。

#### 背景说明

账户欠费进入保留期后,华为云CDN会下线您的加速域名。

#### **表 1-4** 下线策略说明

策略	说明
解析回源	域名被下线时,您的域名会解析回主源站,最终域名状态调整为 "停用",停止CDN加速服务。解析回源后域名配置信息仍会保 留(仅限保留期内),待您的域名恢复正常后,CDN会重新将域 名解析回CDN节点并提供加速服务。
	说明
	<ul> <li>加速域名被执行下线策略30天后,华为云CDN将不再提供"解析回 源"服务,您的加速域名将无法被访问。</li> </ul>
	<ul> <li>解析回源将把您的源站域名或IP暴露给用户,如果您不希望暴露源站 域名或者IP,请选择"停用域名"。</li> </ul>
	<ul> <li>解析回源后业务是否能正常提供服务,依赖于您的源站。</li> </ul>
停用域名	域名被下线时,CDN会将您的域名状态调整为"停用",停止 CDN加速服务。域名停用后将无法正常访问,但域名配置信息仍 会保留(仅限保留期内),待您的账号核销欠款后,CDN会为您 重新启用加速域名。

#### 🛄 说明

- 域名下线后,CDN会给您预留的电话或者邮箱发送短信或者邮件提示,您可以**及时充值**,恢复CDN加速服务。
- 超过保留期还没有缴清欠费,CDN的域名和配置将会被删除,保留期时长详见资源停止服务 或逾期释放说明。
- 域名备案过期、违规、遭受攻击被封禁后将停用域名,不会触发域名下线策略。

## 注意事项

- CDN默认下线策略为"停用域名"。
  - 2023.08.17日之前欠费进入保留期"停用域名"后默认将解析回源站;
     2023.08.17日之后欠费进入保留期"停用域名"后将默认删除解析,此时域 名将无法访问。
  - 如果欠费进入保留期后需要解析回源,请修改域名下线策略为"解析回 源"。

 CDN下线策略是全局策略,您账号下所有的加速域名在下线时均会遵循您设置的 下线策略。

## 下线流程

配置下线策略后,域名下线流程如下表所示。

场景	下线流程
账户欠费	<ol> <li>华为云账户欠费后,您的华为云资源(如CDN域名资源)将进入 宽限期/保留期。具体规则请参见资源停止服务说明。</li> <li>账户欠费进入保留期,CDN会根据您设置的下线策略下线您的加 速域名。</li> </ol>

CDN会根据您设置的下线策略下线您的加速域名:

- 下线策略为"解析回源"场景
  - a. CDN将您的域名解析回您的主源站。
  - b. 解析回源成功后,停用您的加速域名。
  - c. 域名状态调整为"停用",停止域名加速服务。
- 下线策略为"停用域名"场景
  - a. CDN停用您的加速域名。
  - b. 域名状态调整为"停用",停止域名加速服务。

# 1.8 域名配额管理

## 域名总配额

为防止资源滥用,平台限定了各服务资源的配额,对用户的资源数量和容量做了限制。如果当前域名配额限制无法满足使用需要,您可以提交工单申请扩大配额。CDN 域名配额限制如下表。

资源	默认配额
域名数量	100个
缓存文件刷新	2000条/日
缓存目录刷新	100个/日
缓存预热	1000条/日

#### 🛄 说明

如果您的账号下某域名涉嫌违规被封禁,当前账号将无法添加新的加速域名,刷新、预热的配额 将调整为0。

## 怎样查看我的配额?

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在页面右上角,选择"资源 > 我的配额"。进入"服务配额"页面。

**图 1-12** 我的配额



3. 您可以在"服务配额"页面,查看CDN的总配额及使用情况。

## 如何申请扩大配额?

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在页面右上角,选择"资源 > 我的配额"。进入"服务配额"页面。

#### **图 1-13** 我的配额

备案	资源	费用	企业	ΤĦ
	我的资	源		
	我的配	额		
	我的公	测		
	我的云	商店		

- 3. 单击"申请扩大配额"。
- 在"新建工单"页面,根据您的需求,填写相关参数。
   其中,"问题描述"项请填写需要调整的内容和申请原因。
- 填写完毕后,勾选协议并单击"提交"。
   单击"工单管理",可以查看到您提交的申请详情。



# 2.1 配置概述

域名添加完成后,您可以根据业务需求对加速域名进一步自定义配置。自定义配置项 包括基本配置、回源配置、HTTPS配置、缓存配置、访问控制、高级配置。

## OBS 委托授权

配置项	场景说明
OBS委托授 权	如果您配置的源站为华为云OBS私有桶,您需要在此项配置中开启 OBS委托授权,CDN才能在回源时有权限访问您的OBS私有桶资 源。

## 基本配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁定、禁用。

配置项	场景说明	
源站配置	当您的源站IP、域名发生变化,源站信息配置错误,或需要添加备 源站时,可以在此项配置中配置相关源站信息。	
回源HOST	如果CDN回源时访问的站点域名不是您的加速域名(CDN默认回源 HOST为加速域名 ),您需要设置回源HOST。	
业务类型	如果您的业务有变,当前CDN加速域名的业务类型已经无法匹配您 的需求时,您可以修改业务类型。	
服务范围	如果您的用户所在地域发生改变,您可以修改加速域名的服务范 围,更好的匹配当前业务。	
IPv6配置	如果您需要以IPv6协议访问CDN,您需要开启此项配置。	

## 回源配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁定、禁用。

配置项	场景说明
回源方式	如果您需要指定CDN回源时的请求协议,您需要配置回源方式。
回源SNI配置	如果源站IP绑定了多个域名,当CDN节点以HTTPS协议访问源站 时,您可以设置回源SNI,指定CDN节点需要访问的域名。
回源URL改写	如果您的回源请求URL与源站URL不匹配,您可以改写回源URL,提 高回源请求URL与源站的匹配度,提升回源命中率。
高级回源	如果您需要根据不同的资源类型或路径回源到不同源站,可以通过 高级回源配置实现。
Range回源	当您需要设置Range回源以提升大文件的分发效率时,可以在此项 配置中开启Range回源功能开关。
回源跟随	如果您的源站地址因业务需求做了302 /301重定向,您不希望CDN 直接返回302 /301跳转地址给用户,而是向重定向地址发起请求, 将用户所需资源缓存至节点并返回给用户时,可以在此项配置中开 启回源跟随功能开关。
回源是否校 验ETag	如果您的源站资源未改变,该资源缓存到期后不希望CDN回源获取 资源,以达到节约源站带宽的目的,您需要配置回源是否校验 ETag。
回源请求头	如果您想要改写用户回源请求URL的头部信息,需要设置回源请求 头。
回源超时时 间	如果您需要根据源站特性和业务场景调整回源超时时间,您需要配 置此项。

## HTTPS 配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁 定、禁用。

功能	说明
HTTPS证书配 置	添加证书,实现HTTPS安全加速。
HTTPS证书要 求	介绍了不同的机构颁发证书的拼接、上传顺序。
HTTPS证书格 式转换	CDN仅支持PEM格式的证书,其它格式需要转换为PEM格式才可 以使用。
TLS版本配置	您可以根据业务需求开启或关闭相应的TLS版本。

功能	说明
强制跳转	如果您需要将客户端到CDN节点的请求强制跳转为HTTP/HTTPS, 您需要配置强制跳转。
HSTS	配置HSTS后,将强制客户端(如浏览器)使用 HTTPS 协议访问 服务器,提升访问安全性。
HTTP/2	介绍了HTTP/2的背景信息和优势,有助于您决定是否开启此项配 置。
OCSP Stapling	开启此项配置后,CDN将预先缓存在线证书的结果并返回给客户 端,浏览器无需再次查询,从而减少用户验证时间。
QUIC	配置QUIC协议,提高了传输的安全性,减少传输和连接时的延 时,避免网络拥塞。

## 缓存配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁定、禁用。

配置项	场景说明		
缓存规则	<ul> <li>如果您想合理的配置不同资源的缓存过期时间和优先级,有效的提升缓存命中率,降低回源率,您需要设置缓存规则。</li> </ul>		
	<ul> <li>如果您需要CDN节点在缓存资源时忽略"?"之后参数,提高 缓存命中率,提升分发效率,您需要配置对应资源的忽略URL 参数。</li> </ul>		
	<ul> <li>如果您的源站配置了缓存过期时间,同时想要CDN侧的缓存过 期时间跟源站一致,您需要开启对应资源的缓存遵循源站功 能。</li> </ul>		
浏览器缓存过期 时间	您可以配置浏览器缓存过期时间,当终端用户请求资源时,如果 浏览器有缓存,直接返回给用户,降低回源率。		
状态码缓存时间	如果您需要将源站返回的错误状态码缓存到CDN节点,用户再次 请求时由CDN直接响应给用户错误码,您可以配置状态码缓存时 间,减小回源概率,减轻源站压力。		
访问URL重写	当用户请求URL与CDN节点缓存资源的URL不一致时,可以通过 访问URL重写功能重定向到目标URL。		

## 访问控制

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁定、禁用。

配置项	场景说明
防盗链	当您的网站需要对访问者身份进行识别和过滤,从而限制访问来 源时,可以在此项中进行配置。
IP黑白名单	当您的网站需要对用户请求IP地址进行过滤,从而限制访问来源 时,可以在此项中进行配置。
User-Agent黑 白名单	当您的网站需要对用户请求使用的代理过滤,从而限制访问来源 时,可以在此项中进行配置。
URL鉴权配置	当您需要保护用户站点资源,防止资源被用户恶意下载盗用时, 可以在此项中进行配置。
远程鉴权配置	当您想要CDN将用户请求转发到指定的鉴权服务器来完成鉴权, 从而防止资源被用户恶意下载盗用时,可以在此项中进行配置。

## 高级配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁定、禁用。

配置项	场景说明
HTTP header 配置(跨域请 求)	当您的网站需要自定义HTTP响应头取值时,可以在此项中进行配 置。
自定义错误页 面	当您需要给客户端返回自定义的错误页面时,您需要配置此项。
智能压缩	如果您想要压缩您网站的静态资源,缩小传输文件的大小,提升 传输效率,减少带宽消耗,您需要开启智能压缩。
WebSocket配 置	如果您开通了全站加速,有弹幕聊天、协同会话、行情播报、体 育实况更新、在线教育和物联网等场景,需要实现长时间双向传 输数据,可以通过配置WebSocket协议来实现。
请求限速	配置请求限速,将用户请求速度限制在指定范围内,一定程度上 减少突发高带宽风险,节省成本。
用量封顶	如果您想给域名配置流量或带宽上限,当用量达到阈值时暂停 CDN加速,以减少因流量盗刷或攻击带来的高额账单,可以配置 用量封顶功能。

## 视频配置

配置此项内容时需要加速域名处于"已开启"或"配置中"状态,并且未被CDN锁 定、禁用。

配置项	场景说明
视频拖拽	当您观看视频需要随意拖拽播放进度且不影响观看效果时,您可 以配置视频拖拽功能。

# 2.2 OBS 委托授权

如果您的源站为华为云OBS私有桶,您需要开启OBS委托授权,授权成功后,CDN将 有权限访问您账号下所有私有桶资源。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 3. 在域名管理界面右上方单击"开启OBS委托授权"。

#### 云资源委托授权

CDN请求获取您的云资源委托授权。

下方是系统为您创建的可供CDN使用的委托关系。

CDNAccessPrivateOBS

CDN默认使用此委托关系来回源私有OBS桶,同意授权后CDN将有权限访问您的私有OBS桶。



 单击"确定",系统将为您在IAM管理控制台委托页面创建名为 "CDNAccessPrivateOBS"委托关系,CDN将有权限(只读权限)访问您的私有 OBS桶。

#### 门 说明

请勿删除CDN与OBS的委托关系,否则会导致CDN无法在回源时从OBS私有桶获取相应资源。

如果您的OBS桶中某些文件进行了KMS加密,此时CDN还无法访问KMS加密文件,您 需要为"CDNAccessPrivateOBS"委托配置"KMS Administrator"权限,CDN才能 读取并加速KMS加密文件。

- 5. (可选)为"CDNAccessPrivateOBS"委托配置"KMS Administrator"权限。
  - a. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"管理与监管 > IAM",进入IAM 控制台。
  - b. 在左侧菜单栏中,选择"委托"。
  - c. 在"委托"界面找到"CDNAccessPrivateOBS",单击"操作"列"授权",进入"选择策略"界面。
  - d. 在表格右上方筛选"KMS Administrator",勾选该权限,单击"下一步"。

e. 选择"指定区域项目资源",根据OBS桶的位置勾选相应的区域。

f. 单击"确定",完成配置。

相关 FAQ

1. 使用OBS私有桶做源站,创建授权委托失败

## 2.3 基本配置

## 2.3.1 业务类型

如果您的业务有变,当前CDN加速域名的业务类型已经无法匹配您的需求时,您可以 通过CDN控制台修改业务类型。

## 注意事项

- 暂不支持"全站加速"变更为其它业务类型,反之亦然。
- 修改业务类型会变更CDN底层加速平台,期间会出现少量请求失败或者回源带宽 增高,请在业务低峰期修改,以免业务受损。
- 后台存在特殊配置的加速域名无法变更业务类型。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入"基本配置"页面。
- 4. 单击业务类型后方"编辑",系统弹出"变更业务类型"对话框。

**图 2-1** 变更业务类型

变更业务类型

VH 177	<b>今青玉文玉的川</b> 夕米町		**==	ᆇᇊᄫᆔᆂᅿᄪᇑᆓᆎᅆ	<u> </u>
		确定 取消			
	适用于图片、小文件较多的网站,	如门户网站、电商等。如何选择	释 <u>业务类型</u>		
<mark>★</mark> 业务类	型网站加速	文件下载加速 点播	加速		
<b>i</b> 3	更业务类型会改变加速平台,期间会出	砚少量请求失败或回源带宽增高,	请在业务低峰期修改	, 以免业务受损。	×

5. 选择您需要变更的业务类型,单击"确定"完成变更操作,新的配置部署完成大 约需要5分钟。

## 2.3.2 服务范围

如果您需要修改加速域名的服务范围,您可以通过CDN控制台的修改服务范围功能实现。

## 注意事项

- 服务范围为"中国大陆"切换为"中国大陆境外"时,为了避免业务受损,需要 先切换为"全球",然后再切换到"中国大陆境外",反之亦然。
- 后台存在特殊配置的加速域名无法变更服务范围。
- CDN是分区计费,服务范围变更可能会导致您的费用发生变化,详见价格详情。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入"基本配置"页面。
- 4. 单击服务范围后方"编辑",系统弹出"变更服务范围"对话框。

#### 图 2-2 变更服务范围

变更服务范围

<b>う</b> 変更服	3务范围将调整服务线路,	期间会导致回源带宽增高,设	青在业务低峰期修改,	以免业务受损。	×
★ 服务范围	中国大陆	中国大陆境外	全球		
	暂不支持"中国大陆"与"	中国大陆境外"互相直接切换。	了解更多		
		(确定)	取消		

#### **表 2-1** 参数说明

服务范围	说明
全球	如果您选择全球,全球各地用户的访问都会调度到附近最优的 CDN节点,加速域名需要到工信部备案,详见 <mark>备案流程</mark> 。
中国大陆	如果您选择中国大陆,所有用户的访问都会调度到中国大陆的节 点,加速域名需要到工信部备案,详见 <mark>备案流程</mark> 。
中国大陆 境外	如果您选择中国大陆境外,所有用户的访问都会调度到中国大陆 境外的节点,此时不需要到工信部备案。

5. 选择您需要变更的服务范围,单击"确定"完成变更。

## 2.3.3 源站配置

源站是您的网站服务器,是CDN加速分发数据的来源。如果您的源站信息需要修改 (源站IP,源站域名、OBS桶域名或回源端口等),您可以通过源站配置页面修改源站 信息。

#### 背景说明

• 您在添加加速域名时配置的源站会被CDN默认为主源站,您也可以在源站配置页面添加备源站,配置备源站可以有效降低回源失败率。

- 当源站存在多个IP地址时,CDN回源时采用负载均衡机制,详情如下:
  - 一次回源请求最多访问两个高优先级源站IP,如果两个IP均回源失败,切换到 低优先级源站IP,最多访问两个低优先级源站IP。一次用户请求CDN会进行 四次回源尝试,如果四次均失败,此次用户请求失败。
  - 回源失败指: 连接超时、连接失败或者收到源站的5xx错误码。

## 注意事项

- 如果源站信息配置错误,将会造成CDN节点回源失败,请确保您的源站信息配置 正确。
- 如果您修改后的源站资源与旧资源不一致,请及时刷新CDN缓存。
- 如果您的业务类型为全站加速,并且配置多个源站IP时,默认回源到时延最低的 IP,若需要均衡回源,请提交工单申请。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"基本配置"页签。
- 5. 在源站配置模块,单击"编辑"按钮。
- 6. 单击源站配置模块下方"添加"按钮,进入添加源站界面。

#### **图 2-3** 添加源站

#### 添加源站

前 源站信息配置	错误会造成CDN节	5点回源失败,请	師保您	的源站信	息配置正确			×
源站类型								
源站IP	源站域名	OBS桶域	名					
源站地址								
支持输入多个IP地址	止,以","分隔,最	最多可输入50个IF	吵地址。					
优先级								
主源站	备源站	自定义						
默认主源站优先级为 站。	70, 备源为30, 数	如值越大优先级越	ē, ē	优先级源	站出现故障	的情况下,	将会回源到	创低优先级调
权重								
默认值为50								
回源端口								
HTTP端口(默认值	1为80	) нтт	PS端	」「默认	值为443			
回源HOST								
hjv b	ao.com							
自定义CDN节点回源	时需要访问的站点	域名。 什么是回	源HOS	ST?				
默认回源HOST为加淀 入) , 您需要将回源I	患域名,如果实际i HOST修改为对应的	访问的源站站点t 的站点域名。	或名不是	≟加速域名	3 (例: 对象	原存储桶以	源站域名的	形式接



#### **表 2-2**参数说明

配置项	说明
源站类型	<ul> <li>源站IP:</li> <li>使用IP作为源站地址时,CDN节点回源时直接访问该IP地址。</li> <li>设置多个源站IP地址时,CDN节点在回源时采用负载均衡机制。</li> </ul>

配置项	说明						
	<ul> <li>源站域名:</li> <li>源站域名不能与加速域名相同:如果源站域名与加速域名一致,用户请求将反复解析到CDN节点,导致CDN节点无法回源获取资源。</li> <li>您也可以将"源站域名"设置为对象存储桶域名。</li> <li>说明</li> <li>不支持私有桶通过源站域名的形式接入CDN。</li> <li>如果您将对象存储桶作为您的源站,对象存储桶烙根据它的收费规则收</li> </ul>						
	▼ XH不应何723家厅间曲1679运43///家40,23家厅间曲付低站已的收费观则收取回源流量费用。						
	OBS桶域名: 可以选择当前账号下的OBS桶域名或自定义OBS桶域名。使用OBS 桶域名作为源站接入CDN,OBS会收取CDN回源的流量费用,回源 流量费用将按照公网流出费用进行结算。如果您使用了OBS 3.0及 以上版本的桶作为华为云CDN的源站,可以购买OBS回源流量包抵 扣回源流量,具体请见CDN加速OBS计费规则。						
	注意事项:						
	1. 如果您的OBS私有桶内容不适合为加速域名提供回源数据,请勿 将该私有桶设置为源站。						
	2. 使用自定义OBS桶域名作为源站时,域名必须 以.myhuaweicloud.com或.myhuaweicloud.cn结尾。						
	3. 如果OBS私有桶设置为源站,请开启 <mark>OBS委托授权</mark> ,同时勾选 "私有桶"选项,否则将会导致回源失败。						
	4. 如果您使用自定义OBS私有桶作为源站,您需要为私有桶配置 桶策略,配置详见自定义OBS私有桶策略配置。						
	5. 如果您的OBS桶开启了 <mark>静态网站托管</mark> 业务,请在添加加速域名时 勾选"静态网站托管",这样用户访问的时候就不会显示桶中 所有文件列表。						
	6. 当OBS配置了镜像回源且CDN侧开启Range回源时,如果镜像源 站未遵循RFC Range Requests标准,对range请求响应非206 , CDN会回源失败。如需支持该场景,请提工单申请。						
源站地址	CDN节点回源时访问的地址。						
桶类型	当"源站类型"选择"OBS桶域名"时需要配置桶类型。						
	• 公有桶:公共读,任何用户都可以对桶内对象进行读操作。						
	• 私有桶:除桶ACL授权外的其他用户无桶的访问权限。						

配置项	说明
优先级	源站优先级支持主、备和自定义,自定义优先级支持配置数字 1~100,数字越大优先级越高。主源站优先级默认为70,备源站优 先级默认为30。
	• 如果只配置主/备源站,不配置自定义优先级:
	– 主源站优先级大于备源站,CDN节点回源时,会优先回到主 源站,当主源站出现故障时,将回源到备源站。
	- 至少配置一个主源站。
	• 如果配置了自定义优先级:
	– 按优先级从高到低依次回源,优先级高的源站故障时回源到 低优先级源站。
权重	取值1-100,值越大回源到该IP的次数越多。
	• 多个优先级相同的源站,由权重决定回源到各个源站的比例。
回源端口	CDN节点回源时请求的端口,空值时HTTP端口默认为80、HTTPS 端口默认为443。
	● "源站类型"为"OBS桶域名"时暂不支持修改端口。
回源 HOST	回源HOST是CDN回源过程中,在源站访问的站点域名,即HTTP请 求头中的HOST信息。配置回源HOST后,CDN在回源过程中会根 据HOST信息去对应站点获取资源。
	域名添加后,默认回源HOST为加速域名,当存在如下两种情况 时,您需要及时修改您的回源HOST,否则可能会导致回源失败。
	<ul> <li>如果您以"源站域名"形式将对象存储桶作为源站接入CDN, 需要将回源HOST自定义为您的对象存储桶的域名。</li> </ul>
	<ul> <li>如果您希望CDN在回源时访问到具体站点域名(非加速域名) 时,您需要自定义回源HOST来指明站点域名。示例:接入CDN 的加速域名是www.example01.com,源站存在有 www.origin01.com、www.origin02.com两个站点,当您想回源 到www.origin02.com时,可以通过自定义回源host www.origin02.com来实现。</li> </ul>

- 7. 配置相关参数,单击"确定"。如需添加多个源站,请参考步骤6,最多可以添加 50个源站。
- 8. 单击"保存"按钮,完成源站添加。
- 9. 您也可以在源站列表的操作列,进行源站的"删除"和"编辑"操作。

## 配置示例

客户A出于某些原因将资源迁移到另外一台服务器,需要修改加速域名的源站域名为www.example.com,同时修改HTTPS回源端口为8080。

#### 添加源站

ĵ 源站信息配置错误会造成CDN节点回源失败, 请确保您的源站信息配置正确。	×
源站类型	
源站IP 源站域名 OBS桶域名	
源站地址	
www.example.com	
优先级	
主源站 备源站 自定义	
默认主源站优先级为70,备源为30,数值越大优先级越高,高优先级源站出现故障的情况下,将会回源到临 站。	优先级源
权重	
默认值为50	
回源端口	
HTTP端口 80 HTTPS端口 8080	
回源HOST	
hjwt bao.com	
自定义CDN节点回源时需要访问的站点域名。什么是回源HOST?	
默认回源HOST为加速域名,如果实际访问的源站站点域名不是加速域名(例:对象存储桶以源站域名的形入),您需要将回源HOST修改为对应的站点域名。	式接



相关操作

相关FAQ:

- 1. 加速域名和源站域名有什么区别?
- 2. 多个加速域名是否可以使用同一源站IP地址?

## 2.3.4 回源 HOST

回源HOST是CDN回源过程中,在源站访问的站点域名,即HTTP请求头中的HOST信息。配置回源HOST后,CDN在回源过程中会根据HOST信息去对应站点获取资源。

## 背景信息

源站与回源HOST的区别如下所示:

- 源站:源站决定了用户回源时访问的地址,即源站服务器IP。
- 回源HOST:回源HOST决定了回源时访问到该IP地址上的具体站点。

示例:用nginx服务器搭建源站,IP为x.x.x.,域名为:www.test.com。源站中部 署了多个server,如下所示。

```
server {
    listen 80;
    server_name www.a.com;
    location / {
    root html;
    }
    server {
    listen 80;
    server_name www.b.com;
    location / {
    root html;
```

}

如果您想要CDN回源到本服务器,您需要在CDN侧将源站配置为:x.x.x.或www.test.com,CDN回源请求到了源站后,如果您需要访问到的server name为www.a.com,您就需要将回源HOST配置为www.a.com;如果您需要访问到的server name为www.b.com,您就需要将回源HOST配置为www.b.com。

## 注意事项

- 域名添加后,CDN默认回源HOST为您的加速域名。如果加速域名不是您期望 CDN在回源时访问的站点域名时,您需要自定义回源HOST来指明站点域名。
- 如果您的源站类型为IP地址或域名,您的回源HOST类型默认为**加速域名**。
- 如果使用华为云OBS桶作为源站时,默认使用**OBS域名**作为回源HOST。
- 如果您以源站域名形式将华为云OBS桶或其他云厂商的对象存储桶接入CDN作为 源站,请将回源HOST自定义为您的对象存储桶域名,否则会造成回源失败。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 在源站配置模块,单击对应源站操作列的"编辑"按钮,进入编辑源站配置界面。

#### **图 2-4** 编辑源站

#### 编辑源站

<b>〕</b> 源站信息配置银	皆误会造成CDN节	5点回源失败,请	确保您	购源站	信息配置	正确。			×
源站类型									
源站IP	源站域名	OBS桶域名	3						
源站地址									
www.m e.co	m								
优先级									
主源站	备源站	自定义							
默认主源站优先级为7( 站。	),	值越大优先级越	à, à	优先级	源站出现;	故障的情况	<b>元</b> 下, 1	将会回源到	低优先级源
权重									
50									
回源端口									
HTTP端口 80		нтт	PS端		13				
回源HOST									
hjv bao.com									
自定义CDN节点回源时需要访问的站点域名。什么是回源HOST?									
默认回源HOST为加速域名,如果实际访问的源站站点域名不是加速域名(例:对象存储桶以源站域名的形式接入),您需要将回源HOST修改为对应的站点域名。									



- 5. 输入您需要配置的回源HOST域名,单击"确定",完成配置。
- 6. (批量修改回源HOST)单击源站配置模块红色"编辑"按钮,进入批量修改源站 界面。
  - 在"回源HOST"列完成修改后单击"保存",完成回源HOST配置。

#### 🛄 说明

完成配置部署大约需要5分钟。

## 配置示例

配置详情:加速域名为"www.example.com",源站域名为"www.origin.com",回源HOST配置为"www.example01.com"。

#### 编辑源站

Ĵ 源站信息配置错误会造成CDN节点回源失败, 请确保您的源站信息配置正确。	×
源站类型	
渡站IP 源站境名 OBS桶域名	
源站地址	
www.origin.com	
优先级	
主源站	
默认主源站优先级为70,备源为30,数值越大优先级越高,高优先级源站出现故障的情况下,将会回源到低优站。 站。	先级源
权重	
50	
回源端口	
HTTP端口 80 HTTPS端口 443	
回源HOST	
www.example01.com	
自定义CDN节点回源时需要访问的站点域名。什么是回源HOST?	
默认回源HOST为加速域名,如果实际访问的源站站点域名不是加速域名(例:对象存储桶以源站域名的形式接)	MR
入), 芯需要将回源HOST修成万刈应的站层观者。	



当用户访问"http://www.example.com/test.jpg"文件时,CDN节点没有缓存该资源,此时会解析到源站"www.origin.com"对应的服务器IP(假设IP为 192.168.1.1),在服务器的站点"www.example01.com"路径下,找到"test.jpg" 文件,返回给用户并缓存到CDN节点。

## 2.3.5 IPv6 配置

CDN支持客户端以IPv6协议访问节点,您可以通过开启IPv6开关完成配置,配置完成后,CDN也将携带IPv6的客户端IP信息访问您的源站。

## 注意事项

• CDN多数节点已支持IPv6,开启IPv6配置后,如果用户采用IPv6协议访问CDN, 而最优节点不支持IPv6协议,用户仍可以以IPv4协议访问CDN节点。 • 后台有特殊配置的域名暂不支持开启IPv6。

#### 配置步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入"基本配置"页面。

#### 图 2-5 IPv6 开关

IPv6 <del>开关</del>		
开启后, IPv6的客户端请求将支持以IPv6协议访问CDN,	CDN也将携带IPv6的客户端IP信息访问您的源站。	了解更多
IPv6开关		

#### 🛄 说明

开启IPv6开关后,如果源站不支持IPv6,会以IPv4协议回源。

4. 打开"IPv6开关",完成配置。

## 2.4 回源配置

## 2.4.1 概述

当终端用户访问资源时,如果CDN节点没有缓存该资源,就会回源请求资源并缓存到 CDN节点。您可以根据业务需求对回源的各个参数进行设置,提升资源访问效率。

功能	说明
回源方式	如果您需要指定CDN回源时的请求协议,您需要配置回源 方式。
回源SNI配置	如果源站IP绑定了多个域名,当CDN节点以HTTPS协议访 问源站时,您可以设置回源SNI,指定CDN节点需要访问 的域名。
回源URL改写	如果您的回源请求URL与源站URL不匹配,您可以改写回 源URL,提高回源请求URL与源站的匹配度,提升回源命 中率。
高级回源	如果您需要根据不同的资源类型或路径回源到不同源站, 可以通过高级回源配置实现。
Range回源	如果您的资源内容较大,希望CDN回源时分片返回内容, 以便缩短大文件的分发时间,提升回源效率,减少回源消 耗,您需要设置Range回源。
功能	说明
------------	---
回源跟随	如果您的源站地址因业务需求做了301/302 重定向,您需 要开启回源跟随功能才可以将重定向的资源缓存到CDN节 点,达到加速分发的效果。
回源是否校验ETag	如果您的源站资源未改变,该资源缓存到期后不希望CDN 回源获取资源,以达到节约源站带宽的目的,您需要配置 回源是否校验ETag。
回源超时时间	如果您需要根据源站特性和业务场景调整回源超时时间, 您需要配置此项。
回源请求头	如果您想在回源时加入指定的HTTP消息头部,改写终端 用户请求URL中的头部信息,您需要设置回源请求头。

# 2.4.2 回源方式

您可以通过配置回源方式来指定CDN回源时的请求协议。

### 注意事项

- CDN默认回源方式为HTTP。
- 如果您开通了HTTP/2,同时回源方式选择"协议跟随",CDN将采用HTTPS 1.1 协议回源。
- CDN采用HTTPS协议回源时暂不支持TLS 1.3版本。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在回源方式模块,单击"编辑",系统弹出配置弹框。

### **图 2-6** 回源方式

### 回源方式

协议类型 ○ HTTP ○ HTTPS (● 协议跟随

不支持HTTP2.0和QUIC协议回源

确定	取消	
		^

#### **表 2-3** 参数说明

回源方式	说明
协议跟随	回源协议跟客户端访问协议一致,例:客户端以HTTP协议访问 CDN,CDN也将采用HTTP协议回源。
НТТР	CDN采用HTTP协议回源。
HTTPS	CDN采用HTTPS协议回源。

6. 选择需要配置的回源方式,单击"确定"完成配置。

# 2.4.3 回源 SNI 配置

若源站IP绑定了多个域名,当CDN节点以HTTPS协议访问源站时,您可以设置回源 SNI,指明具体访问的域名。

### 注意事项

- 回源方式必须为HTTPS或协议跟随才能配置回源SNI。
- 业务类型为全站加速时,不支持配置回源SNI。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持配置回源SNI。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 打开回源SNI配置后的开关,输入需要配置的回源SNI地址。

#### 图 2-7 回源 SNI 配置

#### 回源SNI配置

回源SNI	请输入回源SNI (仅支持输入域名)
	确定 取消

#### **表 2-4** 参数说明

参数	说明
回源SNI	CDN节点回源时,需要访问的源站域名。例如: test.example.com。
	● 不支持泛域名。
	● 支持输入数字、"-"、"."、英文大小写字符。

6. 单击"确定",完成配置。

# 2.4.4 回源 URL 改写

当回源请求URL与源站URL不匹配时,会导致回源失败。您可以在CDN控制台改写回 源URL,提高回源请求URL与源站的匹配度,提升回源命中率。

### 适用场景

因业务需要,客户调整了资源分类,导致某视频文件在源站的存放路径由/test/改成 了/video/,而此时终端用户访问该资源的URL没有发生变化,这种情况下就可以使用 回源URL改写的功能改变CDN回源获取资源的URL,终端用户不需要修改访问URL就可 以获取正确的资源。

#### 注意事项

- 最多添加20条回源URL改写规则。
- 如果您配置了B类或C1类URL鉴权,暂不支持回源URL改写功能。
- 业务类型为全站加速的域名不支持配置回源URL改写。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持改写回源URL。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"回源URL改写"模块,单击"编辑",系统弹出配置弹框。

#### 图 2-8 回源 URL 改写

#### 配置回源URL改写

<ol> <li>1、后台有特殊配置的域名暂不支持改写回渡URL。</li> <li>2、匹配方式为"通配符"时,为全路径匹配,通配符""可通过"Sn"(n=1,2,3)捕获。</li> <li>3、匹配方式为"URL路径"时,侍改写回源URL为前缀匹配,且不支持配置参数。</li> <li>4、如果您配置了B类或C1类URL鉴权,暂不支持回源URL改写功能。</li> </ol>						
匹配方式	待改写回源URI	目标回源URI	优先级 ②	操作		
● 添加 您还可以渴	5加20条规则。					
	确定	取消				

#### **表 2-5** 参数说明

参数	说明
匹配方式	所有文件:改写当前域名下所有文件的回源URL。
	URL路径:改写指定路径下的回源URL,前缀匹配。 如果待改写URI为/test,将会改写前缀匹配到/test的 所有文件(例如/test、/test01、/test**等 )。
	通配符:支持通配符匹配,全路径匹配,待改写URI 需要指定到具体路径,如/test/*/*.mp4。
	全路径:改写当前路径的URL,全路径匹配,待改 写URI需要指定到具体路径,如/test/01/abc.mp4。
待改写回源URI	<ul> <li>需要替换的URI。</li> <li>以正斜线(/)开头的URI,不含http(s)://头及域名。</li> <li>长度不超过512个字符。</li> <li>支持通配符*匹配,如:/test/*/*.mp4。</li> <li>匹配方式为"URL路径"或"全路径"时,不支持配置参数。</li> <li>匹配方式为"通配符"且输入"/"时,匹配根目录。</li> </ul>
目标回源URI	<ul> <li>替换后的URI。</li> <li>以正斜线(/)开头的URI,不含http(s)://头及域名。</li> <li>长度不超过256个字符。</li> <li>"匹配方式"为"通配符"时,通配符*可通过\$n捕获(n=1,2,3,例如:待改写回源URI为/test/*/*.mp4,目标回源URI为/newtest/\$1/\$2.mp4,则用户请求/test/11/22.mp4时,\$1捕获11,\$2捕获22,实际回源的URI为/newtest/11/22.mp4),其他"匹配方式"不支持配置\$n。</li> </ul>
优先级	回源URL改写规则的优先级。 • 优先级设置具有唯一性,不支持多条回源URL改 写规则设置同一优先级,且优先级不能输入为 空。 • 多条规则下,不同规则中的相同资源内容,CDN 按照优先级高的规则执行URL改写。 • 取值为1~100之间的整数,数值越大优先级越 高。

## 配置示例

示例1:加速域名www.example.com的回源URL改写配置如下图所示。

#### 配置回源URL改写

<ol> <li>1、后台有特殊配置的域名智不支持故写回源URL。</li> <li>2、匹配方式为"通配符"时,为全路径匹配,通配符""可通过"\$n"(n=1,2,3,)捕获。</li> <li>3、匹配方式为"URL路径"时,侍汝写回源URL为前缀匹配,且不支持配置参数。</li> <li>4、如果您配置了B类或C1类URL鉴权,智不支持回源URL故写功能。</li> </ol>						
匹配方式	待改写回源URI	目标回源URI	优先级 ②	操作		
URL路径 > /test/a.txt /test/b.txt 1						
<ul> <li>● 添加</li> <li>您还可以添</li> </ul>	动19条规则。 确定	取消				

原始请求: https://www.example.com/test/a.txt

改写后的回源请求: https://www.example.com/test/b.txt

示例2:加速域名www.example.com的回源URL改写配置如下图所示。

#### 配置回源URL改写

<ol> <li>1、后台有特殊配置的域名智不支持改写回源URL。</li> <li>2、匹配方式为"通配符"时,为全路径匹配,通配符""可通过"\$n"(n=1,2,3)捕获。</li> <li>3、匹配方式为"URL路径"时,侍改写回源URL为前缀匹配,且不支持配置参数。</li> <li>4、如果您配置了B类或C1类URL鉴权,智不支持回源URL改写功能。</li> </ol>						
匹配方式	待改写回源URI	目标回源URI	优先级 ⑦	操作		
通配符 ✓ /test/*/*.mp4 /newtest/\$1/\$2.mp4 1 删除						
<ul> <li>(④ 添加) 總还可以添</li> </ul>	加19条规则。	取消				

原始请求: https://www.example.com/test/aaa/bbb.mp4

改写后的回源请求: https://www.example.com/newtest/aaa/bbb.mp4

示例3:加速域名www.example.com的回源URL改写配置如下图所示。

#### 配置回源URL改写

<ul> <li>1、后台有特殊配置的域名暫不支持改写回源URL。</li> <li>2、匹配方式为"通配符"时,为全路径匹配,通配符"*"可通过"\$n"(n=1,2,3)捕获。</li> <li>3、匹配方式为"URL路径"时,待改写回源URL为前缀匹配,且不支持配置参数。</li> <li>4、如果您配置了B类或C1类URL鉴权,暂不支持回源URL改写功能。</li> </ul>						
匹配方式	待改写回源URI	目标回源URI	优先级 ⑦	操作		
所有文件	1	删除				
<ul> <li>● 添加</li> <li>◎ 添加</li> <li>◎ 添加</li> </ul>	动19条规则。 确定	取消				

#### 原始请求: https://www.example.com/test/aaa/bbb.txt

改写后的回源请求: https://www.example.com/new.jpg

示例4:加速域名www.example.com的回源URL改写配置如下图所示。

#### 配置回源URL改写

<ol> <li>1、后台有特殊配置的域名智不支持改写回源URL。</li> <li>2、匹配方式为"通配符"时,为全路径匹配,通配符""可通过"\$n"(n=1,2,3)捕获。</li> <li>3、匹配方式为"URL路径"时,待改写回源URL为前缀匹配,且不支持配置参数。</li> <li>4、如果您配置了B类或C1类URL鉴权,督不支持回源URL改写功能。</li> </ol>								
mm = 1 = 1				10.0				
匹配方式	待改与回源URI	目标回線URI	优先级(?)	採作				
通配符 >	通配符         /*.html*         /thread0/\$1.html\$2         1							
● 添加	动019条规则。 <b>第</b> 篇	「取当」						

原始请求: https://www.example.com/123.html?id=3

改写后的回源请求: https://www.example.com/thread0/123.html?id=3

# 2.4.5 高级回源

CDN支持根据不同URL路径回源到不同源站,如果您需要根据不同的资源类型或路径回源到不同源站,可以通过高级回源配置实现。

#### 高级回源与基础源站的区别

基础源站是默认的回源地址,用户请求默认回源到基础源站。只有当用户请求URL匹配了高级源的规则时,才会回源到高级源站。

#### 注意事项

- 最多可配置20条规则。
- 后台有特殊配置的域名,控制台无法配置高级回源。
- 业务类型为全站加速的域名不支持配置高级回源。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"高级回源"模块,单击"编辑",系统弹出配置弹框。

**图 2-9** 高级回源

高级回源配置											
1、如果想配置78	B成C1英URL监权,拖级屈源暂	『不支持"目景路径"匹配。									×
URI匹配方式	URIERRAR	源站类型	地址	穩类型	HTTP端口	HTTPS端口	回题协议	回還HOST	优先级 ②	操作	
(④ 満加) 想还可し	以承加20年時間。										
				神症	Rii						

#### **表 2-6** 参数说明

参数类型	说明			
URI匹配方式	URI的匹配方式,支持"所有文件"、"文件后缀"和"目 录路径"。			
URI匹配规则	<ul> <li>所有文件:所有客户端请求均回源到当前配置的高级源站,请根据业务情况谨慎选择该匹配规则。</li> <li>文件后缀: <ul> <li>支持所有格式的文件类型。</li> <li>输入首字符为".",以";"进行分隔。</li> <li>输入的文件后缀名总数不能超过20个。</li> <li>字符总数不能超过512。</li> <li>文件名后缀英文字符大、小写代表不同资源。</li> <li>示例: JPG;zip;.exe。</li> </ul> </li> <li>目录路径:输入要求以"/"作为首字符,以";"进行分隔,输入的目录路径总数不能超过20个,目字符总数不能超过512。</li> <li>示例: /test/folder01;/test/folder02。</li> <li>说明 <ul> <li>如果您配置了B类或C1类URL鉴权,高级回源暂不支持"目录路径"匹配。</li> </ul> </li> </ul>			
源站类型	支持源站IP、源站域名、OBS桶域名。			
地址	<ul> <li>源站IP:</li> <li>支持IPv4。</li> <li>源站域名:</li> <li>字符总数不超过250。</li> <li>支持第三方对象存储桶(公有桶)以源站域名的形式接入高级回源。</li> <li>OBS桶域名:</li> <li>字符总数不超过250。</li> <li>仅支持本账号的OBS桶接入。</li> <li>OBS私有桶接入需要开通CDN读取OBS私有桶的授权,配置请参考OBS委托授权。</li> <li>说明 <ul> <li>后台有特殊配置的域名暂不支持OBS桶域名。</li> </ul> </li> </ul>			
HTTP端口	HTTP协议回源时请求的端口。 • 端口取值1~65535,空值时默认为80。 • 源站类型为"OBS桶域名"时不支持修改。			
HTTPS端口	HTTPS协议回源时请求的端口。 • 端口取值1~65535,空值时默认为443。 • 源站类型为 "OBS桶域名"时不支持修改。			

参数类型	说明		
回源协议	配置CDN节点回源时采用的协议,可选:		
	HTTP: CDN采用HTTP协议回源。		
	HTTPS:CDN采用HTTPS协议回源(请确保源站支持 HTTPS访问 )。		
	协议跟随:回源协议跟客户端访问协议一致,例:客户端 以HTTP协议访问CDN,CDN也将采用HTTP协议回源。		
回源HOST	修改高级源的HOST信息,详见 <mark>回源HOST</mark> 。		
	<ul> <li>源站类型为源站IP或源站域名时,不填回源HOST默认为加速域名。</li> </ul>		
	● 源站类型为OBS桶域名时,不填回源HOST默认为OBS 桶域名。		
桶类型	源站类型为"OBS桶域名"时需要选择桶类型。		
	<ul> <li>公有桶:当OBS桶策略为"公共读"或者"公共读写"</li> <li>时,选择"公有桶"。</li> </ul>		
	● 私有桶:当OBS桶策略为"私有"时,选择"私有 桶"。		
优先级	优先级取值范围为1~65535,数值越大优先级越高。		
操作	删除:删除当前规则。		

6. 输入相关参数,单击"确认",完成配置。

# 配置示例

示例:加速域名www.example01.com的高级回源配置如下。

高级凹源癿1	1										
1、如果認知	記畫了B與或C1與	URL鉴权,高级回源暂	'不支持'目录路径"匹勒	č.							
URI匹配方式	UR	<u>EEE:RR</u>	遊站类型	地址	備类型	HTTP编曰	HTTPS编口	回源协议	回源HOST	优先级 ⑦	操作
文件后缀	× 1	pg	源站地名	V www.example.com		> 80	443	协议跟随	\[	1	***
() (ā tā	想还可以添加19	新規制。				R RH					

**配置结果:**当用户请求访问.jpg格式的资源时,回源到源站 "wwww.example.com",其他请求回源到基础源站。

# 2.4.6 Range 回源

Range回源是指源站在收到CDN节点回源请求时,根据HTTP请求头中的Range信息返回指定范围的数据给CDN节点。

## 背景信息

• Range信息的作用是在HTTP请求头中指定返回数据的范围,即第一个字节的位置 和最后一个字节的位置。如: Range: bytes=0-100就是请求该文件的前101个字节 的数据内容。

- 开启Range回源后,当客户端请求某资源,如果CDN节点上未缓存该资源或资源 已过期,节点回源时会采用Range请求,从源站分段获取用户需要的部分资源并 缓存到CDN节点上。
- Range回源能有效缩短大文件的分发时间,提升回源效率,减少回源消耗。

## 注意事项

- 开启Range回源的前提是您的源站支持Range请求,即HTTP请求头中包含Range 字段,否则可能导致回源失败。
- 业务类型为全站加速的域名不支持配置Range回源。
- 文件下载加速、点播加速默认开启Range回源。
- 如果单个源站资源超过1G,不开启Range回源将造成回源失败。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在Range回源配置模块,根据实际业务情况选择是否开启Range回源开关。

#### **图 2-10** Range 回源

### Range回源

开启后回源时只返回指定范围内的内容,能有效缩短大文件的分发时间。了解更多 开启前,请确认您的源站是否支持Range请求,若不支持,开启后可能导致回源失败。

Range回源

### 配置示例

域名www.example.com开启Range回源,结果如下:

- 用户A请求www.example.com/cdn.mp4,CDN节点在收到用户请求后,节点未缓 存该资源或者缓存已过期,此时发起回源请求,节点回源使用Range请求,分片 获取资源并缓存到节点。
- 如果此时用户B发起Range请求,当节点上存储的分片已满足Range中指定的字节段,则会直接返回给用户,无需等所有分片获取完毕。

# 2.4.7 回源跟随

### 背景信息

如果您的源站地址因业务需求做了301/302 重定向,CDN的回源请求会返回301/302 状态码,当您开启回源跟随后,CDN节点会先跳转到301/302对应地址获取资源,缓 存后再返回给用户。开启或未开启回源跟随CDN的处理如下:

- 未开启: CDN会将301/302对应跳转地址直接返回给用户,让用户自己去请求跳 转地址的资源。如果该跳转地址域名未加入CDN,则该请求过程不会有加速效 果。
- **已开启:** CDN会先跳转到301/302对应地址获取用户所需资源后缓存至节点并返回给用户,当其他用户再次请求同样资源时会直接命中节点缓存。

### 注意事项

业务类型为全站加速的域名不支持配置回源跟随。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"回源跟随"配置模块,根据实际业务情况选择是否开启回源跟随开关。

**图 2-11** 回源跟随

回源跟随	
开启此项配置后,当CDN节点回源请求源站返回301/302状态码时,节点会先跳转到301/302对应地址获取资源返回给用户。了解	更多
回源跟随	

# 配置示例

• 域名www.example.com**开启**回源跟随,配置如下:

回源跟随
开启此项配置后,当CDN节点回源请求源站返回301/302状态码时,节点会先跳转到301/302对应地址获取资源返回给用户。了解更多
回源跟随

用户请求www.example.com/cdn.jpg文件,未命中缓存,节点回源请求资源。若 源站返回HTTP Response状态码301/302,重定向跳转地址为www.example.com/ test/cdn.jpg。

- a. 节点收到301/302状态码后,直接向需要跳转的地址发起请求。
- b. 节点获取到资源后,返回给用户,并缓存到节点。

- c. 如果用户B再请求www.example.com/cdn.jpg文件,直接命中缓存,节点将资源返回给用户。
- 域名www.example.com**未开启**回源跟随,配置如下:

```
回源跟随
开启此项配置后,当CDN节点回源请求源站返回301/302状态码时,节点会先跳转到301/302对应地址获取资源返回给用户。了解更多
回源跟随
```

用户请求www.example.com/cdn.jpg文件,未命中缓存,节点回源请求资源。若 源站返回HTTP Response状态码301/302,重定向跳转地址为www.example.com/ test/cdn.jpg。

- a. 节点直接将HTTP Response状态码301/302返回给用户,由客户端向重定向 跳转地址发起请求。
- b. 如果重定向跳转地址的域名未接入CDN,则节点不能缓存该资源,不会有加速效果。
- c. 如果用户B请求www.example.com/cdn.jpg文件,重复以上流程。

# 2.4.8 回源是否校验 ETag

# 背景介绍

Etag是URL的Entity Tag,用于标示URL对象是否改变。

域名接入CDN加速后,客户端首次访问时CDN节点会回源请求数据返回给用户,同时 将资源缓存到CDN节点。在设置的缓存过期时间内,当用户再次请求资源时,CDN会 将节点缓存的资源返回给客户端,不需要回源。当CDN节点缓存的资源过期后:

- 开启"回源是否校验ETag":客户端再次请求该资源时,CDN会校验ETag值。如果ETag、Last-Modified和Content-Length值都没有变化,CDN将继续返回给用户 节点缓存的资源,无需回源,降低回源率,减轻源站压力;如果ETag、Last-Modified和Content-Length其中一个值改变,CDN节点都会回源。
- 未开启"回源是否校验ETag":客户端再次请求该资源时,CDN不会校验ETag 值。如果Last-Modified和Content-Length的值都没有变化,CDN将继续返回给用 户节点缓存的资源;如果Last-Modified和Content-Length其中一个值改变,CDN 节点都会回源。

### 注意事项

- CDN默认开启"回源是否校验ETag"。
- 业务类型为全站加速的域名不支持配置回源是否校验ETag。

### 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择" CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"回源是否校验ETag"模块,根据实际业务情况选择是否开启。

#### 图 2-12 回源是否校验 ETag

```
回源是否校验ETag
开启此项配置后,当资源在CDN节点缓存过期,用户再次请求该资源时,如果ETag值没有变化,CDN将节点缓存的资源返回给用户,不会触发回源。了解更多
回源是否校验ETag
```

## 配置示例

加速域名"www.example.com"开启了回源校验ETag功能:

```
回源是否校验ETag
开启此项配置后,当资源在CDN节点缓存过期,用户再次请求该资源时,如果ETag值没有变化,CDN将节点缓存的资源返回给用户,不会触发回源。了解更多
回源是否校验ETag
```

配置结果:该域名下的资源在缓存过期后,用户再次请求该资源时,CDN节点回源都 会校验ETag,如果ETag值未改变,不会触发回源,直接将节点已缓存的资源返回给用 户并且重新计算缓存过期时间;如果ETag值改变了,节点回源获取最新的资源返回给 用户并缓存。

# 2.4.9 回源超时时间

当用户请求的内容在CDN节点没有缓存时,会回源站请求资源,CDN默认回源请求超时时间为30s,如果请求超时,表示回源请求失败。

 本文中的回源超时时间是指TCP建连成功后,加载数据的超时时间,不包含TCP建 连时间。

回源超时时间设置的过短,可能会因为网络不稳定造成回源频繁失败;回源超时时间 设置的过长,也可能会在源站处理能力达到上限、响应失败的情况下,失败请求仍然 会长时间占用连接数,导致正常请求无法访问。您可以根据源站的业务特性及网络状 态调整回源请求超时时间,保障正常回源。

### 注意事项

• 后台有特殊配置的域名暂不支持修改回源超时时间,请提交工单处理。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"回源超时时间"配置模块,单击"编辑"按钮。

# 图 2-13 回源超时时间

### 设置回源超时时间



6. 输入您需要设置的回源超时时间,单击"确定",完成配置。

# 2.4.10 回源请求头

如果您需要修改用户回源请求URL中的HTTP头部信息,可以通过配置回源请求头参数 来实现。本章帮您了解回源请求头的配置方法。

### 背景信息

当用户请求的内容CDN节点无缓存时,CDN会回源请求资源。如果您想要改写用户回源请求URL的HTTP头部信息,可以在CDN控制台完成相关配置。

HTTP消息头,是指在超文本传输协议(Hypertext Transfer Protocol,HTTP)的请求 和响应消息中的消息头部分,定义了HTTP传输过程中的具体参数。



#### 注意事项

- 回源请求头配置只会影响通过CDN回源的HTTP消息,对于CDN节点直接响应给用 户的HTTP消息不做修改。
- 同一个请求头不允许同时存在两个不同的取值。
- 如果您的域名在后台有特殊配置,暂不支持配置回源请求头。

#### 操作步骤

 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。

- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"回源配置"页签。
- 5. 在"回源请求头"配置模块,单击"添加"按钮。
- 6. 配置回源请求头信息
  - **添加**:在CDN侧添加回源请求头参数,用来改写用户请求URL中的HTTP头部 信息。

图 2-14 添加回源请求头

添加	回源请求头	

★ 请求头操作	● 设置 ○ 删除
★ 请求头参数	请输入请求头参数
★ 请求头取值	请输入请求头取值
	确定 取消

#### **表 2-7** 参数说明

配置项	示例	说明
请求头操作	设置	在回源HTTP请求中增加指定的请求头参数。
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部携带X-test参数,取值111。CDN侧设置的X-test取值为aaa,那么回源时X-test的取值为aaa。</li> </ul>
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部没有携带X-test 参数,那么回源时增加X-test,取值为aaa。</li> </ul>
	删除	删除用户请求URL中已经存在的HTTP头部信息。
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部携带X-test参数,回源时会删除该参数。</li> </ul>
请求头参数	X-test	● 长度1~64。
		● 由数字0 - 9、字符a - z、A - Z,及特殊符 "-" 组成。

配置项	示例	说明
请求头取值	ааа	<ul> <li>长度为1~1000,当参数为Content- Disposition、Content-Language时,取值长度 不超过128个字符。</li> </ul>
		<ul> <li>由数字0 - 9、字符a - z、A - Z,及特殊符</li> <li>"."、"-"、""、"*"、"#"、"!"、</li> <li>"&amp;"、"+"、" "、"^"、"~"、"~"、</li> <li>"!"、"!"、"/"、":"、";"、";"、","、</li> <li>"="、"@"、"?"、"&lt;"、"&gt;"组成。</li> </ul>
		<ul> <li>不支持变量配置,如:\$client_ip, \$remote_port等。</li> </ul>

 编辑:修改当前回源请求头取值或操作。单击回源请求头列表"操作"列 "编辑"按钮,弹框如下:

### 图 2-15 编辑回源请求头

### 编辑回源请求头

★ 请求头操作	● 设置 ○ 删除
★ 请求头参数	а
★ 请求头取值	1
	确定取消

配置项	示例	说明
请求头操作	设置	在回源HTTP请求中增加指定的请求头参数。
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部携带X-test参数,取值111。CDN侧设置的X-test取值为aaa,那么回源时X-test的取值为aaa。</li> </ul>
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部没有携带X-test 参数,那么回源时增加X-test,取值为aaa。</li> </ul>
	删除	删除用户请求URL中已经存在的HTTP头部信息。
		<ul> <li>如果用户请求URL的HTTP头部携带X-test参数,回源时会删除该参数。</li> </ul>
请求头参数	X-test	此处无法修改。

配置项	示例	说明
请求头取值	ааа	<ul> <li>长度为1~1000,当参数为Content- Disposition、Content-Language时,取值长度 不超过128个字符。</li> </ul>
		<ul> <li>由数字0-9、字符a-z、A-Z,及特殊符         "."、"-"、""、"*"、"#"、"!"、         "&amp;"、"+"、" "、"^"、"~"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*"、"*</li></ul>

- 删除:删除当前回源请求头配置。单击回源请求头列表"操作"列"删除" 按钮,在同步配置弹框勾选其他需要删除该头部的域名,单击"确定",完成配置。
- 7. 单击确定,完成配置。

## 配置示例

加速域名"www.example.com"的回源请求头设置如下:

请求头操作(⑦	请求头参数	请求头取(
设置	X-cdn	aaa
删除	X-test	

当用户访问"http://www.example.com/abc.jpg"文件时,CDN节点没有缓存该资 源,CDN回源请求资源。回源时增加"X-cdn头部",同时删除"X-test头部"。

### 使用限制

- 如果您的后台存在特殊配置,暂不支持配置Content-Type、Cache-Control、 Expires。
- 以下请求头仅支持修改,不支持删除:

Content-Base	Content-Disposition
Server	Content-Language
Cache-Control	Expires
Content-Type	-

目前不支持改写以下标准头部信息:

Origin	accept-ch	clear-site-data	push-policy
WsTag	Tcp-Retrans	access-control- allow-methods	access-control- max-age

vary	Date	X-Forward-Type	width
Age	ETag	Purge-Extra	X-Cacheable
access-control- allow-headers	Front-End-Https	ping-to	content-range
cross-origin- opener-policy	Location	viewport-width	Mime-Version
Proxy-Support	X-Resp-Time	lf-Range	sec-fetch-dest
device-memory	X-Mem-Url	Cdn-Src-Ip	ping-from
Allow	X-Url-Blackwhite- List	early-data	Sec-WebSocket- Extensions
if-unmodified- since	X-Forward-Uri	Conf-File	x-download- options
X-Error-Status	Negotiate	x-permitted-cross- domain-policies	service-worker- allowed
Х-Арра	x-firefox-spdy	content-dpr	X-Miss-Times- Limit
X-Bwctrl-Limit	X-Bwctrl-Para	X-Max-Conns	nel
public-key-pins- report-only	X-MAA-Alias	Sec-WebSocket- Location	X-Cache-2
Authorization	Expect	last-event-id	Sec-WebSocket- Key
X-Refresh-Pattern	forwarded	X-Local-Ip	Sec-WebSocket- Protocol
feature-policy	cross-origin- resource-policy	Request-Range	Conf-Other
strict-transport- security	signed-headers	Cdn-Server-Ip	Sec-WebSocket- Version
accept	X-Black-List	content-location	sourcemap
Partition-Block- Size	Proxy- Authentication- Info	cross-origin- embedder-policy	X-Request-Id
x-dns-prefetch- control	if-none-match	lf-Non-Match	Public
X-White-List	x-ua-compatible	Keep-Alive	Transfer-Encoding
alt-svc	max-age	Last-Modified	x-xss-protection
Sec-WebSocket- Nonce	dnt	Link	x-robots-tag

Кеу	expect-ct	sec-fetch-site	access-control- request-headers
X-Error-URL	X-Log-Url	content-encoding	X-Times-Limit
X-Appa-Origin	X-Miss-Rate-Limit	X-IP-Region	Dynamic
X-Squid-Error	From	accept-ch-lifetime	X-MAA-Auth
Connection	X-Via-CDN	Max-Forwards	Upgrade
sec-fetch-user	content-security- policy-report-only	Pragma	save-data
X-Client-Ip	Cdn-Qos	x-powered-by	X-Forward- Measured
accept-push- policy	server	large-allocation	X-Request-Uri
X-Forward-Ip	Host	Proxy- Authenticate	X-Request-Url
X-Cache-Lookup	Conf-Option	X-Forward-Host	upgrade-insecure- requests
X-Accelerator- Vary	signature	X-Ip-Blackwhite- List	X-Cdn-Src-Port
Sec-WebSocket- Draft	Sec-WebSocket- Origin	X-IP-Region-CN	public-key-pins
Ws-Hdr	lf-Match	Proxy- Authorization	X-Rate-Limit
sec-fetch-mode	trailer	X-Rewrite-Url	Via
X-Cache	X-Mgr-Traffic	accept-signature	Warning
dpr	If-Modified-Since	Authentication- Info	access-control- request-method
Content-Length	x-frame- options(xfo)	Range	A_Dynamic
te	x-forwarded-host	Title	WWW- Authenticate
tk	X-Query-Key	accept-charset	access-control- allow-origin
accept-ranges	report-to	access-control- expose-headers	x-content-type- options
Proxy-Connection	server-timing	Retry-After	x-requested-with
X-No-Referer	X-Forward-Peer	Sec-WebSocket- Accept	X-Forwarded-For

Conf-Err-Host	Sec-WebSocket-	access-control-	X-Denyattack-
	Key2	allow-credentials	Dynconf
referer-policy	Sec-WebSocket-	content-security-	timing-allow-
	Key1	policy	origin
X-DNS-Time	Conf-File-List	X-expireURL	x-pingback
Purge-Domain	-	-	-

# 2.4.11 回源配置常见问题

### CDN 回源请求资源的场景有哪些?

- 1. 当CDN节点没有缓存用户请求的内容时,会回源请求资源。
- 2. 当CDN节点上缓存的内容已过期时,会回源请求资源。

### 加速域名配置的回源 HOST 与源站有什么区别?

- 源站:源站决定了用户回源时访问的地址,即源站服务器IP。
- 回源HOST:回源HOST决定了回源时访问到该IP地址上的具体站点。
  - 示例:用nginx服务器搭建源站,IP为x.x.x.,域名为:www.test.com。源站中部 署了多个server,如下所示。

```
server {
    listen 80;
    server_name www.a.com;
    location / {
    root html;
    }
    server {
    listen 80;
    server_name www.b.com;
}
```

location / {
root html;
}

}

如果您想要CDN回源到本服务器,您需要在CDN侧将源站配置为:x.x.x.x或www.test.com,CDN回源请求到了源站后,如果您需要访问到的server name为www.a.com,您就需要将回源HOST配置为www.a.com;如果您需要访问到的server name为www.b.com,您就需要将回源HOST配置为www.b.com。

## CDN 节点是否支持通过爬虫访问直接回源?

不支持。

CDN不能区分正常用户访问还是爬虫的访问。爬虫如果记录了节点的IP,下次再访问 会直接访问该IP,如果该节点出现维护或者异常情况时,爬虫结果会失败。

## 源站为其他云服务厂商(非华为云)的对象存储桶,如何在 CDN 接入源站?

- 1. 获取对象存储桶域名(暂不支持私有桶),在CDN控制台添加域名时选择"源站 类型"为源站域名形式,填入对象存储桶域名。
- 修改回源配置。CDN默认回源HOST为您的加速域名,当您以源站域名形式接入对 象存储桶后,需要将回源HOST自定义为对象存储桶域名,不能默认为加速域名。 否则,会导致回源失败。

# 2.5 HTTPS 配置

# 2.5.1 概述

HTTPS是以安全为目标的HTTP通道,在HTTP的基础上通过传输加密和身份认证保证 了传输过程的安全性。被广泛应用于万维网上安全敏感的通讯,例如交易支付等。

HTTPS相关配置详见下表:

功能	说明
HTTPS证书配 置	添加证书,实现HTTPS安全加速。
TLS版本配置	您可以根据业务需求开启或关闭相应的TLS版本。
HTTPS证书要 求	介绍了不同的机构颁发证书的拼接、上传顺序。
HTTPS证书格 式转换	CDN仅支持PEM格式的证书,其它格式需要转换为PEM格式才可 以使用。
OCSP Stapling	开启此项配置后,CDN将预先缓存在线证书的结果并返回给客户 端,浏览器无需再次查询,从而减少用户验证时间。
强制跳转	如果您需要将客户端到CDN节点的请求强制跳转为HTTP/HTTPS, 您需要配置强制跳转。
HSTS	配置HSTS后,将强制客户端(如浏览器)使用HTTPS协议访问服 务器,提升访问安全性。
HTTP/2	介绍了HTTP/2的背景信息和优势,有助于您决定是否开启此项配置。
QUIC	配置QUIC协议,提高了传输的安全性,减少传输和连接时的延时,避免网络拥塞。

# 2.5.2 HTTPS 证书配置

CDN支持HTTPS安全加速,您可以通过在CDN控制台配置加速域名的HTTPS证书,启用HTTPS加速服务。

### 背景信息

**HTTP**: HTTP协议以明文方式发送内容,不提供任何方式的数据加密,如果攻击者截 取了Web浏览器和网站服务器之间的传输报文,就可以直接读取其中的信息。

HTTPS:为了数据传输的安全,HTTPS在HTTP的基础上加入了SSL协议,SSL依靠证书 来验证服务器的身份,并为浏览器和服务器之间的通信加密。

#### 前提条件

CDN支持使用自有证书或SCM证书,自有证书格式必须满足HTTPS证书要求。

#### 注意事项

- 仅支持PEM格式的证书/私钥内容,如果您的证书为非PEM格式,请参照HTTPS证书要求进行格式转换。
- 证书和加速域名需要匹配,您需要配置域名或泛域名对应的证书,泛域名证书配置请参见如何配置泛域名证书。
- 配置项停用后证书配置信息将会被清除,再次开启HTTPS配置需要重新配置证书 相关信息。
- 如果您的证书发生了变更,需及时同步更新CDN控制台HTTPS配置项里面的证书 信息。
  - 自有证书请参考<mark>更新HTTPS证书</mark>完成证书更新。
  - SCM证书请参考配置HTTPS证书为域名配置最新的证书。
- 一个域名配置双证书时,证书标准不能一致。即已添加了"国际标准证书"的域名,配置双证书时只能添加"国密(SM)证书"。
- 如果您需要实现全链路HTTPS加密,还需要将回源方式配置为HTTPS(源站服务器需要支持HTTPS协议)。

### 配置 HTTPS 证书

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择 "HTTPS 配置" 页签。
- 5. 在"HTTPS配置模块",单击"编辑",系统弹出"配置HTTPS安全加速"对话框。

### 图 2-16 配置 HTTPS 安全加速 配置HTTPS安全加速

证书标准 <ul> <li>国际标准证书 国密 (SM) 证书</li> <li>证书来源</li> <li>直有证书 SCM证书</li> </ul>	
证书来源 💿 自有证书 🔘 SCM证书	
★ 证书名称 自定义证书名称	
★ 证书内容 请输入PEM格式的证书内容	
★ 私钥内容 请输入PEM格式的私钥内容	
确定取消	

- 6. 单击"状态"开关按钮,开启该配置项。
- 7. 配置相关参数。

#### 表 2-8 国际证书参数说明

参数	说明
证书标准	国际标准证书:符合国际标准的SSL证书。
证书来源	选择证书来源,有"自有证书"、"SCM证书"可选。
证书名称	<ul> <li>如果是自有证书,请输入证书名称。建议证书名称为英文, 长度为3-64个字符。</li> <li>如果选择SCM证书,CDN可以自动获取已经上传到CCM控制台的SSL证书,无需推送,配置更加方便快捷。</li> </ul>
证书内容	<ul> <li>如为自有证书,请用本地文本查看工具打开证书,将证书内容复制到文本框中。</li> <li>如为SCM证书,证书内容将由系统自动获取。</li> <li>说明 证书内容中不能有空格、空行,否则会提示证书参数错误。</li> </ul>

参数	说明
私钥内容	<ul> <li>如为自有证书,请用本地文本查看工具打开私钥,将私钥内 容复制到文本框中。</li> </ul>
	● 如为SCM证书,私钥内容将由系统自动获取。

#### 表 2-9 国密证书参数说明

参数	说明
证书标准	国密(SM)证书。
证书来源	选择证书来源,可选"自有证书"、 "SCM证书"。
证书名称	<ul> <li>如果是自有证书,请输入证书名</li> <li>称。建议证书名称为英文,长度为</li> <li>3-64个字符。</li> </ul>
	<ul> <li>如果选择SCM证书,CDN可以自动 获取已经上传到CCM控制台的SSL 证书,无需推送,配置更加方便快 捷。</li> </ul>
签名证书内容	以文本方式打开待上传证书里的签名 证书PEM格式的文件(后缀名为 ".pem"),将证书内容复制到此 处。 按照"服务器证书-证书链"的顺序依 次排列上传。
签名私钥内容	以文本方式打开待上传证书里的签名 私钥KEY格式的文件(后缀名为 ".key"),将私钥复制到此处。
加密证书内容	以文本方式打开待上传证书里的加密 证书PEM格式的文件(后缀名为 ".pem"),将证书内容复制到此 处。 此处无需上传证书链。
加密私钥内容	以文本方式打开待上传证书里的加密 私钥KEY格式的文件(后缀名为 ".key"),将私钥内容复制到此处。

8. (可选)如果需要配置双证书,单击底部"添加证书"按钮,配置相关参数。

- 双证书是指如果您配了一个国际证书,还可以配一个国密证书,不支持同时 配置两个国际证书或两个国密证书。
- 9. 单击"确定",完成配置。
- 10. 验证HTTPS证书是否生效。

如果设置成功,您就可以通过HTTPS方式成功访问加速域名的网站资源,并且可以通过单击浏览器地址栏的锁头标志来查看网站认证信息。

#### 更新 HTTPS 证书

如果您的域名证书发生了更新,您需要同步更新HTTPS配置项里面的证书信息。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择 "HTTPS 配置" 页签。
- 5. 在HTTPS配置模块,单击"编辑",系统弹出"配置HTTPS安全加速"对话框, 如下图所示。

**图 2-17** 更新证书

#### 配置HTTPS安全加速

状态 💽	
证书标准	<ul> <li>● 国际标准证书 ○ 国密 (SM) 证书</li> </ul>
证书来源	● 自有证书 ○ 华为云托管证书 ○ SCM证书
★ 证书名称	atest
★ 证书内容	✓ 已配置 更新
★ 私钥内容	
⊕ 添加证书	确定取消

6. 单击"更新",更新已配置的证书、私钥内容。证书/私钥内容生效大约需要5~10 分钟。

#### 查看 HTTPS 证书信息

您可以在HTTPS证书配置页面,查看加速域名已配置的HTTPS证书信息。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。

- 4. 选择 "HTTPS 配置" 页签。
- 5. 在HTTPS配置页面,可以查看加速域名已配置的HTTPS证书过期时间等相关信息。您也可以查看证书内容,但基于安全考虑,不支持私钥内容查看。

HTTPS配置	✔ 編辑	
使用加速域名的	证书配置HTTPS,并将其部署在全网CDN节点,实现HTTPS安全加速。了解更多	
状态	已开启	
证书标准	国际证书	
证书来源	自有证书	
证书名称	o ew	
证书过期时间		
证书内容	<ul> <li>BEGIN CERTIFICATE</li> <li>MIID5jCCAs6gAwlBAgICEOMwDQYJKoZlhvcNAQELBQAwdjELMAkGA1UEBhMCQ04</li> <li>X</li> <li>EDAOBgNVBAgMB3NpY2h1YW4xEDAOBgNVBAcMB2NoZW5nZHUxDzANBgNVBAo MBmh1</li> <li>YXdlaTEMMAoGA1UECwwDQ0ROMSQwlgYJKoZlhvcNAQkBFhVnYW9wZW5nMTIzQ</li> <li>Image: Comparison of the second second</li></ul>	
私钥内容	由于私钥内容涉及用户敏感信息,不支持查看。	

### 证书过期时间

证书链中各级证书的最早到期时间即为整个证书到过期时间。

### 相关操作

相关FAQ:

- 1. HTTPS配置是否支持添加自签名证书?
- 2. 在源站可以正常访问的情况下,加速域名可以使用http访问而无法使用https访问

# 2.5.3 HTTPS 证书要求

HTTPS配置仅支持PEM格式的证书/私钥内容上传,针对不同的证书颁发机构,对证书 内容的上传有不同的要求。

### Root CA 机构颁发的证书

Root CA机构颁发的证书是一份完整的证书,配置HTTPS时,仅上传该证书即可。 通过记事本打开\*.PEM格式的证书文件,可以查看到类似<mark>图2-18</mark>所示的全部证书信息。 PEM格式证书:

• 以证书链"-----BEGIN CERTIFICATE-----"开头,以证书链"-----END CERTIFICATE-----"结尾。

- 证书链之间的内容,要求每行64个字符,最后一行允许不足64个字符。
- 证书内容不包含空格。

#### 图 2-18 PEM 格式证书

BEGIN CERTIFICATE
MIIDxDCCAqygAwIBAgIEAJgGCTANBgkqhkiG9w0BAQUFADBuMQswCQYDVQQGEwJj
bjELMAkGA1UECAwCZ2QxCzAJBgNVBAcMAnN6MQswCQYDVQQKDAJodzELMAkGA1UE
CwwCaHcxGDAWBgNVBAMMD210T0MgUm9vdCBDQSBWMjERMA8GCSqGSIb3DQEJARYC
aHcwHhcNMTYwNTE3MDEyODQ2WhcNMjEwNTE2MDEyODQ2WjBdMQswCQYDVQQGEwJj
bjELMAkGA1UECBMCZ2QxCzAJBgNVBAoTAmh3MQswCQYDVQQLEwJodzEUMBIGA1UE
AxQLKi5vd3Nnby5jb20xETAPBgkqhkiG9w0BCQEWAmh3MIIBIjANBgkqhkiG9w0B
AQEFAAOCAQ8AMIIBCgKCAQEAxDKJJ/hArR+Sq2YyqOWUN2Jh822dGcexU58g909e
TO REAL PROPERTY AND A REPORT OF THE SAME THE PROPERTY.
LONG AND A STOLEN AND A REAL PROPERTY OF A DESCRIPTION OF A
ter en sine elegen als populationen his givenes y magnetis preisent ter-
the state of the second st
A serie of a series and the series of the se
HRMEAjAAMCwGCWCGSAGG+EIBDQQfFh1PcGVuU1NMIEdlbmVyYXR12CBD2XJ0aW2p
Y2F0ZTAdBgNVHQ4EFgQUmNstyLA+uGec0xx8f+XPLs3AiEUwHwYDVR0jBBgwFoAU
PRaAjcivt51G+7642KLZ+GbJTIQwDQYJKoZIhvcNAQEFBQADggEBABkMXMrUMhEH
ZNhb19b1t90NKQJpi7ugy7rj+vft4fUYeTvapsRwNutjWGVmnWB3HV85tnbIgVsa
0pP6yKbJ+mJhL5AB/crDMDMqGhywUEoG80kzEQJSeUHJ/R/iTaksmkqSPyDrbvaN
1DpIf5Sa7YA9VbWYpIZDuOhyk07HSZc8kcSmD+0K9gOke7QS1L3FKAvdgqJepeL6
A137VUmYTdh2mqS78LcpSs+Sofippp0Ggi5AuimZqp5xrn80d6GjQqEc7nGH5foQ
lJq8ekhn07Aqd7chFbDfW4qLSY7nEHT3uLzGME8Y9QQ4zs5H71CaJVGXtoTQfpXR
nuMo/2NXiAO=
END CERTIFICATE

### 中级机构颁发的证书

中级机构颁发的证书文件包含多份证书,配置HTTPS时,需要将所有证书拼接在一起 组成一份完整的证书后再上传。拼接后的证书类似<mark>图2-19</mark>。

通过记事本打开所有\*.PEM格式的证书文件,将**服务器证书**放在首位,再放置**中间证** 书。一般情况下,机构在颁发证书的时候会有对应说明,请注意查阅相关规则。通用 的规则如下:

- 证书之间没有空行。
- 证书链的格式如下:
  - -----BEGIN CERTIFICATE-----
  - -----END CERTIFICATE-----
  - -----BEGIN CERTIFICATE-----
  - -----END CERTIFICATE-----

#### 图 2-19 拼接后的 PEM 证书

#### ----BEGIN CERTIFICATE-----

MIIE/DCCA+SgAwIBAgIUOWwvEj41j50amNabjVbGY42BBcQwDQYJKoZIhvcNAQEL BQAwgYIxCzAJBgNVBAYTAmNuMRIwEAYDVQQIDA1HdWFuZ0RvbmcxETAPBgNVBAcM CFNoZW56aGVuMQ8wDQYDVQQKDAZIdWF3ZWkxCzAJBgNVBAsMAk1UMS4wLAYDVQQD DCVIdWF3ZWkgV2ViIFN1Y3VyZSBJbnRlcm51dCBHYXR1d2F5IENBMB4XDTE3MTAx ODAwNDA0N1oXDTE4MTAxODAwNDA0N1owgZoxCzAJBgNVBAYTAkNOMRAwDgYDVQQI DAdqaWFuZ3N1MRAwDgYDVQQHDAduYW5qaW5nMS4wLAYDVQQKDCVIdWF3ZWkgU29m dHdhcmUgVGVjaG5vbG9naWVzIENvLiwgTHRkMRkwFwYDVQQLDBBDbG91ZGJ1IFNS RSBEZXB0MRwwGgYDVQQDDBN3d3cuaHVhd2VpY2xvdWQuY29tMIIBIjANBgkqhkiG 9w0BAQEFAAOCAQ8AMIIBCgKCAQEA3f5hC6J20XSF/Y7Wb8o6130yzgaUYWGLEX8t 1dQ1JAus93xMC2Jr6UOXmXR6WaRu51ZxpPfLT/IV6UnvMLnxJQBavqauykCSkadW stYA9ttTI/FYq+MR1XKbNrqK/ADhRfmR4owS/3w1wxvdpwy5TRZ+V/D6TjxHZCjc +81SmUuLxsgoUe79B/ruccY1ufuqr3v0TToaNn4c37kwjJeKf+b2F/Iq0/KF+9zF Half and an interfactory of a property of the standard state of the and the second and the second where the second design of the second second second second the second s spinstering and the second data in the second s

AgWgMBMGA1UdJQQMMAoGCCsGAQUFBwMBMEIGA1UdEQQ7MDmCE3d3dy5odWF3ZWlj bG91ZC5jb22CESouaHVhd2VpY2xvdWQuY29tgg9odWF3ZWljbG91ZC5jb20wDQYJ KoZIhvcNAQELBQADggEBACsLP7Hj+4KY1ES380nOWuwQ3st8axvhDD9jZGoninzW JSGpdmO4NEshlvwSFdEHpjy/xKSLCIqg5Ue8tTI8zOF13U0ROnMeHSKSxJG6zc8X h/3N217oBygPgvpmc6YX66kvwXmbA7KRniiYS0nmCi2KUyng5Bv4dsx21dj1qQ3b HI+i026Q9odLsmhsKOsFUC0vDKoMIJz0Socy7Cq1+tFWF9S79MI4QjxaXVEvpIEg QLEze3BXSsoiWRkdfsdDB9s+UtdWeJy0HMh/otwUQQtB6areV2+CPthfmDENA+A8 IK6GzHyp/mgrwKdDh97aQ42ARreAv4KVFAiJGZ02LOY=

----END CERTIFICATE-----

----BEGIN CERTIFICATE-----

MIID2TCCAsGgAwIBAgIJALQPO9XxFFZmMA0GCSqGSIb3DQEBCwUAMIGCMQswCQYD VQQGEwJjbjESMBAGA1UECAwJR3VhbmdEb25nMREwDwYDVQQHDAhTaGVuemh1bjEP MA0GA1UECgwGSHVhd2VpMQswCQYDVQQLDAJJVDEuMCwGA1UEAww1SHVhd2VpIFd1 YiBTZWN1cmUgSW50ZXJuZXQgR2F0ZXdheSBDQTAeFw0xNjA1MTAwOTAyMjdaFw0y NjA1MDgwOTAyMjdaMIGCMQswCQYDVQQGEwJjbjESMBAGA1UECAwJR3VhbmdEb25n MREwDwYDVQQHDAhTaGVuemh1bjEPMA0GA1UECgwGSHVhd2VpMQswCQYDVQQLDAJJ VDEuMCwGA1UEAww1SHVhd2VpIFd1YiBTZWN1cmUgSW50ZXJuZXQgR2F0ZXdheSBD

rGOCAwEAAaNQME4wHQYDVROOBBYEFDB6DZZX4Am+isCoa48e4ZdrAXpsMB8GA1Ud IwQYMBaAFDB6DZZX4Am+isCoa48e4ZdrAXpsMAwGA1UdEwQFMAMBAf8wDQYJKoZI hvcNAQELBQADggEBAKN9kSjRX56yw2Ku5Mm3gZu/kQQw+mLkIuJEeDwS6LWjW0Hv 313xlv/Uxw4hQmo6OXqQ2OM4dfIJoVYKqiLlBCpXvO/X600rq3UPediEMaXkmM+F tuJnoPCXmew7QvvQQvwis+0xmhpRPg0N6xIK01vIbAV69TkpwJW3duj1FuRJgSvn rRab4gVi14x+bUgTb6HCvDH99PhADvXOuI1mk6Kb/JhCNbhRAHezyfLrvimxI0Ky 2KZWitN+M1UWvSYG8jmtDm+/FuA93V1yErRjKj92egCgM1u671liddt7zzzzqW+U QLU0ewUmUHQsV5mk62v1e8sRViHB1B2HJ3DU5gE=

----END CERTIFICATE-----

### RSA 私钥格式要求

PEM格式的文件可以存放证书或私钥,如果\*.PEM只包含私钥,一般用\*.KEY代替。

通过记事本打开\*.PEM或\*.KEY的私钥文件,可以查看到类似<mark>图2-20</mark>所示的全部私钥信 息。

RSA格式私钥:

- 以证书链"-----BEGIN RSA PRIVATE KEY-----"开头,以证书链"-----END RSA PRIVATE KEY-----"结尾。
- 证书链之间的内容,要求每行64个字符,最后一行允许不足64个字符。
- 证书内容不包含空格。

#### 图 2-20 RSA 格式私钥

----BEGIN RSA PRIVATE KEY-----MIIEpQIBAAKCAQEAxDKJJ/hArR+Sq2YyqOWUN2Jh822dGcexU58q909eY1vLCqow wEPqs6vyqQM3gKo8qCkNkmS5QgMPOFI4fx2G22mHvT0x8PHjm6GTQDPDniWaIuky lufqVPD/zqK0oBl2AeAvbzKxWwRqf4JTLa3136B415yZVoDjRfU5EKY6LW1sD/00 5uF0qE3td5KQwQc6ZzbnkAof00yp5PbMfajM9My2mcvQJzWPLRxET3eWHYdBUtEg 1rxdrWxLheKjENzW3P7Mz/7KycIRxAlur1/Z9s8ytj3124AQY7NElt1iL9wwA47k 0EumxTaLz8H/vHB1fLMouvYfsSDEr3Snf6eSSwIDAQABAoIBAQDCNmxC3gHXPgvI EzBotIPV11PyzizXWi+U4U6WwUBjCQ6ijfoYOKLaHHnnCEIm4V2N8KV4prAkQjcM The second se the second at the sub-fit from the second help the first bet "provided in result in the little provided in the second second second second second second the second second second second is an an an and the second s the second s The second se and a second stand have a second to be a second stand and the second industries to different field. Producting is to be 10.00 10 Q ( A second s Second s Second se CONTRACTOR OF A the second se xxrq/vizzNh6K1dBrZKmrWrAqGifkHqx2M3wwssfSzG3WhS0UT1nrUnONg9XLb15 WeBd2Zp/Fn+tk2T9SsTotAgJAoGAOvmo5APBVRLILHwungLno8ZOYJopOtEPGFDp v0bHNfgGIrfMcoKIx2xuX5cUe9MihRdyPV8aHYvd4ciE6yOGGq2ypVAt0SSS+TSL GXJpezX9AjeWtQV8iWoEojIKKPs9FAHftS2aCbXXVJxwR1kbp8clyDxQ9yNNCr7o OBG9XHECgYEA0xuJhoD8HMmoLJockHeMvHY9DqjcncFLwXyuKORKzRT5SiUy7tDJ VV8cqljV95qNbae6tUp9zN07mwlwD2ztjyjDc1qtW+Kpfj7VXImtURHrxKfZf1Nx uQ/fbf/zaVpJ7QPcL7y671BGevC/JIZ/i2jBGQkQtn8d4rhk72C1kyw= ----END RSA PRIVATE KEY-----

当私钥的证书链带有"-----BEGIN PRIVATE KEY-----, -----END PRIVATE KEY-----" 或者"-----BEGIN ENCRYPTED PRIVATE KEY-----, -----END ENCRYPTED PRIVATE KEY-----"信息时,需要使用OpenSSL工具执行以下命令进行转换:

openssl rsa -in old\_key.key -out new\_key.key

#### 相关操作

#### 相关FAQ:

1. HTTPS配置证书失败,提示"证书链不齐全"

# 2.5.4 HTTPS 证书格式转换

配置HTTPS仅支持PEM格式的证书/私钥,其他格式均不支持。其他格式的证书/私钥 需要转换成PEM格式,建议通过OpenSSL工具进行转换。下面是几种比较流行的证书 格式转换为PEM格式的方法。

以下示例均假设转换前证书名为old\_certificate,私钥名为old\_key,转换后证书名为 new\_certificate,私钥文件名为new\_key。

#### • DER转换为PEM

openssl x509 -inform der -in old\_certificate.cer -out new\_certificate.pem openssl rsa -inform DER -outform pem -in old\_key.der -out new\_key.key

• P7B转换为PEM

openssl pkcs7 -print\_certs -in old\_certificate.p7b -out new\_certificate.cer

● PFX转换为PEM

openssl pkcs12 -in old\_certificate.pfx -nokeys -out new\_certificate.pem openssl pkcs12 -in old\_certificate.pfx -nocerts -out new\_key.key

您也可以参考网络上的第三方证书转换工具进行格式转换。

# 2.5.5 TLS 版本配置

华为云CDN为您提供了TLS版本配置的功能,您可以根据自己的业务需求配置合适的 TLS版本。

#### 背景信息

传输层安全性协议(TLS: Transport Layer Security),是一种安全协议,目的是为互联网通信提供安全及数据完整性保障,最典型的应用就是HTTPS。目前,有四个版本的TLS协议:TLS1.0/1.1/1.2/1.3,版本越高,安全性相对更高,但是对老版本的浏览器 兼容性相对较差。

表 2-10 主流浏览器支持的 TLS 版本对照表

TLS版本	支持的主流浏览器
TLS1.0	Chrome 1
	• Firefox 2+
TLS1.1	Chrome 22+
	• Firefox 24+
	Safari 7+
TLS1.2	Chrome 30+
	• Firefox 27+
	• Safari 7+
TLS1.3	Chrome 70+
	• Firefox 63+
	• Safari 14+

#### 配置约束

- 已成功配置HTTPS国际证书,详见HTTPS证书配置。
- 如果域名配置的是国密证书,暂不支持TLS版本。
- 如果您将"国际证书"切换为"国密证书",TLS版本功能也会失效。
- 如果您配置了双证书,TLS版本功能仅对国际证书生效。
- 只可开启连续或单个版本号。例如,不可仅开启TLS 1.0和TLS 1.2而关闭TLS 1.1。
- 不可关闭全部版本。
- CDN默认开启TLS 1.1/1.2/1.3。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持配置TLS版本。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。
- 5. 在"TLS版本配置"模块,单击"编辑"进入配置界面。

图 2-21 配置 TLS 版本

### 配置TLS版本



6. 选择您需要配置的TLS版本,单击"确定"完成配置。

## 2.5.6 强制跳转

您可以通过配置强制跳转功能,将客户端到CDN节点的请求跳转为HTTP或HTTPS。

#### 适用场景

**强制跳转HTTP**:如果您的业务对安全性求不高,可以通过301/302的方式将所有客户 端的请求强制跳转为HTTP。

强制跳转HTTPS:如果您的加速域名在CDN侧配置了证书,并且您更注重业务的安全性,可以通过301/302的方式将所有客户端的请求强制跳转为HTTPS。

### 注意事项

- 如果您想要配置强制跳转为HTTPS,需要先<mark>配置HTTPS证书</mark>。
- 如果您配置了强制跳转为HTTPS后关闭了证书,将同步关闭强制跳转为HTTPS功能。
- 如果您开启了HTTP/2,配置强制跳转为HTTP不生效。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择 "HTTPS 配置" 页签。
- 5. 在强制跳转模块,单击"编辑"进入配置界面。

#### 图 2-22 强制跳转

### 强制跳转

状态	
跳转类型	• HTTP • HTTPS
跳转方式	③ 301 ③ 302
	确定

#### **表 2-11** 参数说明

参数	说明
状态	是否开启此项配置。 开关打开:开启强制跳转配置。 开关关闭:同时支持客户端的HTTP和HTTPS请求。
跳转类型	HTTP:强制将客户端到CDN节点的请求跳转为HTTP方式。 HTTPS:强制将客户端到CDN节点的请求跳转为HTTPS方式。
跳转方式	301:使用301重定向方式跳转。 302:使用302重定向方式跳转。

取消

6. 选择相应跳转方式,单击"确定"完成配置。

# 2.5.7 HSTS

HSTS(HTTP Strict Transport Security)即严格传输安全,是国际互联网工程组织 IETF推行的Web安全协议。配置HSTS后,将强制客户端(如浏览器)使用HTTPS协议 访问服务器,提升访问安全性。

### 工作原理

如果CDN配置了HSTS,客户端首次使用HTTPS协议访问CDN节点时,节点将给浏览器 响应Strict-Transport-Security头部,如果浏览器支持HSTS协议,浏览器将缓存Strict-Transport-Security头部,在缓存过期之前,客户端(如浏览器)将请求自动转为 HTTPS协议访问CDN节点。

### 前提条件

如果您想要配置HSTS,需要先<mark>配置HTTPS证书</mark>。

### 注意事项

- 当客户端首次访问采用HTTP协议时,您可以通过使用强制跳转功能,将客户端请求协议重定向为HTTPS。
- 开启HSTS配置后,如果关闭HTTPS证书,请同时关闭HSTS配置。
- 开启HSTS且浏览器缓存Strict-Transport-Security头部后,如果您将强制跳转类型 配置为HTTP,将会进入无限循环,导致域名无法访问,如下图所示:



• 后台有特殊配置的域名暂不支持自助开启HSTS,请提交工单处理。

### 配置步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。
- 5. 在HSTS模块,单击"编辑"进入配置界面。
- 6. 打开"状态"开关,配置参数。

图 2-23	HSTS
HSTS	
1 配置H 强制跳	STS后,客户端首次访问采用HTTP协议时,浏览器不会缓存Strict-Transport-Security头部,建议您使用 海功能,将客户端请求协议重定向为HTTPS。
状态	
过期时间	秒
	该时间是HSTS响应头在浏览器的缓存时间,取值范围0~63,072,000。
包含子域名	④ 不包含
	如果选择"包含",请确认所有子域名均已配置HTTPS证书,否则所有请求将跳转为HTTPS,导致子域名无法访问。

确定

#### **表 2-12** 参数说明

参数	说明
过期时间	设置响应头"Strict-Transport-Security"在客户端的缓存 时间。
	• 支持数字0~63072000,单位为秒。
	<ul> <li>"过期时间"配置太短会导致客户端缓存频繁过期,影响HSTS功能正常使用;如果"过期时间"配置太长,在缓存有效期内如果域名取消了HTTPS证书,会造成域名无法访问,从而影响业务正常运行。您可以根据业务情况合理配置"过期时间",建议配置5184000秒,即60天。</li> </ul>
包含子域名	子域名是否开启HSTS。
	● 不包含:子域名不开启HSTS。
	<ul> <li>包含:子域名也开启HSTS,请确认是否所有子域名都已 经配置HTTPS证书,否则选择"包含"会导致子域名无 法访问。</li> </ul>

取消

#### 7. 单击"确定"完成配置。

# 配置示例

加速域名www.example.com的HSTS配置如下:

#### HSTS 2編辑

#### 配置效果:

- 1. 客户端首次使用HTTPS协议访问加速域名,CDN节点将请求内容返回给客户端, 同时响应"Strict-Transport-Security"头部。
- 2. 如果客户端不支持HSTS功能,再次请求到CDN节点的协议遵从客户端发起请求的 协议。
- 3. 如果客户端支持HSTS功能,客户端将缓存"Strict-Transport-Security"头部。再次访问加速域名时,浏览器会自动将HTTP请求强制转换为HTTPS请求到CDN。
- 4. 浏览器缓存时间超过设置的"过期时间"后,将再次按照1执行。

# 2.5.8 HTTP/2

### 背景信息

HTTP/2作为新一代超文本传输协议,具有有效减少TCP握手时延、报文头部传输量、 提升传输效率等优点。http://url只能使用HTTP1.x版本协议,https://url支持HTTP/2版 本的使用。

#### 前提条件

已成功配置HTTPS证书,详见HTTPS证书配置。

- 开启HTTP/2后,如果您关闭了HTTPS证书,HTTP/2功能也会自动关闭。
- 配置HTTPS证书后,需要等证书配置完成(约5分钟)后才能开启HTTP/2功能。

#### 注意事项

• 如果您配置了双证书,HTTP/2功能仅对国际证书生效。

### 协议优势

目前,互联网使用的HTTP协议版本是HTTP1.1,HTTP/2在HTTP1.1的基础上对性能进行了很大的优化,并且兼容了HTTP1.1的语义。

HTTP/2和HTTP1.1比较主要有如下几大优势:

• 二进制分帧

HTTP/2采用二进制格式传输数据,而HTTP1.1采用文本格式传输数据。二进制格 式传输在协议的解析和优化扩展上更具优势,提升了数据传输效率。

头部压缩
 HTTP/2对消息头采用HPACK格式进行压缩传输,并在客户端和服务端通过"头部表"来跟踪和存储消息头,相同的消息头只需通过索引从"头部表"中获取并使用之前已经请求发送过的消息头。

HTTP/2通过头部压缩, 解决了HTTP1.1每次请求都会携带大量的头部冗余信息而 浪费带宽资源的问题,节省了消息头占用的网络和流量。

#### ▶ 多路复用

在HTTP/2中,多个请求或者响应可以通过一个TCP连接并发完成,而HTTP1.1中 每个请求或者响应都需要按照先后顺序建立一个TCP链接。HTTP/2通过有效地并 发请求,减少了服务器链接压力,缓解了网络阻塞状况。

### 配置步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。
- 5. 在HTTP/2模块,开启状态开关,完成配置。

```
HTTP/2
HTTP/2即HTTP超文本传输协议的新一代版本,或之HTTP1.x具有有效提升数据传输效率、节省带宽和流量、缓解网络阻塞状况、提升缓存命中率等优点。了解更多
HTTP/2
```

# 2.5.9 OCSP Stapling

开启OCSP Stapling功能,CDN可以预先查询并缓存在线证书验证结果,在与浏览器进行TLS连接时返回给浏览器,浏览器无需再次前往CA站点查询,从而减少用户验证时间。

### 工作原理

OCSP(Online Certificate Status Protocol,在线证书状态协议 ),是由数字证书颁发 机构CA(Certificate Authority )提供,客户端通过OCSP可实时验证证书的合法性和 有效性。

- **未开启OCSP Stapling**时,网站的每个访问者都会进行OCSP查询,这会影响浏览 器打开页面的速度,同时,高并发的请求会给CA的服务器带来很大的压力。
- 开启OCSP Stapling后,CDN可以预先查询并缓存在线证书验证结果,用户只需 验证该响应的有效性而不用再向数字证书认证机构(CA)发送请求,提高TLS握 手效率,减少用户验证时间。

### 配置约束

- 已成功配置HTTPS国际证书,详见HTTPS证书配置。
  - 开启OCSP Stapling后,如果您关闭了HTTPS证书,OCSP Stapling功能也会自动关闭。
  - 配置HTTPS证书后,需要等证书配置完成(约5分钟)后才能开启OCSP Stapling功能。
- 全站加速、加速范围包含"中国大陆境外"的域名,暂不支持配置OCSP Stapling 功能。
- 如果您将"国际证书"切换为"国密证书",OCSP Stapling功能也会失效。
- 如果您配置了双证书,OCSP Stapling功能仅对国际证书生效。

#### 配置步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。

#### 图 2-24 OCSP Stapling 配置

OCSP Stapling	1	
实现由CDN预先缓	存在线证书验证结果并下发客户端。	了解更多
OCSP Stapling		

#### 🗀 说明

默认关闭"OCSP Stapling"配置。

5. 打开"OCSP Stapling"开关,完成配置。

# 2.5.10 QUIC

本章为您介绍什么是QUIC及如何配置QUIC。

### 什么是 QUIC

QUIC(Quick UDP Internet Connections ) 是一种基于UDP的传输协议,具有以下特点:

- 拥有极佳的弱网性能,在丢包和网络延迟严重的情况下仍可提供可用的服务。
- 所有QUIC流量都经过加密,提高了传输的安全性。
- 减少传输和连接时的延时,避免网络拥塞。

#### 支持的版本

当前CDN默认支持IETF-v1(H3)版本的QUIC。

#### 前提条件

已成功配置HTTPS国际证书,详见HTTPS证书配置。

- 开启QUIC后,如果您关闭了HTTPS证书,QUIC功能也会失效。
- 配置HTTPS证书后,需要等证书配置完成(约5分钟)后才能开启QUIC功能。

#### 注意事项

- 后台有特殊配置的域名暂时无法开启QUIC功能。
- 暂不支持QUIC回源。
- QUIC功能目前处于公测期,暂不收费。
- 如果您将"国际证书"切换为"国密证书",QUIC功能也会失效。
- 如果您配置了双证书,QUIC功能仅对国际证书生效。

#### 配置步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。
- 5. 在QUIC模块,开启开关,完成配置。

#### 图 2-25 QUIC

QUIC			
开启后,	客户端可以使用QUIC协议请求资源,	提高资源访问效率。	了解更多
QUIC			

# 2.5.11 客户端证书配置

CDN支持双向证书认证,通过配置客户端证书,实现客户端与CDN节点的双向证书认证,提高网站通信安全性。

### 前提条件

- 已成功配置HTTPS国际证书,详见HTTPS证书配置。
- 已申请客户端CA证书。

#### 注意事项

后台有特殊配置的域名无法配置客户端证书。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"HTTPS配置"页签。
- 5. 在"客户端证书配置"模块,单击"编辑",系统弹出"配置客户端证书"对话 框。

图 2-26 配置客	户端证书
配置客户端	证书
状态	
证书内容	请输入PEM格式的证书内容
	4
域名 (可选)	最多可配置100个域名,一行一个。
	客户端CA证书指定的域名。



#### **表 2-13** 参数说明

参数	说明			
证书内容	客户端CA证书的内容,仅支持PEM格式。			
域名(可选)	客户端CA证书指定的域名。 • 如果不配置域名,则CDN会放行所有持有该CA证书的客			
	<ul> <li>▶□ □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□</li></ul>			

- 6. 打开状态开关,输入证书内容,单击"确定",完成配置。
  - 配置完成后,客户端以HTTPS协议请求资源时,CDN节点会校验客户端证书。校验通过,节点返回资源给客户端;校验失败,则拒绝访问。

# 2.5.12 HTTPS 常见问题

# HTTPS 证书配置提交时提示"证书链不齐全",如何进行证书链补齐?

 请您查看证书链是否填写完整,是否按照格式添加,是否将所有证书填写完整, 证书顺序是否正确。

- 证书链填写不完整/证书格式不对/证书填写顺序不对,都可能造成报错。
- 按照规则将所有证书填写完整,并按照证书C-证书B-证书A-根证书的顺序依次排列,可解决报错问题。
- 具体证书链补齐方法请参见HTTPS证书要求。
- 可参考网络上的证书链补齐工具。

# HTTPS 证书配置提交时提示"证书格式不对",如何进行 PEM 证书格式转换?

HTTPS配置仅支持PEM格式的证书/私钥内容上传,针对不同的证书颁发机构,对证书 内容的上传有不同的要求,格式要求请参见HTTPS证书要求。如果您的证书格式不是 PEM,请完成格式转换后再上传,可参考网络上的第三方证书格式转换工具。

# 2.6 缓存配置

# 2.6.1 概述

CDN加速的原理就是将源站资源缓存到遍布全球的各个边缘节点,终端用户就近获取 资源,从而达到加速效果。如果您想修改资源在CDN节点的缓存情况,可以通过修改 缓存配置来实现。

缓存相关配置如下表:

功能	说明
缓存规则	<ul> <li>如果您想合理的配置不同资源的缓存过期时间和优先级,有 效的提升缓存命中率,降低回源率,您需要设置缓存规则。</li> </ul>
	<ul> <li>如果您需要CDN节点在缓存资源时忽略"?"之后参数,提高 缓存命中率,提升分发效率,您需要开启URL参数。</li> </ul>
	<ul> <li>如果您的源站配置了缓存过期时间,同时想要CDN侧的缓存 过期时间跟源站一致,您需要开启缓存遵循源站。</li> </ul>
浏览器缓存过期 时间	您可以配置浏览器缓存过期时间,当终端用户请求资源时,如果 浏览器有缓存,直接返回给用户,降低回源率。
状态码缓存时间	如果您需要将源站返回的错误状态码缓存到CDN节点,用户再次 请求时由CDN直接响应给用户错误码,您可以配置状态码缓存时 间,减少回源概率,减轻源站压力。
访问URL重写	当用户请求URL与CDN节点缓存资源的URL不一致时,可以通过 访问URL重写功能重定向到目标URL。

#### 🗀 说明

- 如果您修改了缓存规则、缓存遵循源站设置,请注意:
  - 新的规则仅对后面缓存的资源生效,已经缓存的资源需要等缓存过期后,再次缓存才会 遵循新的规则。
  - 如果您想要立即生效,请在修改规则后执行<mark>缓存刷新</mark>操作。

# 2.6.2 缓存规则

您可以配置CDN节点中某个或某些缓存资源的缓存过期时间规则。当CDN节点缓存的 资源达到设置的缓存过期时间后,用户再次请求该资源时,CDN将直接回源站请求对 应的最新资源返回给用户,并缓存到CDN节点。支持按照"首页"、"所有文件"、 "目录路径"、"文件名后缀"及"全路径"方式指定资源范围,同时支持针对不同 的缓存规则配置"URL参数",从而提高缓存命中率,提升分发效率。

# 背景信息

CDN节点的缓存策略遵循HTTP标准协议,通过HTTP响应头中的Cache-control: maxage的字段来设置CDN节点上数据的缓存时间。添加缓存规则让CDN用户可以对指定 的业务做定制化的数据缓存时间管理。合理的配置缓存时间,能够有效的提升命中 率,降低回源率,节省用户的带宽。

当用户向CDN节点请求数据时,CDN节点会判断缓存数据是否过期。如果缓存数据未 过期,则直接将缓存数据返回给用户,提升获取速度;否则,CDN节点就会向源站发 出回源请求,从源站请求最新数据,更新本地缓存,并将最新数据返回给用户。

### 注意事项

- 每个域名最多可添加60条缓存规则。
- CDN缓存过期时间会对"回源率"产生直接的影响。如果CDN缓存过期时间过短, CDN节点上的数据会经常失效,导致频繁回源,增加了源站的负载,同时也增大了访问延时;如果CDN缓存过期时间过长,会带来数据更新时间慢的问题。
- 缓存过期时间设置为0时,该文件的所有请求都将回源,可能存在加速业务中断的风险。
- 节点缓存的资源,可能会由于热度较低而被提前从CDN节点删除。
- 如果您修改了缓存规则,请注意:
  - 新的规则仅对后面缓存的资源生效,已经缓存的资源需要等缓存过期后,再次缓存才会遵循新的缓存规则。
  - 如果您想要新的规则对所有资源(包括节点已缓存资源)立即生效,请在修改缓存规则后执行缓存刷新操作。

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"缓存配置"页签。
- 5. 在缓存规则模块,单击"编辑",系统弹出"配置缓存策略"对话框。
- 6. 单击"添加",根据业务需求配置缓存策略,如<mark>图2-27</mark>所示。具体配置参数说明 如表2-14所示,您还可以单击"查看缓存策略配置建议"查看推荐的配置。

#### 图 2-27 配置缓存策略

表 2-14 缓存策略配置参数

#### 配置缓存策略

新规则仅对后续资源该存生效,如希望对节点已缓存资源立即生效,请在修改缓存规则后对该部分资源执行刷新操作。						×	
类型	内容	优先级 ②	缓存过期时间 ⑦	URL参数	URL参数值	缓存遵循源站	操作
文件名后缀 \vee	.php;.jsp;.asp;.aspx	2	0 10	✓ 不忽略参数 ✓			删除
所有文件		1	30 天	< ────────────────────────────────────			删除
( ⊕ 添加   査君	昏缓存策略配置建议 ヘ						

確定 取消

参数	说明	配置规则
所有文 件	设置CDN节点所有缓存资源的过期 时间。	对于新添加的加速域名,CDN 默认添加一条"所有文件"缓 存过期时间为30天的规则(全 站加速默认缓存时间为0), 此默认规则允许修改,不允许 删除。
文件名 后缀	设置指定文件类型的缓存资源的缓存规则。 对于新添加的业务类型为网站加 速、文件下载加速和点播加速,且 源站为自有源站的加速域名,CDN 默认添加一条常规动态文件 (如.php .jsp .asp .aspx)缓存过期 时间为0的规则,对此类动态文件 请求会直接回源。此默认规则允许 修改和删除。	<ul> <li>支持所有格式的文件类型。</li> <li>输入首字符为".",以 ";"进行分隔。</li> <li>输入的文件后缀名总数不能超过50个。</li> <li>字符总数不能超过1000。</li> <li>文件名后缀英文字符支持大写和小写。</li> <li>示例: JPG;.zip;.exe。</li> <li>说明 如果您的域名在后台有特殊配置,支持的文件后缀总数不能超过20</li> </ul>

参数	说明	配置规则
目录路 径	设置某一指定路径下的缓存资源的 缓存规则。	输入要求以"/"作为首字 符,以";"进行分隔,输入的 目录路径总数不能超过20个, 且字符总数不能超过255。 <b>示</b> 例:/test/folder01;/test/ folder02。
		<ul> <li>支持通配符匹配,使用通 配符时要注意以下规则:</li> <li>使用通配符匹配时每条 规则只能配置一个*,且 只能输入一个目录路径 如:/test/*。</li> </ul>
		<ul> <li>前缀匹配,如果配置路</li> <li>径为/test/*,则/test/</li> <li>abc、/test/abc/001都</li> <li>会遵循该条缓存规则。</li> </ul>
		<ul> <li>后台有特殊配置的域</li> <li>名,不支持配置通配符</li> <li>*。</li> </ul>
		– 通配符*不能匹配 "/",如/test/*/abc不 能匹配到 /test/ folder01/folder02/
		abc。 - 通配符只能匹配一个或 多个字符,例: /test*不 能匹配到/test。 - 不可配置/*。
全路径	设置完整路径下 <b>某一文件</b> 的缓存规 则。	输入要求以"/"作为首字 符,"*"不能在结尾。支持匹配 指定目录下的具体文件或者带 通配符"*"的文件。单条全路径 缓存规则里仅支持配置一个全 路径。 <b>示例:</b> 如/test/index.html或/ test/*.jpg
缓存首 页	设置根目录缓存规则	网站的根目录就是网站的顶层 文件目录,目录下放着网站所 有的子文件夹。
		<b>示例</b> :以目录 "abc/ file01/2.png" 为例, "abc/" 就是根目录,缓存首 页就是对 "abc/" 设置缓存规 则。

参数	说明	配置规则
优先级	缓存规则的优先级。 优先级设置具有唯一性,不支持多 条缓存规则设置同一优先级,且优 先级不能输入为空。多条缓存规则 下,不同缓存规则中的相同资源内 容,CDN按照优先级高的缓存规则 执行缓存内容过期。	取值为1~100之间的整数,数 值越大优先级越高。
缓存过期时间	达到设置的缓存过期时间后,当用 户向CDN节点请求资源时,CDN会 直接回源站请求对应的最新资源返 回给用户,并缓存到CDN节点中。	<ul> <li>时间设置不能超过365天,建 议参考如下规则进行配置:</li> <li>对于不经常更新的静态文件(如.jpg、.zip等),建 议将缓存过期时间设置成1 个月以上。</li> <li>对于频繁更新的静态文件 (如js、css等),请根据 实际业务情况设定。</li> <li>对于动态文件(如php、 jsp、asp等),建议设置成 0秒,回源获取。</li> </ul>
URL参数	目前大多数的网页请求都携带URL 参数信息,参数以"?"开始,如 果参数没有包含重要信息(如版本 信息等),可以设置忽略部分参 数,从而提高缓存命中率,提升分 发效率。 配置原则: • URL参数变化,资源不变,可以 配置忽略参数。 • URL参数变化,资源变化,不可 配置忽略参数。 • 如果您开通了"视频拖拽"功 能,请将您视频资源对应的 "URL参数"设置为"忽略参 数"。	<ul> <li>不忽略参数:不忽略 "?"之后的参数。</li> <li>忽略参数:忽略所有URL参 数,CDN缓存时忽略请求 URL中"?"之后的参数, 提高缓存命中率。</li> <li>忽略指定参数:CDN缓存 时将忽略您在控制台配置 的参数,保留其它参数。</li> <li>保留指定参数:CDN缓存 时将保留您在控制台配置 的参数,忽略其它参数。</li> </ul>
URL参数 值	需要忽略或保留的指定参数值,当 "URL参数"选择"不忽略参数" 或"忽略参数"时不填。	<ul> <li>最多可填写10个参数名, 多个参数之间用";"分割。</li> <li>支持数字0-9、字符a-z、 A-Z,及特殊符"."、"_"、 "~"。</li> </ul>

参数	说明	配置规则
缓存遵 循源站	如果源站配置了缓存过期时间,即 源配置了Cache-Control:max-age 或Expires,您希望CDN的缓存过期 时间与源站配置一致,可以选择开 启"缓存遵循源站"功能,CDN将 执行源站的缓存过期时间。 说明	默认关闭缓存遵循源站功能。
	<ul> <li>如果源站同时配置了Cache-Control 和Expires,优先遵从Cache- Control配置的过期时间。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果开启了缓存遵循源站,但是源 站没有配置Cache-Control和 Expires,此时节点缓存遵循CDN配 置的缓存规则。</li> </ul>	

参数	说明	配置规则
强制缓 存	CDN节点缓存过期时间是否忽略源 站响应头Cache-Control中的no- cache、private、no-store字段。强 制缓存与缓存遵循源站功能配合使 用,默认规则如下:	开启
	1. 缓存遵循源站功能开启,强制缓 存功能默认关闭。	
	<ul> <li>此时如果源站响应头Cache- Control设置了no-cache、 private、no-store,CDN节 点将不缓存资源。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果源站设置了其他响应 头,缓存优先级为s-maxage- &gt;max-age-&gt;expires。例如源 站同时设置了Cache- Control:max-age=500,s- maxage=400,此时CDN节 点的缓存过期时间遵循s- maxage的值400s。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果源站没有设置以上响应 头,执行CDN控制台配置的 缓存过期时间。</li> </ul>	
	2. 缓存遵循源站功能关闭,强制缓 存功能默认开启。	
	<ul> <li>此时忽略源站响应头,执行 CDN控制台配置的缓存过期 时间。</li> </ul>	
	说明	
	<ul> <li>该参数为特殊配置参数,仅作展 示,无法自行修改,如果需要请提 交工单修改。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果缓存遵循源站和强制缓存均为</li> <li>关闭状态,会有以下两种情况:</li> </ul>	
	1. 如果源站响应头Cache-Control 设置了no-cache、private、no- store,CDN节点将不缓存资 源。	
	2. 如果源站响应头Cache-Control 未设置no-cache、private、no- store,执行CDN控制台配置的 缓存过期时间。	

7. (可选)通过单击缓存规则所在行的"删除",删除不需要的缓存规则。

8. 单击"确定",完成缓存规则配置。

# 配置示例

**配置场景1**:某客户的域名"www.example.com"配置了CDN加速,缓存规则配置见下图。

类型	内容	优先级	缓存过期时间	URL参数
首页		2	0天	不忽略参数
所有文件		1	30天	忽略参数

配置结果:网站首页不缓存,所有页面均不会忽略URL参数。

配置场景2: 设置某个类型的文件不缓存

1. 某客户的域名"www.example.com"配置了CDN加速,由于业务需求,需要对 ".do"格式的文件不缓存,同时所有文件都忽略URL参数。

需要在CDN控制台增加一条文件名后缀为".do"的缓存规则,缓存过期时间设置为"0"。

类型	内容	优先级	缓存过期时间	URL参数
所有文件		1	30天	忽略参数
文件名后缀	.do	3	0天	不忽略参数

🛄 说明

新规则仅对后续资源缓存生效,新规则配置完成后,建议您刷新 ".do "文件所在的URL或 者目录,新规则才可以对所有 ".do "文件生效。

2. 某客户配置了CDN加速,发现登录界面无限循环,无法登录,停用CDN加速后, 可以正常登录。

这是因为CDN节点缓存了登录界面导致的,需要在控制台增加一条针对登录界面的缓存规则,缓存过期时间设置为"0"。以华为云控制台登录界面为例,华为云控制台的登录页面为"https://auth.huaweicloud.com/authui/login.html#/login",在控制台增加一条全路径:/authui/login.html#/login,缓存过期时间为"0"的缓存规则。

类型	内容	优先级	缓存过期时间	URL参数
全路径	/authui/login.html#/login	4	0天	不忽略参数
所有文件		1	30天	忽略参数

**配置场景3**:某客户加速域名www.example.com设置了如下图的缓存规则,不知道哪一个规则生效。

类型	内容	优先级	缓存过期时间
全路径	/test/*.jpg	8	3天
目录路径	/test/folder01	6	5天
文件名后缀	-jpg	2	1天
所有文件		1	30天

用户访问www.example.com/test/cdn.jpg,虽然所有文件、文件名后缀、全路径三条 规则都匹配到了,但是由于全路径的优先级为8,在三条规则里优先级最高,所以系统 最终匹配全路径/test/\*.jpg这条规则。

# 2.6.3 浏览器缓存过期时间

自定义客户端浏览器的缓存过期时间,降低回源率。当终端用户请求资源时,如果浏 览器有缓存,直接返回给用户;如果浏览器没有缓存,则向CDN节点发起请求。

### 注意事项

- 每个域名最多可添加10条规则。
- 每个域名只能添加一条全部文件和首页类型的规则。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"缓存配置"页签。
- 5. 在浏览器缓存过期时间模块,单击"编辑"。
- 6. 在配置弹框中单击"添加",根据业务需求配置浏览器缓存策略。

#### 图 2-28 浏览器缓存过期时间

浏览器缓存过期时间

类型	内容	优先级 ⑦	生效模式	缓存过期时间	操作
④ 添加					
		确定	取消		

#### 表 2-15 参数说明

参数	说明
类型	<ul> <li>所有文件:所有文件均遵循当前设置的浏览器缓存过期 时间。</li> </ul>
	<ul> <li>文件名后缀:指定类型的文件需遵循当前设置的浏览器 缓存过期时间。</li> </ul>
	<ul> <li>目录路径:指定目录下的文件需遵循当前设置的浏览器 缓存过期时间。</li> </ul>
	<ul> <li>全路径:某个完整路径下的文件需遵循当前设置的浏览 器缓存过期时间。</li> </ul>
	<ul> <li>首页:首页需要遵循当前设置的浏览器缓存过期时间。</li> </ul>

参数	说明
内容	<b>所有文件</b> :此时无需填写内容。 <b>文件名后缀:</b>
	<ul> <li>输入首字符为".",以","进行分隔,不能连续输入</li> <li>两个",",不能以","结尾。</li> </ul>
	• 输入的文件后缀名总数不能超过20个。
	• 字符总数不能超过255。
	• 文件名后缀英文字符支持大写和小写。
	● 不支持中文字符。
	• 示例: .JPG,.zip,.exe。
	目录路径:
	<ul> <li>输入要求以"/"作为首字符,多个目录以","进行分隔,不能连续输入两个",",不能以","结尾。</li> </ul>
	• 输入的目录路径总数不能超过20个。
	• 字符总数不能超过255,不支持中文字符。
	● 不支持通配符"*"匹配。
	• 示例:/test/folder01,/test/folder02。
	全路径:
	● 输入要求以"/"作为首字符。
	<ul> <li>支持通配符"*"匹配,"*"的位置必须在最后一个"/"的 后一位,且不能以"*"结尾。</li> </ul>
	● 不支持中文字符。
	• 单条全路径规则里仅支持配置一个全路径。
	<ul> <li>字符总数不能超过255,不支持中文字符及特殊字符 ","、";"、" "、":"、"""、"、"。</li> </ul>
	• 示例:如/test/index.html或/test/*.jpg
	<b>首页:</b> 网站的根目录就是网站的顶层文件目录,目录下放
	看网站所有的子又仵头。示例:以   "www.example.com/abc/file01/2.png"为例,"abc/"
	就是根目录,缓存首页就是对"abc/"设置缓存规则。
优先级	
	优先级设置具有唯一性,不支持多条规则设置同一优先 级,且优先级不能输入为空。
生效类型	• 遵循源站:遵循源站的缓存策略,即Cache-Control头 部的设置。
	<ul> <li>缓存:浏览器缓存遵循当前规则设置的过期时间。</li> <li>不缓存:浏览器不缓存资源。</li> </ul>
	达到该直的缓仔过期的间后,当用尸再次请求贫源时,浏   览器会直向CDN节点请求资源。

#### 7. 单击"确定",完成设置。

# 2.6.4 状态码缓存时间

CDN节点回源站请求资源时,源站会返回响应的状态码,您可以在CDN控制台设置状 态码的缓存时间,当客户端再次请求相同资源时,不会触发回源,减小回源概率,减 轻源站压力。

### 适用场景

状态码缓存时间功能主要适用于源站响应异常状态码的场景。当源站运行正常时, CDN回源请求资源后将按照设置的缓存规则将资源缓存到节点,再次访问相同资源时 不会触发回源。当源站响应异常,且不希望所有请求都由源站响应,可以设置状态码 缓存时间,减轻源站压力。

典型应用:图片abc.jpg已从源站删除,CDN节点无缓存,且持续有用户在访问该资源,那么所有访问都将会回源,由源站响应4xx状态码,增加源站压力。此时如果在CDN配置4xx状态码缓存时间,用户再次请求资源将直接由CDN节点响应4xx状态码,无需回源。

### 注意事项

- 后台有特殊配置的域名暂不支持配置状态码缓存时间。
- 业务类型为全站加速的域名不支持配置状态码缓存时间。
- CDN默认缓存400、404、416、500、502、504状态码3s,其他状态码默认不缓存。
- 当前支持修改以下状态码的缓存时间:
  - 4XX: 400、403、404、405、414。
  - 5XX: 500、501、502、503、504。
  - 3XX: 301、302。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"缓存配置"页签。
- 5. 单击"状态码缓存时间"下方的"添加"按钮。

#### 图 2-29 添加状态码缓存时间

# 添加状态码缓存时间

1、已在后台配置过的域名,配置会下发失败,请提交工单解决。
 2、CDN默认缓存400、404、416、500、502、504状态码3s,其他状态码默认不缓存。

★ 状态码	请输入状态码
★ 缓存时间	□ 清揃入缓存时间
	确定取消

#### **表 2-16** 参数说明

配置项	描述	示例
状态码	需要缓存在状态码。	404
缓存时间	状态码在CDN节点的缓存时间。 • 如果时间设置为0,即为不缓存状态 码。 • 最长可设置365天。	3天

#### 6. 输入需要设置的配置项,单击"确定"完成配置。

# 配置示例

域名www.example.com的配置了如下状态码缓存规则:

状态码	缓存时间
404	30天

**配置效果**:当用户访问某资源,CDN节点无缓存,回源请求资源,而此时源站已将该资源删除,返回404状态码,CDN将此状态码透传给用户,同时将该状态码缓存到节点。在缓存有效期(30天)内,当用户再次访问该资源时,CDN直接给用户返回404状态码,无需回源,减轻源站压力。

# 2.6.5 访问 URL 重写

当用户请求URL与CDN节点缓存资源的URL不一致时,可以通过访问URL重写功能重定 向到目标URL。

# 适用场景

如果服务器资源的存放路径变化,CDN节点存放资源的路径也会随之变化。用户请求的URL路径如果没有变化,就需要CDN节点来改写用户请求的URL。例如用户请求的图片"a"的路径为"/test",服务器中图片"a"的存放路径已改为"/testnew"。

CDN通过重定向的方式来完成URL的匹配,HTTP 302状态码(即302 Found),可表示资源被临时改变了位置。配置访问URL改写后,CDN节点会在给客户端发送的302状态码响应信息的HTTP Location头部中放置新的URL地址信息,客户端收到302状态码响应之后,将会向新的URL地址发起请求。重定向的状态码及其含义详见表表2-17。

编码	含义	处理方法	典型应用场景
301	Moved Permanently	GET方法不会发生变 更,其他方法有可能 会变更为GET方法。	资源被永久转移。
302	Found	GET方法不会发生变 更,其他方法有可能 会变更为GET方法。	由于不可预见的原因该页面 暂不可用。
303	See Other	GET方法不会发生变 更,其他方法会变更 为GET方法(消息主 体会丢失)。	用于PUT或POST请求完成 之后进行页面跳转,防止由 于页面刷新导致的操作的重 复触发。
307	Temporary Redirect	方法和消息主体都不 发生变化。	由于不可预见的原因该页面 暂不可用。当站点支持非 GET方法的链接或操作的时 候,该状态码优于302状态 码。

**表 2-17** 重定向方式

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"缓存配置"页签。
- 5. 在访问URL重写模块,单击"添加"。

# 图 2-30 添加访问 URL 重写 添加访问URL重写

匹配类型	● 目录 ○ 全路径
匹配内容	如: /test/folder01,/test/folder02
重定向URL	如: /test/index.html
执行规则	● Break ○ Redirect
优先级	1-100整数
	确定取消

### **表 2-18** 参数说明

参数	说明
匹配类型	● 目录路径:指定目录下的文件需执行访问URL重写规则。
	• 全路径: 某个完整路径下的文件需执行访问URL重写规则。
匹配内容	• 目录路径: 输入要求以"/"作为首字符,以","进行 分隔,不支持通配符"*",输入的目录路径总数不能超 过20个。示例:/test/folder01,/test/folder02。
	• 全路径:支持匹配指定目录下的具体文件或者带通配符 "*"的文件。输入要求以"/"作为首字符,"*"不能在结 尾,最多可配置一个"*"。示例:如/test/index.html或/ test/*.jpg。
	• 目录路径和全路径均不支持正则匹配。
重定向URL	重定向后的URL,以正斜线(/ )开头,不含http://头及域 名,例:/newtest/index.html 。
	<ul> <li>当匹配类型为全路径时,"*"可以用"\$1"捕获,例 如:匹配内容为/test/*.jpg,重定向URL配置为/ newtest/\$1.jpg,则用户请求/test/11.jpg时,\$1捕获 11,重定向后请求的URL为/newtest/11.jpg。</li> </ul>

参数	说明
执行规则	支持Redirect和Break这两种规则。
	• Redirect:如果请求的URL匹配了当前规则,该请求将 被重定向到目标Path。执行完当前规则后,当存在其他 配置规则时,会继续匹配剩余规则。
	• Break:如果请求的URL匹配了当前规则,请求将被改 写为目标Path。执行完当前规则后,当存在其他配置规 则时,将不再匹配剩余规则,此时不支持配置重定向状 态码,返回状态码200。
重定向Host	支持将客户端请求重定向到其他域名,执行规则为 Redirect时需要配置此参数。
	● 不填时默认为当前域名。
	<ul> <li>支持字符长度为1-255,必须以http://或https://开头, 例如http://www.example.com。</li> </ul>
	● 不支持中文字符。
重定向状态码	执行规则为Redirect时需要配置此参数,支持301、302、 303、307,各个重定向方式的区别详见 <mark>表2-17</mark> 。
优先级	访问URL重写规则的优先级,取值为1~100之间的整数, 数值越大优先级越高。
	优先级设置具有唯一性,不支持多条规则设置同一优先   级,且优先级不能输入为空。

6. 单击"确定",完成配置。

# 2.6.6 缓存配置常见问题

- 1. 如何提高CDN缓存命中率?
- 2. 缓存配置中配置缓存过期时间为365天,未过期,为什么有些文件能下载有些不能?
- 3. CDN会缓存 404、403状态码吗?
- 4. 访问CDN加速域名,无法正常登录或者显示其他用户信息?

# 2.7 访问控制

# 2.7.1 概述

如果您想对访问者身份进行识别和过滤,限制部分用户访问,提高CDN的安全性,您可以通过设置防盗链、IP黑白名单、UA黑白名单、URL鉴权来实现。

功能	说明
防盗链配置	配置referer黑白名单,通过设置的过滤策略,对访问者 身份进行识别和过滤,实现限制访问来源的目的。

功能	说明
IP黑白名单配置	配置IP黑白名单,通过设置过滤策略,对用户请求IP地 址进行过滤,从而限制访问来源。
User-Agent黑白名单	当您的网站需要对用户请求使用的代理过滤,从而限制 访问来源时,可以在此项中进行配置。
URL鉴权	配置URL鉴权功能,通过保护用户站点资源,防止资源 被用户恶意下载盗用。
远程鉴权配置	当您想要CDN将用户请求转发到指定的鉴权服务器来完 成鉴权,从而防止资源被用户恶意下载盗用时,可以在 此项中进行配置。

# 2.7.2 防盗链

配置referer黑白名单,通过设置HTTP Request Header中referer字段值的过滤策略, 对访问者身份进行识别和过滤,实现限制访问来源的目的。

# 背景信息

HTTP Request Header中的Referer字段值代表了当前页面的请求来源,CDN节点可以通过Referer跟踪来源,对来源进行识别和判断。

用户访问加速域名网站内容时,访问请求到达CDN节点后,CDN节点会根据配置的 Referer黑白名单,对访问者的身份进行识别和过滤,符合规则的可以顺利访问到该内 容。如果不符合规则,该访问请求将会被禁止,返回403禁止访问的错误信息。

### 注意事项

- 防盗链功能默认关闭。
- referer黑名单与referer白名单二选一,不可同时配置。

# 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择" CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签。
- 5. 在防盗链配置模块,单击"编辑",系统弹出"配置防盗链"对话框,如下图所 示。

图 2-31 配置防盗链 配置防盗链			
状态			
★ 类型	● referer黑名单 ● referer白名单		
	包含空referer ⑦		
★ 规则	请输入域名或IP地址,以";"进行分割,域名、IP地址可混合输入,支持添加泛域 名和带端口的域名。输入的域名、IP地址总数不能超过400个,端口最大值为 65535。如:www.example.com:443;*.test.com;192.168.0.0		
	确定取消		

- 6. 打开"状态"开关按钮,开启该配置项。
- 7. 选择"类型",根据业务需要配置referer相关参数,具体参数说明参见下表。

### **表 2-19** 参数说明

参数	说明	输入规则
空referer	空referer指HTTP请求头中referer字 段内容为空,或者一个HTTP请求中 根本不包含referer字段。设置黑白名 单时,如果勾选了此项,那么此类 访问请求将遵循黑白名单的过滤规 则。 <b>说明</b> 空referer指一个HTTP请求中的referer字 段值为空或不包含referer字段(规则中 输入"null"表示referer字段的值是	/
	输入"null"表示referer字段的值是 null,不等于空referer )。	

参数	说明	输入规则
referer白 名单	<ul> <li>当请求的referer内容匹配白名单中的设置时,用户可以访问到请求的内容。否则,CDN返回403禁止访问的错误信息。</li> <li>当勾选了"包含空referer"后,如果用户发起了此类空referer的访问请求,用户可以访问到请求的内容。</li> </ul>	<ul> <li>支持输入域名或IP地 址,域名、IP地址可混 合输入,以";"进行分 割。</li> <li>支持添加泛域名。</li> <li>最多可用两个"*",不 能连续出现且不能出现 在末尾。</li> <li>支持添加带端口的域 名、IP,端口最大值为 65535。</li> <li>输入的域名、IP地址总 数不能超过400个。 示例: www.example.com:443 ;*.test.com;192.168.0.0</li> <li>说明 后台有特殊配置的域名暂 不支持配置多个"*"。</li> </ul>
referer黑 名单	<ul> <li>当请求的referer内容匹配黑名单中的设置时,用户不能访问请求的内容,CDN节点返回403禁止访问的错误信息。否则,用户可以访问到请求的内容</li> <li>当勾选了"包含空referer"后,如果用户发起了此类空referer的访问请求,用户不能访问请求的内容,CDN节点返回403禁止访问的错误信息。</li> </ul>	<ul> <li>支持输入域名或IP地 址,域名、IP地址可混 合输入,以";"进行分 割。</li> <li>支持添加泛域名。</li> <li>最多可用两个"*",不 能连续出现且不能出现 在末尾。</li> <li>支持添加带端口的域 名、IP,端口最大值为 65535。</li> <li>输入的域名、IP地址总 数不能超过400个。 示例: www.example.com:443 ;*.test.com;192.168.0.0</li> <li>说明 后台有特殊配置的域名暂 不支持配置多个"*"。</li> </ul>

- 8. 在"规则"文本框处,输入要禁止或允许访问的域名。
- 9. 单击"确定",完成防盗链配置。
- 10. (可选)关闭防盗链配置。
  - 关闭"状态"开关即可关闭防盗链配置,此时所有配置将被清空,下次启用 防盗链功能时需要重新配置相关参数。

# 配置示例

1. 加速域名为www.example.com,该加速域名配置了referer白名单规则:包含空referer,白名单内容为www.test.com,如下图所示。

状态	已开启
类型	referer白名单
规则	www.test.com
空referer	包含
- 用户1:	请求URL: https://www.example.com/file.

- 用户1:请求URL:https://www.example.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为空,CDN将会正常返回内容。
- 用户2:请求URL:https://www.example.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为:www.test.com,CDN将会正常返回内容。
- 用户3:请求URL:https://www.example.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为:www.abc.com,CDN节点将会返回403禁止访问的错误信 息。
- 2. 加速域名为www.example01.com,该加速域名配置了referer黑名单规则:包含空referer,黑名单内容为www.test01.com,如下图所示。

状态	已开启
类型	referer黑名单
规则	www.test01.com

- 用户1:请求URL:https://www.example01.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为空,CDN节点将会返回403禁止访问的错误信息。
- 用户2:请求URL: https://www.example01.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为:www.test01.com,CDN节点将会返回403禁止访问的错误 信息。
- 用户3:请求URL:https://www.example01.com/file.html,该请求携带的 referer字段值为:www.bcd.com,CDN将会正常返回内容。

# 2.7.3 IP 黑白名单

包含

配置IP黑白名单,通过设置过滤策略,对用户请求IP地址进行过滤,从而限制访问来 源,阻拦恶意IP盗刷、攻击等问题。

# 注意事项

- IP黑白名单功能默认关闭。
- 如果您的域名接入了边缘安全服务,且两个服务同时配置了IP黑白名单,则IP黑白 名单规则的执行顺序为"CDN->边缘安全"。

# 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择" CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签。
- 5. 在IP黑白名单配置模块,单击"编辑",系统弹出"配置IP黑白名单"对话框,如 下图所示。

图 2-32 配置 IP 黑白名单

#### 配置IP黑白名单

1 1 2 3 4 5	、支持配置IP地址和IP&掩码格式的网段,最多支持配置500个,一行一个。 、网段"IP/掩码"中的IP必须是该网段IP区间首个主机IP地址。 、多个完全重复的IP/IP段将合并为一个。 、不支持带通配符的地址,如192.168.0.*。 、支持IPv6。	×
状态		
★类型	● IP黑名单 ● IP白名单	
* 规则	る 確定 取消	

- 6. 单击"状态"开关按钮,开启该配置项。
- 7. 选择配置的类型,输入规则。

参数	说明
类型	● IP黑名单:用户端IP匹配黑名单中的IP或IP段时,访问CDN 节点时将直接返回403状态码。
	<ul> <li>IP白名单:用户端IP未匹配白名单中的IP或IP段时,访问 CDN节点时将直接返回403状态码。</li> <li>说明</li> </ul>
	● IP黑名单与IP白名单二选一,不可同时配置。
规则	<ul> <li>支持配置IP地址和IP&amp;掩码格式的网段,最多支持配置500 个,一行一个。</li> </ul>
	● 网段"IP/掩码"中的IP必须是该网段IP区间首个主机IP地 址。
	● 多个完全重复的IP/IP段将合并为一个。
	● 不支持通配符,例如,输入192.168.0.* 。
	● 支持IPv6。
	<b>说明</b> 输入的IP网段和具体IP不能有重合的部分。
	<ul> <li>示例:不可同时输入"10.62.53.75"和"10.62.53.0/24"。</li> </ul>

- 8. 单击"确定",完成IP黑白名单配置。
- 9. (可选)关闭IP黑白名单配置。
  - 关闭"状态"开关即可关闭IP黑白名单配置,此时所有配置将被清空,下次 启用IP黑白名单功能时需要重新配置相关参数。

# 配置示例

加速域名"www.example.com"IP黑白名单配置如下图所示:

- 状态 已开启
- 类型 IP黑名单

规则 192.168.1.1

- 客户端IP为192.168.1.1的用户访问资源http://www.example.com/abc.jpg,匹配 黑名单,返回403。
- 客户端IP为192.168.1.3的用户访问资源http://www.example.com/abc.jpg,未匹 配黑名单,正常回内容。

# 2.7.4 User-Agent 黑白名单

通过配置User-Agent黑名单和白名单实现对访客身份的识别和过滤,从而限制访问 CDN资源的用户,提升CDN的安全性。

# 背景信息

如果您需要通过HTTP请求中的User-Agent字段来实现访问控制,您可以配置CDN的UA黑白名单。

- User-Agent黑名单:如果匹配到黑名单字段,用户将无法访问当前资源,返回 403状态码。
- User-Agent白名单:携带白名单字段才能访问当前资源,白名单以外的字段均无法访问当前资源,返回403状态码。

### 注意事项

- User-Agent黑白名单功能默认关闭。
- User-Agent黑名单与User-Agent白名单二选一,不可同时配置。

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签。
- 5. 在User-Agent黑白名单配置模块,单击"编辑",系统弹出"配置User-Agent黑白名单"对话框,如下图所示。

图 2-33 配置 User-Agent 黑白名单

#### 配置User-Agent黑白名单

状态	
★ 类型	<ul> <li>● 黑名单</li> <li>● 白名单</li> <li>User-Agent黑名单与白名单二选一,不可同时配置。</li> </ul>
<mark>★</mark> 规则	
	仅支持通配符"实现正则匹配,无"时均为完全匹配;最多配置10条规则,每行一条规则。 确定 取消

- 6. 单击"状态"开关按钮,开启该配置项。
- 7. 选择配置的类型,输入规则。

参数	说明
类型	<ul> <li>黑名单:携带黑名单字段无法访问到当前资源,返回403状态 码。</li> </ul>
	<ul> <li>白名单:携带白名单字段才能访问当前资源,白名单以外的字段 均无法访问当前资源,返回403状态码。</li> </ul>
规则	● 支持数字0-9、字符a-z、A-Z,空格,及特殊符"*"、"."、"-"、 "_"、"("、")"、";"、","、"/"、"""、"#"、"!"、"@"、"\$"、"^"、 "&"、"+"、"="、"~"、"?"、"""、"["、"]"。
	<b>说明</b> 后台有特殊配置的域名,配置规则时字符"("、")"和"["、"]"需要成对出 现 。
	• 仅支持通配符"*"实现正则匹配,其它字符需要完全匹配。
	• 单条规则长度不超过100个字符。
	● 最多配置10条规则,每行一条规则。

- 8. 单击"确定",完成配置。
- 9. (可选)关闭User-Agent黑白名单配置。
  - 关闭"状态"开关即可关闭User-Agent黑白名单配置,此时所有配置将被清空,下次启用User-Agent黑白名单功能时需要重新配置相关参数。

# 配置示例

加速域名 "www.example.com" User-Agent黑白名单配置如下图所示:

状态	已开启	
光刑	聖夕前	

规则(?)

\*Trident\*

\*Chrome\*

当HTTP Request Header中User-Agent如下两种情况时:

User-Agent: Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; WOW64; Trident/7.0; Touch; rv:11.0) like Gecko user-agent: Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/ 95.0.4638.54 Safari/537.36

命中黑名单,返回403状态码。

# 2.7.5 URL 鉴权配置

# 2.7.5.1 鉴权方式 A

CDN分发的内容默认为公开资源,URL鉴权功能主要用于保护用户站点资源,防止资 源被用户恶意下载盗用。华为云CDN提供了4种URL鉴权配置。本章为您详细介绍鉴权 方式A的实现方式。

### 🛄 说明

- URL鉴权功能默认关闭。
- 如果您的域名有特殊配置,暂不支持控制台自助配置URL鉴权。
- 配置鉴权后,用户将携带鉴权参数访问。如果您没有配置"忽略URL参数":
  - 会增大回源概率。
  - 如果您的源站为对象存储桶,将会产生桶的流量流出费用。

### 原理说明

访问加密URL构成:

http://DomainName/Filename?auth\_key=timestamp-rand-uid-md5hash http://DomainName/Filename?auth\_key=timestamp-rand-uid-sha256

鉴权字段描述如下表所示:

#### **表 2-20** 字段说明

字段	描述
DomainNam e	CDN加速域名。
timestamp	鉴权服务器生成鉴权URL的时间,即:鉴权开始时间,值为1970年 1月1日以来的当前时间秒数 ,十进制整数 。
有效时间	鉴权有效的时间长度,取值为0~31536000s。 示例:如果设置有效时间为1800s,则用户可在从timestamp开始 的1800s内访问CDN。超出该区间,鉴权失败。
rand	随机数,建议使用UUID (不能包含中划线 " - " ,如: 202cb962ac59075b964b07152d234b70 格式) 。
uid	userID。暂未使用(设置成0即可)。
md5hash	通过md5算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混合组成,固定长度32。
sha256	通过sha256算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混 合组成,固定长度64。
Filename	实际回源访问的URL,鉴权时Filename需以/开头。不包含? 后面的 参数。
PrivateKey	用户设定的鉴权密钥,来生成加密URL。如huaweicloud12345。由 16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。
鉴权参数名	

# 校验方法

CDN服务器拿到请求后,会按照如下步骤进行校验:

- 1. 是否携带鉴权参数。如果没有携带鉴权参数,认为请求非法,返回HTTP 403错误。
- 2. 时间校验:判断系统当前时间是否在区间[timestamp, timestamp+有效时间] 内。超出该区间,认为过期失效并返回HTTP 403错误。
- 加密串校验:时间校验通过后,则以sstring方式构造出一个字符串(参考以下 sstring构造方式)。然后使用md5(sha256)算法算出HashValue,并和用户请 求中带来的md5hash(sha256)进行对比。结果一致则认为鉴权通过并返回文 件,否则鉴权失败返回HTTP 403错误。HashValue计算方式如下: sstring = "Filename-Timestamp-rand-uid-PrivateKey" HashValue = md5sum(sstring) 或:

sstring = "Filename-Timestamp-rand-uid-PrivateKey" HashValue = sha256sum(sstring)

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,单击"URL鉴权配置",进入配置弹窗。

# 图 2-34 配置 URL 鉴权 配置URL鉴权

状态		
鉴权方式	<ul> <li>方式A</li> <li>方式B</li> <li>方式C1</li> <li>方式C2</li> <li>鉴权生成示例:</li> <li>http://hwcdn.example.com/test/1.jpg?auth_key=1498752000-0-0-40e64d69aac7d15edfc6ec8a080042cb 了解鉴权方式A</li> </ul>	
鉴权范围	● 所有文件 ● 指定文件后缀鉴权 ● 指定文件后缀不鉴	洇
鉴权继承配置	M3U8 MPD 为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决因鉴核 件无法播放的问题。	又不通过导致的TS/MP4文
鉴权继承开始时间	● 与M3U8/MPD访问链一致 ● 当前时间	
鉴权KEY	请输入鉴视KEY 🗞 🕅 由16-32位字母+数字组成。随机生成	
鉴权KEY (备)	请输入鉴权KEY (备) 🐼 🐼 由16-32位字母+数字组成。随机生成	
118-477 <del>da 49</del> 4	\±+A \ II/H4T3 40.WM	

- 5. 打开"状态"开关。
- 6. 参照下表配置参数,单击"确定",完成配置。

#### **表 2-21** 参数说明

参数	说明
鉴权方式	选择"方式A"。
鉴权范围	指定哪些文件参与鉴权,目前仅支持选择所有文件、指定文件 后缀鉴权、指定文件后缀不鉴权。

参数	说明
鉴权继承配置	为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决 因鉴权不通过导致的TS/MP4文件无法播放的问题。 <b>说明</b>
	<ul> <li>如果嵌套多层M3U8/MPD文件,仅解析第一层M3U8/MPD文件, 不展开嵌套M3U8/MPD文件的TS/MP4流。</li> </ul>
	<ul> <li>支持标准M3U8格式(按行解析:解析不成功时返回原值,支持以标签#EXT-X-MAP开头的URI,支持以非#开头的URL/URI)。</li> </ul>
	<ul> <li>支持标准MPD格式(按行解析:解析不成功时返回原值,识别标签 <baseurl></baseurl>之间的URI,不支持标签 SegmentTemplate)。</li> </ul>
	<ul> <li>如果您的M3U8/MPD索引文件中含有中文或特殊字符,CDN在鉴权 计算时不会自动转码。如果客户端访问时存在自动将中文或特殊字 符转码逻辑,可能导致鉴权不通过,从而访问失败。</li> </ul>
	<ul> <li>如果源站响应给CDN节点的是压缩(Gzip和Brotli)后的资源,则鉴 权继承配置失效。</li> </ul>
鉴权继承开始 时间	• 与M3U8/MPD访问链一致:鉴权开始时间取M3U8/MPD访问的时间。
	<ul> <li>当前时间:鉴权开始时间取鉴权服务器的当前时间。</li> </ul>
文件后缀	当需要指定文件类型时填写此参数,指定特定后缀的文件参与 或者不参与鉴权。
	<ul> <li>仅支持小写字符、数字,多个文件后缀用";"分割。</li> </ul>
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字。
鉴权KEY (备)	鉴权备用密码,可不用配置。当需要替换密钥时,如果需要新 旧密钥同时生效,可设置备KEY。主、备KEY之一鉴权通过即可 正常访问。
	<ul> <li>由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。</li> </ul>
鉴权参数	用户url中携带的鉴权信息参数名,默认为auth_key。
	● 最大长度为100个字符。
	● 可以包含大小写字母、数字、"_",首字母不能是数字。
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。

### 鉴权计算器

鉴权计算器是为了方便您生成鉴权URL以供用户使用,根据<mark>表2-21</mark>和表2-22设置 不同的参数后,单击"生成"即可生成鉴权URL和过期时间。

#### 🛄 说明

如果您的鉴权URL中含有中文或特殊字符,请先进行URL转码(即Encode)后使用。

#### **表 2-22** 参数说明

参数	说明
鉴权KEY	鉴权密码,16~32位大/小写字母、数字构成,密码必须同时包 含字母和数字,与鉴权配置中的密码一致。
访问路径	资源所在路径,以/开头,无需携带参数。
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。
开始时间	鉴权URL的生效起始时间。
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s,最大值为鉴权配 置中设置的有效时间。
	示例:鉴权配置中设置的有效时间长度为1800秒,鉴权计算器 中设置2000秒,那么有效时间依然是1800秒。

# 关闭 URL 鉴权

关闭"状态"开关即可关闭URL鉴权配置,此时所有配置将被清空,下次启用URL鉴权 功能时需要重新配置相关参数。

### 示例说明

#### 以使用MD5算法为例:

- 1. 通过req\_auth请求对象: http://hwcdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3
- 2. 密钥设为: huaweicloud12345(由用户自行设置)
- 3. 鉴权生效开始日期为:2017年6月30日00:00:00,计算出来的秒数为 1498752000。并且设置有效时间为1800s。
- 4. CDN服务器构造一个用于计算HashValue的签名字符串: /T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3-1498752000-0-0-huaweicloud12345
- 5. CDN服务器根据该签名字符串计算HashValue: HashValue = md5sum("/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3-1498752000-0-0huaweicloud12345") =4143ae4a8034c637fd256dfd3542bafc

#### 6. 请求时URL为: http://cdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3? auth\_key=1498752000-0-0-4143ae4a8034c637fd256dfd3542bafc

如果请求在有效时间内(2017年6月30日00:00:00-2017年6月30日00:30:00),并 且计算出来的HashValue与用户请求中带的md5hash值 (4143ae4a8034c637fd256dfd3542bafc)一致,则鉴权通过。

# 2.7.5.2 鉴权方式 B

CDN分发的内容默认为公开资源,URL鉴权功能主要用于保护用户站点资源,防止资 源被用户恶意下载盗用。华为云CDN提供了4种URL鉴权配置。本章为您详细介绍鉴权 方式B的实现方式。

### 🗀 说明

- URL鉴权功能默认关闭。
- 如果您的域名有特殊配置,暂不支持控制台自助配置URL鉴权。
- 业务类型为"全站加速"的域名暂不支持配置"鉴权方式B"。
- 配置鉴权后,用户将携带鉴权参数访问。如果您没有配置"忽略URL参数":
  - 会增大回源概率。
  - 如果您的源站为对象存储桶,将会产生桶的流量流出费用。

# 原理说明

用户访问加密URL构成:

http://DomainName/timestamp/sha256/FileName

http://DomainName/timestamp/md5hash/FileName

当鉴权通过时,实际回源的URL为:

http://DomainName/FileName

鉴权字段描述如下表所示:

#### **表 2-23** 字段说明

字段	描述
DomainNam e	CDN加速域名。
timestamp	鉴权服务器生成鉴权URL的时间,即:鉴权开始时间,时间点取自 鉴权服务器的"UTC+8"时间,格式为YYYYMMDDHHMMSS, 如:20170630100000。
有效时间	鉴权有效的时间长度,取值为0~31536000s。 示例:如果设置有效时间为1800s,用户设置的timestamp为 2017-06-30 10:00:00,则链接在2017-06-30 10:30:00失效。
md5hash	通过md5算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混合 组成,固定长度32 。
sha256	通过sha256算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混 合组成,固定长度64。
Filename	实际回源访问的URL,鉴权时Filename需以/开头。不包含? 后面的 参数。
PrivateKey	用户设定的鉴权密钥,来生成加密URL。如huaweicloud12345。由 16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。

# 校验方法

CDN服务器拿到请求后,会按照如下步骤进行校验:

- 1. 是否携带鉴权参数。如果没有携带鉴权参数,认为请求非法,返回HTTP 403错误。
- 2. 时间校验:判断系统当前时间是否在区间[timestamp, timestamp+有效时间] 内。超出该区间,认为过期失效并返回HTTP 403错误。
- 加密串校验:时间校验通过后,则以sstring方式构造出一个字符串(参考以下 sstring构造方式)。然后使用md5(sha256)算法算出HashValue,并和用户请 求中带来的md5hash(sha256)进行对比。结果一致则认为鉴权通过并返回文 件,否则鉴权失败返回HTTP 403错误。HashValue计算方式如下: sstring = "PrivateKeytimestampFilename" HashValue = sha256sum(sstring)

```
或:
```

```
sstring = "PrivateKeytimestampFilename"
HashValue = md5sum(sstring)
```

# 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,单击"URL鉴权配置",进入配置弹窗。

图 2-35 配置 URL 鉴权 配置URL鉴权

状态		
鉴权方式	<ul> <li>方式A</li> <li>方式B</li> <li>方式C1</li> <li>方式C2</li> <li>鉴权生成示例:</li> <li>http://hwcdn.example.com/test/1.jpg?auth_key=1498752000</li> <li>40e64d69aac7d15edfc6ec8a080042cb 了解鉴权方式A</li> </ul>	-0-0-
鉴权范围	● 所有文件 ● 指定文件后缀鉴权 ● 指定文件后续	發不鉴权
鉴权继承配置	M3U8 MPD 为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决 件无法播放的问题。	因鉴权不通过导致的TS/MP4文
鉴权继承开始时间	● 与M3U8/MPD访问链一致 ● 当前时间	
鉴权KEY	请输入鉴权KEY 由16-32位字母+数字组成。随机生成	
鉴权KEY (备)	请输入鉴权KEY (备) 由16-32位字母+数字组成。随机生成	<i>Q</i>
117-47 44 We	(生) ((r) 4) 4) 4) #/	

### 5. 打开"状态"开关。

6. 参照下表配置参数,单击"确定",完成配置。

#### **表 2-24** 参数说明

参数	说明
鉴权方式	选择"方式B"。
鉴权范围	指定哪些文件参与鉴权,目前仅支持选择所有文件、指定文件 后缀鉴权、指定文件后缀不鉴权。
鉴权继承配置	为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决 因鉴权不通过导致的TS/MP4文件无法播放的问题。 <b>说明</b>
	<ul> <li>如果嵌套多层M3U8/MPD文件,仅解析第一层M3U8/MPD文件, 不展开嵌套M3U8/MPD文件的TS/MP4流。</li> </ul>
	<ul> <li>支持标准M3U8格式(按行解析:解析不成功时返回原值,支持以标签#EXT-X-MAP开头的URI,支持以非#开头的URL/URI)。</li> </ul>
	● 支持标准MPD格式(按行解析:解析不成功时返回原值,识别标签 <baseurl></baseurl> 之间的URI,不支持标签 SegmentTemplate )。
	<ul> <li>如果您的M3U8/MPD索引文件中含有中文或特殊字符,CDN在鉴权 计算时不会自动转码。如果客户端访问时存在自动将中文或特殊字 符转码逻辑,可能导致鉴权不通过,从而访问失败。</li> </ul>
	<ul> <li>如果源站响应给CDN节点的是压缩(Gzip和Brotli)后的资源,则鉴 权继承配置失效。</li> </ul>
鉴权继承开始 时间	<ul> <li>与M3U8/MPD访问链一致:鉴权开始时间取M3U8/MPD访问的时间。</li> </ul>
	• 当前时间:鉴权开始时间取鉴权服务器的当前时间。
文件后缀	当需要指定文件类型时填写此参数,指定特定后缀的文件参与 或者不参与鉴权。
	• 仅支持小写字符、数字,多个文件后缀用";"分割。
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字。
鉴权KEY (备)	鉴权备用密码,可不用配置。当需要替换密钥时,如果需要新 旧密钥同时生效,可设置备KEY。主、备KEY之一鉴权通过即可 正常访问。
	<ul> <li>由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。</li> </ul>
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。
有效时间长度	鉴权有效的时间长度,取值为0~31536000s。

# 鉴权计算器

鉴权计算器是为了方便您生成鉴权URL以供用户使用,根据<mark>表2-24</mark>和表2-25设置 不同的参数后,单击"生成"即可生成鉴权URL和过期时间。

#### **表 2-25** 参数说明

参数	说明	
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字,与鉴权配置中的密码一致。	
访问路径	资源所在路径,以/开头,无需携带参数。	
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。	
开始时间	鉴权URL的生效起始时间。	
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。最大值为鉴权配 置中设置的有效时间。	
	示例:鉴权配置中设置的有效时间长度为1800秒,鉴权计算器 中设置2000秒,那么有效时间依然是1800秒。	

#### 🗀 说明

如果您的鉴权URL中含有中文或特殊字符,请先进行URL转码(即Encode)后使用。

# 关闭 URL 鉴权

关闭"状态"开关即可关闭URL鉴权配置,此时所有配置将被清空,下次启用URL鉴权 功能时需要重新配置相关参数。

# 示例说明

#### 以使用MD5算法为例:

- 1. 回源请求对象: http://hwcdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3
- 2. 密钥设为: huaweicloud12345(用户自行设置)
- 3. 用户访问客户源服务器时间为: 201706301000(格式为: YYYYMMDDHHMM)
- 4. CDN服务器构造一个用于计算md5hash的签名字符串: huaweicloud12345201706301000/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3
- CDN服务器根据该签名字符串计算md5hash: md5hash = md5sum("huaweicloud12345201706301000/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3") =668f28d134ec6446a8ae83a43d0a554b
- 6. 请求CDN时URL: http://hwcdn.example.com/201706301000/668f28d134ec6446a8ae83a43d0a554b/T128\_2\_1\_0\_sdk/ 0210/M00/82/3E/test.mp3

如果请求在有效时间内(2017年6月30日10:00:00-2017年6月30日10:30:00),并 且计算出来的md5hash与用户请求中带的md5hash值 (668f28d134ec6446a8ae83a43d0a554b)一致,则鉴权通过。

# 2.7.5.3 鉴权方式 C1

CDN分发的内容默认为公开资源,URL鉴权功能主要用于保护用户站点资源,防止资 源被用户恶意下载盗用。华为云CDN提供了4种URL鉴权配置。本章为您详细介绍鉴权 方式C1的实现方式。

#### 🗀 说明

- URL鉴权功能默认关闭。
- 如果您的域名有特殊配置,暂不支持控制台自助配置URL鉴权。
- 业务类型为"全站加速"的域名暂不支持配置"鉴权方式C1"。
- 配置鉴权后,用户将携带鉴权参数访问。如果您没有配置"忽略URL参数":
  - 会增大回源概率。
  - 如果您的源站为对象存储桶,将会产生桶的流量流出费用。

### 原理说明

C1类鉴权方式的用户访问加密URL格式: http://DomainName/{<sha256>/<timestamp>}/FileName http://DomainName/{<md5hash>/<timestamp>}/FileName

鉴权字段描述如下表所示:

#### **表 2-26** 字段说明

字段	描述
DomainNam e	CDN加速域名
timestamp	鉴权服务器生成鉴权URL的时间,即:鉴权开始时间,值为1970年 1月1日以来的当前时间秒数,十六进制整数。
有效时间	鉴权有效的时间长度,取值为0~31536000s。 示例:如果设置有效时间为1800s,则用户可在从timestamp开始的 1800s内访问CDN。超出该区间,鉴权失败。
md5hash	通过md5算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混合 组成,固定长度32。
sha256	通过sha256算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混 合组成,固定长度64。
Filename	实际回源访问的URL,鉴权时Filename需以/开头。不包含? 后面的 参数。
PrivateKey	用户设定的鉴权密钥,来生成加密URL。如huaweicloud12345。由 16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。

# 校验方法

CDN服务器拿到请求后,会按照如下步骤进行校验:

- 1. 是否携带鉴权参数。如果没有携带鉴权参数,认为请求非法,返回HTTP 403错误。
- 2. 时间校验:判断系统当前时间是否在区间[timestamp, timestamp+有效时间] 内。超出该区间,认为过期失效并返回HTTP 403错误。
- 3. 加密串校验:时间校验通过后,则以sstring方式构造出一个字符串(参考以下 sstring构造方式 )。然后使用md5(sha256)算法算出HashValue,并和用户请

求中带来的md5hash(sha256)进行对比。结果一致则认为鉴权通过并返回文 件,否则鉴权失败返回HTTP 403错误。HashValue计算方式如下: sstring = "PrivateKeyFilenameTimestamp" HashValue = md5sum(sstring) 或: sstring = "PrivateKeyFilenameTimestamp" HashValue = sha256sum(sstring)

### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,单击"URL鉴权配置",进入配置弹窗。

图 2-36 配置 URL 鉴权

配置URL鉴权

状态	
鉴权方式	<ul> <li>方式A</li> <li>方式B</li> <li>方式C1</li> <li>方式C2</li> <li>鉴权生成示例:</li> <li>http://hwcdn.example.com/test/1.jpg?auth_key=1498752000-0-0-40e64d69aac7d15edfc6ec8a080042cb</li> <li>了解鉴权方式A</li> </ul>
鉴权范围	● 所有文件 ● 指定文件后際鉴权 ● 指定文件后際不鉴权
鉴权继承配置	M3U8 MPD 为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决因鉴权不通过导致的TS/MP4 件无法播放的问题。
鉴权继承开始时间	● 与M3U8/MPD访问链一致 ● 当前时间
鉴权KEY	请输入鉴权KEY  @ 由16-32位字母+数字组成。随机生成
鉴权KEY (备)	请输入鉴权KEY (备)  @ 由16-32位字母+数字组成。随机生成
11/2-477 44.489+	(11/17) 45 WA

### 5. 打开"状态"开关。

6. 参照下表配置参数,单击"确定",完成配置。
#### **表 2-27** 参数说明

参数	说明	
鉴权方式	选择"方式C1"。	
鉴权范围	指定哪些文件参与鉴权,目前仅支持选择所有文件、指定文件 后缀鉴权、指定文件后缀不鉴权。	
鉴权继承配置	为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决 因鉴权不通过导致的TS/MP4文件无法播放的问题。 说明	
	<ul> <li>如果嵌套多层M3U8/MPD文件,仅解析第一层M3U8/MPD文件, 不展开嵌套M3U8/MPD文件的TS/MP4流。</li> </ul>	
	<ul> <li>支持标准M3U8格式(按行解析:解析不成功时返回原值,支持以标签#EXT-X-MAP开头的URI,支持以非#开头的URL/URI)。</li> </ul>	
	<ul> <li>支持标准MPD格式(按行解析:解析不成功时返回原值,识别标签 <baseurl></baseurl>之间的URI,不支持标签 SegmentTemplate)。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果您的M3U8/MPD索引文件中含有中文或特殊字符,CDN在鉴权 计算时不会自动转码。如果客户端访问时存在自动将中文或特殊字 符转码逻辑,可能导致鉴权不通过,从而访问失败。</li> </ul>	
	<ul> <li>如果源站响应给CDN节点的是压缩(Gzip和Brotli)后的资源,则鉴 权继承配置失效。</li> </ul>	
鉴权继承开始 时间	• 与M3U8/MPD访问链一致:鉴权开始时间取M3U8/MPD访问的时间。	
	• 当前时间:鉴权开始时间取鉴权服务器的当前时间。	
文件后缀	当需要指定文件类型时填写此参数,指定特定后缀的文件参与 或者不参与鉴权。	
	<ul> <li>仅支持小写字符、数字,多个文件后缀用";"分割。</li> </ul>	
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字。	
鉴权KEY (备)	鉴权备用密码,可不用配置。当需要替换密钥时,如果需要新 旧密钥同时生效,可设置备KEY。主、备KEY之一鉴权通过即可 正常访问。	
	<ul> <li>由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。</li> </ul>	
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。	
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。	

## 鉴权计算器

鉴权计算器是为了方便您生成鉴权URL以供用户使用,根据<mark>表2-27和表2-28</mark>设置 不同的参数后,单击"生成"即可生成鉴权URL和过期时间。

#### 🛄 说明

如果您的鉴权URL中含有中文或特殊字符,请先进行URL转码(即Encode)后使用。

#### 表 2-28 参数说明

参数	说明
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字,与鉴权配置中的密码一致。
访问路径	资源所在路径,以/开头,无需携带参数。
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。
开始时间	鉴权URL的生效起始时间。
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。最大值为鉴权配 置中设置的有效时间。
	示例:鉴权配置中设置的有效时间长度为1800秒,鉴权计算器 中设置2000秒,那么有效时间依然是1800秒。

## 关闭 URL 鉴权

关闭"状态"开关即可关闭URL鉴权配置,此时所有配置将被清空,下次启用URL鉴权 功能时需要重新配置相关参数。

## 示例说明

#### 以使用MD5算法为例:

- 1. 回源请求对象: http://hwcdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3
- 2. 密钥设为: huaweicloud12345(用户自行设置)
- 3. 鉴权生效开始日期为:2017年6月30日10:00:00,计算出来的秒数为 1498788000,并转换为十六进制为5955b0a0。并且设置有效时间为1800s。
- 4. CDN服务器构造一个用于计算md5hash的签名字符串: huaweicloud12345/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp35955b0a0
- CDN服务器根据该签名字符串计算md5hash: md5hash = md5sum(huaweicloud12345/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp35955b0a0) = 8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089
- 6. 请求CDN时URL: http://hwcdn.example.com/8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089/5955b0a0/T128\_2\_1\_0\_sdk/ 0210/M00/82/3E/test.mp3

如果请求在有效时间内(2017年6月30日10:00:00-2017年6月30日10:30:00),并 且计算出来的md5hash与用户请求中带的md5hash值 (8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089)一致,则鉴权通过。

## 2.7.5.4 鉴权方式 C2

CDN分发的内容默认为公开资源,URL鉴权功能主要用于保护用户站点资源,防止资 源被用户恶意下载盗用。华为云CDN提供了4种URL鉴权配置。本章为您详细介绍鉴权 方式C2的实现方式。

#### 🗀 说明

- URL鉴权功能默认关闭。
- 如果您的域名有特殊配置,暂不支持控制台自助配置URL鉴权。
- 配置鉴权后,用户将携带鉴权参数访问。如果您没有配置"忽略URL参数":
  - 会增大回源概率。
  - 如果您的源站为对象存储桶,将会产生桶的流量流出费用。

## 原理说明

C2类鉴权方式的用户访问加密URL格式: http://DomainName/FileName?auth\_key=<sha256>&timestamp=<timestamp>

http://DomainName/FileName?auth\_key=<md5hash>&timestamp=<timestamp>

鉴权字段描述如下表所示:

#### **表 2-29** 字段说明

字段	描述
DomainNam e	CDN加速域名
timestamp	鉴权服务器生成鉴权URL的时间,即:鉴权开始时间,值为1970年 1月1日以来的当前时间秒数 。十进制或者十六进制整数。
有效时间	鉴权有效的时间长度,取值为0~31536000s。
	示例:如果设置有效时间为1800s,则用户可在从timestamp开始的 1800s内访问CDN。超出该区间,鉴权失败。
md5hash	通过md5算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混合 组成,固定长度32。
sha256	通过sha256算法计算出来的验证串,数字0-9和小写英文字母a-z混 合组成,固定长度64。
Filename	实际回源访问的URL,鉴权时Filename需以/开头。不包含? 后面的 参数。
PrivateKey	用户设定的鉴权密钥,来生成加密URL。如huaweicloud12345。由 16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母和数字。
鉴权参数名	用户url中携带的鉴权信息参数名,默认为auth_key。
时间戳参数名	用户url中携带的时间戳参数名称,默认为timestamp。

## 校验方法

CDN服务器拿到请求后,会按照如下步骤进行校验:

- 1. 是否携带鉴权参数。如果没有携带鉴权参数,认为请求非法,返回HTTP 403错误。
- 2. 时间校验:判断系统当前时间是否在区间[timestamp, timestamp+有效时间] 内。超出该区间,认为过期失效并返回HTTP 403错误。

 加密串校验:时间校验通过后,则以sstring方式构造出一个字符串(参考以下 sstring构造方式)。然后使用md5(sha256)算法算出HashValue,并和用户请 求中带来的md5hash(sha256)进行对比。结果一致则认为鉴权通过并返回文 件,否则鉴权失败返回HTTP 403错误。HashValue计算方式如下: sstring = "PrivateKeyFilenameTimestamp" HashValue = md5sum(sstring)

或:

sstring = "PrivateKeyFilenameTimestamp" HashValue = sha256sum(sstring)

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,单击"URL鉴权配置",进入配置弹窗。

## **图 2-37** 配置 URL 鉴权

### 配置URL鉴权

状态		
鉴权方式	<ul> <li>方式A</li> <li>方式B</li> <li>方式C1</li> <li>方式C2</li> <li>鉴权生成示例:</li> <li>http://hwcdn.example.com/test/1.jpg?auth_key=1498752000-0-0-40e64d69aac7d15edfc6ec8a080042cb</li> </ul>	
鉴权范围	◎ 所有文件 ◎ 指定文件后辍鉴权 ◎ 指定文件后缀不鉴权	
鉴权继承配置	M3U8 MPD 为M3U8/MPD素引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决因鉴权不通过 件无法描放的问题。	导致的TS/MP4文
鉴权继承开始时间	● 与M3U8/MPD访问链一致 ● 当前时间	
鉴权KEY	请输入鉴权KEY	
鉴权KEY (备)	请输入鉴权KEY (备)	
	Yable 1 HorstT 44 Mer. 确定 取消	

- 5. 打开"状态"开关。
- 6. 参照下表配置参数,单击"确定",完成配置。

#### 表 2-30 参数说明

参数	说明		
鉴权方式	选择"方式C2"。		
鉴权范围	指定哪些文件参与鉴权,目前仅支持选择所有文件、指定文件 后缀鉴权、指定文件后缀不鉴权。		
鉴权继承配置	<ul> <li>为M3U8/MPD索引文件下的TS/MP4文件添加鉴权参数,解决因鉴权不通过导致的TS/MP4文件无法播放的问题。</li> <li>如果嵌套多层M3U8/MPD文件,仅解析第一层M3U8/MPD文件,不展开嵌套M3U8/MPD文件的TS/MP4流。</li> <li>支持标准M3U8格式(按行解析:解析不成功时返回原值,支持以标签#EXT-X-MAP开头的URI,支持以非#开头的URL/URI)。</li> <li>支持标准MPD格式(按行解析:解析不成功时返回原值,识别标签 <baseurl></baseurl>之间的URI,不支持标签 SegmentTemplate)。</li> <li>如果您的M3U8/MPD索引文件中含有中文或特殊字符,CDN在鉴权计算时不会自动转码。如果客户端访问时存在自动将中文或特殊字符转码逻辑,可能导致鉴权不通过,从而访问失败。</li> <li>如果源站响应给CDN节点的是压缩(Gzip和Brotli)后的资源,则鉴和继承配置生动</li> </ul>		
鉴权继承开始 时间	<ul> <li>与M3U8/MPD访问链一致:鉴权开始时间取M3U8/MPD访问的时间。</li> <li>当前时间:鉴权开始时间取鉴权服务器的当前时间。</li> </ul>		
文件后缀	当需要指定文件类型时填写此参数,指定特定后缀的文件参与 或者不参与鉴权。 • 仅支持小写字符、数字,多个文件后缀用";"分割。		
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字。		
鉴权KEY (备)	<ul> <li>鉴权备用密码,可不用配置。当需要替换密钥时,如果需要新 旧密钥同时生效,可设置备KEY。主、备KEY之一鉴权通过即可 正常访问。</li> <li>由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时包含字母 和数字。</li> </ul>		
鉴权参数	用户url中携带的鉴权信息参数名,默认为auth_key。 • 最大长度为100个字符。 • 可以包含大小写字母、数字、"_",首字母不能是数字。		
时间格式	鉴权URL中时间的格式。		
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。		
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。		

## 鉴权计算器

鉴权计算器是为了方便您生成鉴权URL以供用户使用,根据<mark>表2-30</mark>和<mark>表2-31</mark>设置 不同的参数后,单击"生成"即可生成鉴权URL和过期时间。

#### 🛄 说明

如果您的鉴权URL中含有中文或特殊字符,请先进行URL转码(即Encode)后使用。

**表 2-31** 参数说明

参数	说明
鉴权KEY	鉴权密码,由16~32位大/小写字母和数字构成,密码必须同时 包含字母和数字,与鉴权配置中的密码一致。
访问路径	资源所在路径,以/开头,无需携带参数。
加密算法	用于信息加密的算法,可选MD5或SHA256。
开始时间	鉴权URL的生效起始时间。
时间格式	鉴权URL的时间格式,与鉴权配置中保持一致。
有效时间长度	鉴权URL的有效时间,取值为0~31536000s。最大值为鉴权配 置中设置的有效时间。
	示例:鉴权配置中设置的有效时间长度为1800秒,鉴权计算器 中设置2000秒,那么有效时间依然是1800秒。

## 关闭 URL 鉴权

关闭"状态"开关即可关闭URL鉴权配置,此时所有配置将被清空,下次启用URL鉴权 功能时需要重新配置相关参数。

## 示例说明

#### 以使用MD5算法为例:

- 1. 回源请求对象: http://hwcdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3
- 2. 密钥设为: huaweicloud12345(用户自行设置)
- 鉴权生效开始日期为:2017年6月30日10:00:00,计算出来的秒数为 1498788000,并转换为十六进制为5955b0a0。并且设置有效时间为1800s。
- 4. CDN服务器构造一个用于计算md5hash的签名字符串: huaweicloud12345/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp35955b0a0
- 5. CDN服务器根据该签名字符串计算md5hash: md5hash = md5sum(huaweicloud12345/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp35955b0a0) = 8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089
- 6. 请求CDN时URL: http://hwcdn.example.com/T128\_2\_1\_0\_sdk/0210/M00/82/3E/test.mp3? auth\_key=8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089&timestamp=5955b0a0

如果请求在有效时间内(2017年6月30日10:00:00-2017年6月30日10:30:00),并 且计算出来的md5hash与用户请求中带的md5hash值 (8540f43a2416fd4a432fe4f92d2ea089)一致,则鉴权通过。

## 2.7.6 远程鉴权配置

华为云CDN支持远程鉴权功能,即:当用户向CDN节点请求资源时,CDN将用户请求 转发到您指定的鉴权服务器,CDN根据鉴权服务器返回的结果判断是否给用户返回资 源。

## 背景信息

远程鉴权功能类似URL鉴权,区别如下:

- URL鉴权:鉴权由CDN节点完成。
- 远程鉴权:CDN节点转发用户请求到您指定的鉴权服务器,由鉴权服务器完成鉴权功能。

远程鉴权用户请求流程如下:

#### **图 2-38** 远程鉴权流程



#### 表 2-32 步骤说明

步骤	说明
1	用户携带鉴权参数访问CDN节点。
2	CDN将用户请求转发至远程鉴权服务器。
3	远程鉴权服务器完成鉴权操作,给CDN节点返回响应状态码。
4	CDN节点根据接收到的状态码判断是否给用户返回所请求的资源。

## 注意事项

- 远程鉴权功能默认关闭。
- 后台有特殊配置的域名,暂不支持使用远程鉴权功能。

## 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,单击"远程鉴权配置",进入配置弹窗。

#### **图 2-39** 配置远程鉴权

#### 配置远程鉴权

状态				
★ 鉴权服务器地址	请输入鉴权服务器地址,	例如https://example.com/auth或者https://192.0	.2.1/auth	
* 请求方法	GET POST	HEAD		
* 鉴权文件类型	● 所有文件类型 ●	指定文件后缀		
URL参数				
★ 保留参数设置	● 保留所有URL参数	● 保留指定URL参数 ● 忽略所有URL参	数	
自定义URL参数	类型	参数	取值	操作
	⊕ 添加			
请求头参数				
★ 保留请求头设置	● 保留所有请求头参数	改 🦳 保留指定请求头参数 📄 忽略所有	青求头参数	
		确定取消		

#### **表 2-33** 参数说明

参数	说明	示例
鉴权服务器地 址	可访问的服务器地址。 • 输入的URL必须带有"http"或 "https"。	https:// example.com/auth
	<ul> <li>不能是localhost或127.0.0.1这类本 地地址。</li> </ul>	
	● 不能是CDN的加速域名。	
	<ul> <li>远程鉴权服务器默认为80/443端</li> <li>口,如需修改,请提交工单申请。</li> </ul>	

参数	说明	示例
请求方法	鉴权服务器支持的请求方法,支持 GET、POST、HEAD。	GET
鉴权文件类型	<ul> <li>所有文件类型:所有文件均参与鉴 权。</li> <li>指定文件后缀:指定类型的文件参 与鉴权,多个后缀用" "分割,示 例:jpg MP4。</li> <li>支持数字0-9、字符a-z、A-Z, 且字符总数不超过512。</li> <li>文件类型不区分大小写,即:jpg和 JPG代表同一种文件类型。</li> </ul>	所有文件类型
保留参数设置	设置用户请求中需要参与鉴权的参数, 可选保留所有URL参数、忽略所有URL 参数、保留指定URL参数。 • 参数填写规范:不区分大小写,多 个参数用" "分割。	保留所有URL参数
自定义URL参数	设置CDN节点转发用户请求到远程鉴 权服务器时需添加的参数。您可以选择 预设参数或自定义参数(参数值不区分 大小写)。 • 自定义:不支持变量,采用字符串 形式下发。 • 选择参数:选择预设的参数或自定 义参数,取值支持配置变量。	选择参数: http_host 取值:\$http_host
保留请求头设 置	设置用户请求中参与鉴权请求头,可选 保留所有请求头参数、保留指定请求头 参数、忽略所有请求头参数。 参数填写规范:不区分大小写,多个参 数用" "分割。	保留所有请求头参 数
自定义请求头 参数	设置CDN节点转发用户请求到远程鉴 权服务器时需要添加的请求头,可以选 择 <b>系统预设的请求头</b> ,也可以自定义请 求头(参数值不区分大小写)。 • <b>自定义</b> :不支持变量,采用字符串 形式下发。 • <b>选择参数</b> :选择预设的参数或自定 义参数,取值支持配置预设变量。	选择参数: http_referer 取值: \$http_referer
鉴权成功状态 码	设置鉴权成功时远程鉴权服务器返回给 CDN节点的状态码。 • 取值范围: 2xx/3xx。	200

参数	说明	示例
鉴权失败状态 码	设置鉴权失败时远程鉴权服务器返回给 CDN节点的状态码。 • 取值范围: 4xx/5xx。	403
响应自定义状 态码	设置鉴权失败时CDN节点返回给用户 的状态码。 • 取值范围: 2xx/3xx/4xx/5xx。	403
鉴权超时时间	设置从CDN转发鉴权请求开始,到 CDN节点收到远程鉴权服务器返回的 结果为止的时间。单位为毫秒,值为0 或50~3000。	60
鉴权超时之后 的动作	设置鉴权超时后,CDN节点如何处理 用户请求。 • 通过:鉴权超时后允许用户请求, 返回对应的资源。 • 拒绝:鉴权超时后拒绝用户请求, 返回配置的 <b>响应自定义状态码</b> 给用 户。	拒绝

## **表 2-34** 预设参数

变量名	变量含义	说明
\$http_host	请求头中的Host值。	只有客户端请求携带
\$http_user_agent	请求头中的User-Agent值。	这些值的才可以获取 到。
\$http_referer	请求头中的Referer值。	
\$http_x_forwarded_f or	请求头中的X-Forwarded-For 值。	
<pre>\$http_content_type</pre>	请求头中的Content-Type值。	
\$remote_addr	请求的Client IP信息。	-
\$scheme	请求的协议类型。	-
\$server_protocol	请求的协议版本。	-
\$request_uri	uri+'?'+args的内容。	-
\$uri	请求的原始URI。	-
\$args	请求的query string,不包含 '?'。	-
<pre>\$request_method</pre>	请求方法。	-

- 5. 根据参数提示填写相关参数,单击"确定"完成配置。
- 6. (可选)关闭远程鉴权配置。
  - 关闭"状态"开关即可关闭远程鉴权配置,此时所有配置将被清空,下次启用远程鉴权功能时需要重新配置相关参数。

## 2.7.7 IP 访问限频

如果您想要通过限制单IP的单URL每秒访问单个节点的次数(QPS ),实现CC攻击防 御及防恶意盗刷防护,可以通过配置IP访问限频实现。

## 注意事项

- IP访问限频可以有效防御CC攻击,也可能会影响正常访问,请谨慎设置访问阈 值。
- 访问域名的QPS达到设置的访问阈值后,CDN节点将直接返回403状态码,10分 钟后解除限制。
- 默认关闭IP访问限频功能。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"访问控制"页签,打开"IP访问限频"后方开关,进入配置弹窗。

图 2-40 IP 访问限频

## IP访问限频

IP访问限频可以有效防御CC攻击,也可能会影响正常访问,请谨慎设置访问 X 阈值。	
访问阈值 — 1 + 次/秒	
请输入数字,取值1-100,000。	
确定取消	
根据业务需要输入"访问阈值",单击"确定",完成配置。	
– 访问阈值:当单IP的单URL每秒访问单节点的次数达到了设置的阈值, 403状态码给客户端,阻断时间默认10分钟。	返回
– 在阻断时间内,如过您修改了"访问阈值",将在阻断时间结束后生效	Z.

6. 关闭IP访问限频开关即可关闭该功能。

5.

# 2.8 高级配置

# 2.8.1 HTTP header 配置(跨域请求)

HTTP header即HTTP消息头,是指在超文本传输协议(Hypertext Transfer Protocol,HTTP)的请求和响应消息中的消息头部分,定义了HTTP传输过程中的具体参数。

跨域资源共享CORS(Cross-origin resource sharing)简称跨域访问,当A网站去访问B 网站的资源时,就会发出跨域请求。如果此时B网站的资源不允许A网站进行跨域资源 访问,就会遇到跨域问题。此时就可以使用HTTP Header配置功能,在返回的响应消 息中添加所需的消息头,以实现跨域访问等目的。

## 注意事项

- 部分头部不支持自助设置/删除,具体清单请参见<mark>限制条件</mark>。
- HTTP响应头配置规则最多可配置10条。
- 由于HTTP header配置是针对域名,因此一旦配置生效,用户对该域名下任意一 个资源的响应消息中均会加入所配置的消息头。HTTP响应消息头配置仅会影响客 户端(浏览器)的响应行为,不影响CDN节点的缓存行为。
- 如果您的域名源站是OBS桶域名且CDN配置了跨域规则,OBS侧也需要同时配置 跨域资源共享。

## 支持配置的响应头

华为云CDN支持以下几种HTTP响应消息头进行自定义取值。

#### • Content-Disposition

Content-disposition消息头用来激活客户端下载并指定所下载文件的名称。

服务端向客户端浏览器发送的文件,如果是浏览器支持的文件类型(如txt、jpg 等),则默认使用浏览器打开。如果该文件需要用户以附件形式下载并保存为指 定名称的文件,则可通过配置Content-disposition消息头实现。

#### 🗀 说明

如果您使用了2022年1月1日以后创建的OBS桶作为源站,并且需要支持在线预览功能,您 要设置"Content-Disposition"的值为"inline",详见<mark>如何在浏览器中在线预览OBS中的</mark> **对象?**。

## • Content-Language

Content-Language消息头用来指明向客户页面端提供的用户偏好语言或语言组合,可以为不同身份用户定制不同的内容。

#### • Access-Control-Allow-Origin

Access-Control-Allow-Origin响应头携带了服务端验证后允许的跨域请求域名。 对于简单跨域请求而言,浏览器经此消息头可以确认是否返回所请求的资源内容 给客户端。对于预检请求而言,浏览器经此消息头可以确认是否可以向服务端发 起真正的跨域请求。

#### □□ 说明

为防止因浏览器缓存导致报跨域错误,跨域请求头"Access-Control-Allow-Origin"配置 完成后,请您及时清理浏览器缓存。

#### Access-Control-Allow-Methods

Access-Control-Allow-Methods响应头携带了服务端验证后允许的跨域请求方 法。对于简单跨域请求而言,浏览器经此消息头可以确认是否返回所请求的资源 内容给客户端。对于预检请求而言,浏览器经此消息头可以确认是否可以向服务 端发起真正的跨域请求。

#### Access-Control-Max-Age

Access-Control-Max-Age响应头携带了服务端允许的跨域预检请求结果允许缓存 的时间。浏览器经此消息头可以确认预检请求结果的缓存时间,在缓存有效期 内,浏览器可以使用缓存的预检请求结果判断是否向服务端发起跨域请求。缓存 的预检请求结果过期后,下次请求时浏览器需再次向服务端发送预检请求。

#### **Access-Control-Expose-Headers**

Access-Control-Expose-Headers用于指定浏览器可以暴露给客户端的响应消息 头。您可以通过配置Access-Control-Expose-Headers自定义客户端可见的响应消 息头。浏览器默认客户端可见的响应头有: Cache-Control、Content-Language、Content-Type、Expires、Last-Modified、Pragma。

#### 自定义响应头

如果上述响应头不能满足您的业务需求,CDN支持自定义响应头配置,支持以字 母开头,字母、数字和短横杠(-)组合,长度1~100以内的自定义响应头名称。

## 操作步骤

1. 登录**CDN控制台**。

- 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。 2.
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页 3. 面。
- 洗择"高级配置"页签。 4.
- 在HTTP header配置模块,单击"编辑",系统弹出"配置HTTP header"对话 5. 框,如下图所示。

图 2-41 配置 HTTP header

配置HTTP head	ler			
HTTP header 配置生效	后,域名下所有内容的响应消息中均会加入所配	置的消息头	Če	
响应头操作	参数	耳	双值	操作
❹ 添加				
	a		取消	

单击"添加",选择对应响应头操作类型。 6.

响应 <del>头</del> 操 作	说明
设置	<ul> <li>若设置的头部已存在,则设置后的头部参数取值覆盖原值。</li> <li>若设置的头部不存在,则会增加该头部。</li> </ul>
删除	删除指定的响应头参数。

## 7. 设置头部参数及取值。

参数	取值规则	取值样例
Content-disposition	激活客户端下载并指定所下 载文件的名称。 <b>取值规则</b> :常用配置如右侧 取值样例所示。	attachment;filenam e=FileName.xls
Content-Language	指定客户端响应页面的语 言。 <b>取值规则</b> :常用配置如右侧 取值样例所示。	zh-CN en-US
Access-Control-Allow- Origin	指定跨域请求时,允许访问 该资源的外域URL(即请求 来源)。 <b>取值规则:</b> • 支持配置一个具体URL, 最多输入66个URL。 • 支持配置泛域名。 • 总的字符数不超过1000。 • 多个URL之间用","分 割。 • 在配置指定域名时,需要 加上"http://"或 "https://"前缀。 • 支持配置"*",如果取 值为"*",则不允许输 入其它URL。 • 支持配置带端口的域名。 • 支持配置null,不区分大 小写。	样例1: https:// www.example.com 样例2: * 样例3: https:// www.example.com, https:// www.example01.co m,https://*.abc.com
Access-Control-Allow- Methods	指定跨域请求时,允许使用 的HTTP请求方法。 <b>取值规则</b> :支持同时配置多 个请求方法,多个方法间用 ","分割。	GET,POST,HEAD

参数	取值规则	取值样例
Access-Control-Max- Age	指定跨域请求时,客户端程 序对特定资源的预检请求返 回结果的缓存时间。	86400
	<b>取值规则</b> :取值单位为秒, 取值范围为: 0~100000000。	
Access-Control-Expose- Headers	指定跨域请求时,客户端可 见的响应头部信息。 <b>取值规则</b> :长度范围 1~256,不支持中文字符, 支持同时配置多个响应头, 多个响应头间用","分割。	Content- Length,Content- Encoding
Access-control-allow- headers	用于指定跨域请求时,服务 器允许请求中携带的字段。 <b>取值规则</b> :长度范围 1~1000,不支持中文字符, 支持同时配置多个字段,多 个字段间用","分割。	X- Custom-Header
自定义响应头	跨域请求时,客户自定义的 响应头部信息。 <b>取值规则:</b> 长度范围 1~1000,支持字母、空格、 数字和特定字符"."、 "+"、"!"、"&"、 "+"、"!"、"&"、 "+"、"!"、"&"、 "*"、"*"、"*"、 "*"、"*"、"*"、 "?"、" "、"?"、<br "?"、" "、"?"。<br <b>说明</b> • 自定义参数为Cache- Control时,支持的取值 有: max-age=***(***代表 数字)、private、no- cache、no-store、public, 且不支持同时配置多个值。	x-testcdn

8. 单击 "确定",完成HTTP header配置。

限制条件

- 如果您的后台存在特殊配置,暂不支持配置Content-Type、Expires、Cache-Control。
- 以下响应头仅支持修改,不支持删除:

Content-Base	Content-Disposition

Server	Content-Language
Cache-Control	Expires
Content-Type	-

## • CDN暂不支持以下响应头配置:

A_Dynamic	lf-None-Match	Sec-WebSocket- Origin	X-Forward-Peer
Accept-Ranges	lf-Range	Sec-WebSocket- Protocol	X-Forward-Type
X-Forward-Ip	Keep-Alive	Sec-WebSocket- Version	X-Forward-Uri
Allow	Кеу	Set-Cookie	X-Forwarded-For
Authentication- Info	Last-Modified	Tcp-Retrans	X-IP-Region
Authorization	Link	Title	X-IP-Region-CN
X-Forward- Measured	Location	Transfer- Encoding	X-Ip-Blackwhite- List
Cdn-Qos	Max-Forwards	Upgrade	X-Local-Ip
Cdn-Server-Ip	Meter	Vary	X-Log-Url
Cdn-Src-Ip	Mime-Version	Via	X-MAA-Alias
Conf-Err-Host	Negotiate	WWW- Authenticate	X-MAA-Auth
Conf-File	Origin	Warning	X-Max-Conns
Conf-File-List	Partition-Block- Size	Ws-Hdr	X-Mem-Url
Conf-Option	Pragma	WsTag	X-Mgr-Traffic
Conf-Other	Proxy- Authenticate	X-Accelerator- Vary	X-Miss-Rate- Limit
Connection	Proxy- Authentication- Info	Х-Арра	X-Miss-Times- Limit
Content- Encoding	Proxy- Authorization	X-Appa-Origin	X-No-Referer
Content-Length	Proxy- Connection	X-Black-List	X-Query-Key
Content-Location	Proxy-Support	X-Bwctrl-Limit	X-Rate-Limit

Content-MD5	Public	X-Bwctrl-Para	X-Refresh- Pattern
Content-Range	Purge-Domain	X-Cache	X-Request-Id
Sec-WebSocket- Nonce	Purge-Extra	X-Cache-2	X-Request-Uri
Date	Range	X-Cache-Lookup	X-Request-Url
Dynamic	Request-Range	X-Cacheable	X-Resp-Time
ETag	Retry-After	X-Cdn-Src-Port	X-Rewrite-Url
Error	Sec-WebSocket- Accept	X-Client-Ip	X-Squid-Error
Expect	Sec-WebSocket- Draft	X-DNS-Time	X-Times-Limit
If-Modified-Since	Sec-WebSocket- Extensions	X-Denyattack- Dynconf	X-Url- Blackwhite-List
From	Sec-WebSocket- Key	X-Error-Status	X-Via-CDN
Front-End-Https	Sec-WebSocket- Key1	X-Error-URL	X-White-List
Host	Sec-WebSocket- Key2	X-Forward-Host	-
lf-Match	Sec-WebSocket- Location	-	-

# 2.8.2 自定义错误页面

用户访问报错时,会给客户端返回错误页面,而此时的页面一般不美观。您可以在 CDN控制台设置自定义错误页面,当访问页面出错时,会给客户端返回指定的页面, 优化用户体验。

## 注意事项

- 支持对4xx、5xx状态码设置自定义错误页面。
- 如果自定义页面是CDN加速的资源,那么将按照正常CDN计费规则计费。
- 后台有特殊配置的域名,暂不支持配置自定义错误页面。

## 配置步骤

- 1. 登录CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。

- 4. 选择"高级配置"页签。
- 5. 在自定义错误页面配置模块,单击"添加",系统弹出"自定义错误页面配置" 对话框。

图 2-42 自定义错误页面配置

## 自定义错误页面配置

* 错误码	请输入待重定向的错误码,取值范围为4xx~5xx
* 重定向方式	<ul> <li>● 301 ○ 302</li> </ul>
* 重定向的目标链接	输入的URL必须以http://或https://开头
	确定取消

#### **表 2-35** 参数说明

参数	描述	示例
错误码	需要自定义页面错误码。	404
重定向方 式	将错误码页面重定向到新页面的方式, 可选301或302重定向。	301
重定向的 目标链接	自定义错误码跳转的新页面,必须以 http://或https://开头。	https://example.com/ error404.html

6. 输入各项参数,单击"确定",完成配置。

## 配置示例

源站服务器已删除图片"abc.jpg"且CDN节点的缓存已过期,当用户访问https://example.com/abc.jpg时,客户端返回404状态码,如果您做了如下配置:

错误码	重定向方式	重定向的目标链接
404	301	https://example.com/error404.html

**结果**:当用户访问https://example.com/abc.jpg时,会跳转到https://example.com/ error404.html。

## 2.8.3 智能压缩

## 背景信息

当您开启智能压缩功能时,CDN会自动压缩您的静态文件。智能压缩能够有效缩小传 输文件的大小,提升传输效率,减少带宽消耗。智能压缩包含Gzip压缩和Brotli压缩, Brotli压缩的性能比Gzip压缩提升约15%~25%。

## 注意事项

- 智能压缩默认对格式为 .js、.html、.css、.xml、.json、.shtml、.htm的文件进行 压缩。
- 如果源站配置了MD5值校验,请勿开启此功能。CDN对静态文件压缩时,会改变 MD5值,导致压缩后的文件的和源站文件的MD5值不一致。
- 部分浏览器暂不支持Brotli压缩,您可以前往这里查询。
- 后台有特殊配置的域名无法开启智能压缩。
- 同时开启Gzip、Brotli压缩方式时,优先执行Brotli压缩。
- 常见的图片文件类型(PNG、JPG、JPEG等)和视频文件类型(MP4、AVI、 WMV等)已经做了内容的压缩处理,开启Gzip压缩或Brotli压缩没有效果,此类 文件无需开启智能压缩。

## 开通步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"高级配置"页签。
- 5. 单击"智能压缩"后的"编辑"。

#### **图 2-43** 智能压缩

#### 智能压缩

状态	
压缩方式	Gzip压缩 Brotü压缩
压缩格式	单个格式不超过50个字符,多个用";"分割,总长度不超过2000个字符。
	压缩格式支持文件后缀和MIME格式,传空时默认值为.js;.html;.css;.xml;.json;.shtml;.htm
文件大小	○ 开启



#### **表 2-36** 参数说明

参数	说明
状态	打开状态开关,配置生效。关闭开关,清空配置。

参数	说明	
压缩方式	可以选择Gzip压缩或Brotli压缩,二者同时选择时优先匹配 Brotli压缩。	
压缩格式	压缩格式支持文件后缀和MIME格式。 • 单个格式不超过50个字符,多个用";"分割,总长度不超 过2000个字符。 • 传空时默认值为.js;.html;.css;.xml;.json;.shtml;.htm。	
文件大小	勾选开启,设置指定大小范围(0MB~30MB)的文件参与 压缩。	

6. 选择您需要配置的压缩方式,单击"确定"完成配置。

## 2.8.4 WebSocket 配置

如果您开通了全站加速,有弹幕聊天、协同会话、行情播报、体育实况更新、在线教 育和物联网等场景,需要实现长时间双向传输数据,可以通过配置WebSocket协议来 实现。

## 背景信息

WebSocket是一种在单个TCP连接上进行全双工通信的协议,允许服务端主动向客户端 推送数据,使得客户端和服务器之间的数据交换变得更加简单。浏览器和服务器只需 要完成一次握手,两者之间就直接可以创建持久性的连接,并进行双向数据传输,能 更好地节省服务器资源和带宽。

## 注意事项

- 本功能仅适用于业务类型为全站加速的域名,其它业务类型不支持配置。
- 本功能目前处于公测期,暂不收费。
- 可设置的最大超时时间是300秒,超过设置的时间没有消息传递,将关闭连接。
- 后台有特殊配置的域名,暂不支持配置WebSocket。
- WebSocket协议和HTTP/2功能不兼容,请勿同时开启,否则会造成域名访问异常。

## 操作步骤

- 1. 登录CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"高级配置"页签。
- 5. 在"WebSocket配置"模块,单击"编辑",系统弹出"WebSocket配置"对话框。

#### 图 2-44 WebSocket 配置

## WebSocket配置

<ul> <li>1、WebSocket和HTTP/2功能不兼容,请勿同时开启。</li> <li>2、同时开启缓存遵循源站和WebSocket会导致WebSocket不生效,请关闭动态资源的缓存遵循源站功能。</li> </ul>	×
状态	
超时时间 ⑦ 秒	
确定 取消	

6. 打开"状态"开关,设置合适的超时时间(1~300),单击"确定"完成配置。

## 2.8.5 请求限速

配置请求限速,将用户请求速度限制在指定范围内,一定程度上减少突发高带宽风 险,节省成本。

#### 注意事项

- 配置请求限速后,所有用户访问该加速域名均遵守限速规则,在一定程度上会影响加速效果及用户体验,请谨慎配置。
- 最多可配置60条限速规则。
- 只能配置一条"匹配类型"为"所有文件"的限速规则。

### 操作步骤

- 1. 登录CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"高级配置"页签。
- 5. 在请求限速配置模块,单击"编辑",系统弹出"请求限速配置"对话框。

## **图 2-45** 请求限速配置

请求限速配置

匹配类型	匹配内容	限速类型 ⑦	限速条件 ⑦	限速值	优先级 ⑦	操作
( ⊕ 添加						
		确定	取消			

<b>表 2-37</b> 参数说明	
--------------------	--

参数	说明	
匹配类型	• 所有文件:所有文件均参与限速。	
	• 目录匹配:指定目录内的文件参与限速。	
匹配内容	● 匹配类型为所有文件时不填。	
	<ul> <li>匹配类型为目录匹配时,输入规则如下:</li> </ul>	
	1. 以"/"开头,例如:/test/folder。	
	2. 不能以"/"结尾。	
	3. 每条规则对应一个目录,不支持一条规则配置多个目 录。	
限速类型	支持按传送流量限速,即单个HTTP请求流量达到设定的值, 开始限制访问速度,该请求之后的访问速度不超过设定的限速 值。	
限速条件	设置限速起始值,当传送流量达到限速条件设置的值后开始限 速。	
	<ul> <li>单位为Byte,最大值可设置为1GB,即: 1,073,741,824Byte。</li> </ul>	
限速值	设置开始限速后的最大访问速度。	
	● 最大值可设置为100MBps。	
优先级	限速规则的优先级,优先级设置具有唯一性,不支持多条规则 设置同一优先级,且优先级不能输入为空。多条限速规则下, 不同限速规则中的相同资源内容,CDN优先匹配优先级高的限 速规则。	
	• 取值为1~100之间的整数,数值越大优先级越高。	

6. 打开"状态"开关,配置相关参数,单击"确定"完成限速配置。

## 2.8.6 用量封顶

如果您想给域名配置流量或带宽上限,当用量达到阈值时暂停CDN加速,以减少因流 量盗刷或攻击带来的高额账单,可以配置用量封顶功能。

## 适用场景

当您的域名被恶意攻击、流量被恶意盗刷时,会产生突发高带宽或者大流量,进而产 生高于日常消费金额的账单。您可以开通用量封顶功能,当域名在指定周期内的带宽 或流量达到设置的值后,CDN会封禁(最终结果为停用)您的加速域名,以减少高额 的账单带来的损失。

## 注意事项

- 由于统计数据存在一定的时延,当实际用量达到阈值后10分钟左右才会停用域名,域名停用前产生的流量、带宽、请求数等资源消耗将正常计费。
- 用量封顶功能开启后,当域名的用量触发设置的阈值时,会停用域名。域名停用 后将无法正常访问(返回403状态码),请合理设置用量阈值,以免业务受损。

- 域名停用后,会删除CNAME解析,如果用户的Local DNS还有解析缓存或用 户通过host强行解析到CDN节点上,CDN接收到请求后会拒绝提供服务,但 是会产生相应的流量和请求数据,您需要支付此部分的费用。
- 支持泛域名(\*.test.com)配置用量封顶,此时将统计所有子域名(a.test.com、b.test.com、c.test.com...)的用量之和,总用量达到阈值后会停用泛域名,此时 泛域名的所有子域名都将无法访问。为了不影响您的域名业务,建议您合理评估,慎重开启泛域名用量封顶。
- 最多支持给20个域名配置用量封顶功能,每个域名可配置一条带宽封顶规则。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持用量封顶功能。
- 域名用量触发阈值停用后,在当前统计周期内不再执行该域名的用量封顶功能。
   例如:
  - 客户A于2023年10月19日配置流量封顶,统计类型为累积用量(小时),用 量阈值为400G,解封周期为1小时。2023年10月25日20:00~20:35流量突增 至400G,由于监控数据有一定的延迟,域名在2023年10月25日20:41左右被 执行下线,则20:41~20:59:59不再执行用量封顶功能。
- 检测到域名带宽/流量超出阈值后,访问返回403配置均需要全网节点逐步下发生效,因此会有一定的生效延迟。
- 用量封顶功能CDN侧不收费,发送告警通知时消息通知服务(SMN)会收取相应 的费用,SMN服务的计费说明详见这里。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 3. 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"高级配置"页签,打开"用量封顶"功能后的开关,进入配置弹窗。

#### 图 2-46 用量封顶配置

#### 用量封顶配置

<ul> <li>1.由于统计数据存在一定的时延,当实际用量达到阈值后10分钟左右才会停用域名,域名停用前产生的流星、带宽、请求数等资源消耗将正常计费。</li> <li>2.瞬时用量采用5分钟粒度,统计域名5分钟内的用量。</li> <li>3.累积用量(小时)按照整点(如00:00:00-00:59:59)、累积用量(天)按照UTC+8时间的整天(00:00:00-23:59:59)统计域名所用的流量,每个统计周期开始时数据清零,重新统计用量。</li> <li>第4</li> <li>第6</li> <li>第7</li> <li>第7</li> <li>第7</li> <li>第6</li> <li>第7</li> <li>第7</li> <li>第6</li> <li>第6</li> <li>第7</li> <li>第7</li> <li>第7</li> <li>第6</li> <li>第7</li> <li>第8</li> <li>第9</li> <li>第9</li> <li>第9</li> <li>第</li></ul>	
<ul> <li>統计类型</li> <li>● 瞬时用量(五分钟粒度) ● 累积用量(小时) ● 累积用量(天)</li> <li>封顶配置</li> <li>一 荒宮封顶   &gt;     Mbit/S   &gt;</li> <li>您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024</li> <li>告答阈值</li> <li>一 开启</li> <li>当 访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告答阈值时(10% - 90%), CDN将发出告答消息</li> </ul>	前 X 跃
<ul> <li>● 瞬时用量(五分钟粒度) ● 累积用量(小时) ● 累积用量(天)</li> <li>封顶配置</li> <li>*充封顶 &gt; Mbit/S &gt;</li> <li>您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024</li> <li>告答阈值</li> <li>一开启</li> <li>当访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告答阈值时 (10% - 90%), CDN将发出告答消息</li> </ul>	
<ul> <li>▶ ₩₩IJ用重(1万1₩₩Uğ) ( 素秋円重(小ч)) ( 素秋円重(大)</li> <li>封顶配置</li> <li>带宽封顶 ∨ (Mbit/S ∨</li> <li>您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024</li> <li>告答阈值</li> <li>开启</li> <li>当访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告答阈值时 (10% - 90%), CDN将发出告答消息</li> </ul>	
封顶配置 带宽封顶 ∨ Mbit/S ∨ 您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024 告答阈值 开启 当访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告答阈值时(10% - 90%), CDN将发出告答消息	
带宽封顶       Mbit/S          您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024         告警阈值         一 开启         当 访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告警阈值时(10% - 90%), CDN将发出告警消息	
<ul> <li>您当前账号的带宽进制为: 1000, 流量进制为: 1024</li> <li>告答阈值</li> <li>开启</li> <li>当访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告答阈值时(10% - 90%), CDN将发出告答消息</li> </ul>	
<ul> <li>恐当前账号的帝党进制方:1000, 流重进制方:1024</li> <li>告警阈值</li> <li>开启</li> <li>当访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告警阈值时(10% - 90%), CDN将发出告警消息</li> </ul>	
告警阈值     开启     计问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告警阈值时(10% - 90%),CDN将发出告警消息	
<ul> <li>□ 开启</li> <li>当 访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告警阈值时(10% - 90%), CDN将发出告警消息</li> </ul>	
当 访问带宽/带宽阈值 的比值达到配置的告警阈值时(10% - 90%),CDN将发出告警消息	
約24日日	
用年去以一司共计	
· · ·	



#### **表 2-38** 参数说明

参数	说明	示例
统计类型	<ul> <li>瞬时用量:统计每5分钟的流量/带宽。</li> <li>统计周期的起始时间为配置时间往前 推5分钟粒度整点时间,如:在 00:10:01 - 00:14:59期间配置的规 则,则00:10:00为统计周期起始时间 点。</li> <li>累积用量(小时):统计每小时累积的 流量,按照的整点时刻统计,如 2023-10-19日的第一个统计时段为</li> </ul>	瞬时用量
	<ul> <li>设置用量封顶后的首个小时的数据统 计周期,会不足1个小时的统计时长, 如2023-10-19日00:25:00设置的用量 封顶功能,第一个统计周期将统计 00:25:00~00:59:59之间的用量。</li> <li><b>累积用量(天)</b>:统计每天累积的流 量,按照UTC+8时间的整天统计,如 2023-10-19日的统计时段为当天 00:00:00~23:59:59。</li> </ul>	
封顶配置	瞬时用量支持配置流量/带宽封顶,累积 用量仅支持配置流量封顶。 <b>带宽封顶</b> :统计加速域名消耗的5分钟粒 度的带宽用量,根据业务情况设置对应 的带宽上限。 <b>流量封顶</b> :统计加速域名在指定周期内 消耗的流量,根据业务情况设置对应的 流量上限。 <b>说明</b> 带宽和流量的进制遵循您账号计费的进制, 流量进制默认为1024,即1GB=1024MB;带 宽进制默认为1000,1Gbit/S=1000Mbit/S。	带宽封顶 10Gbit/S
告警阈值	当访问带宽/流量阈值的比值超出配置的 百分比时(10% - 90%),CDN将发送 告警消息。 <ul> <li>告警信息通过短信和邮件的形式发送 到当前账号绑定的手机号和邮箱,修 改手机号和邮箱请参考<mark>绑定/修改业务</mark> 手机号和修改业务邮件地址。</li> </ul>	80%

参数	说明	示例
解封周期	加速域名的带宽/流量达到设置的阈值 后,停用域名的时长。超过设置的解封 周期后,将会自动启用该加速域名。 • 可选的解封周期有60分钟、12小时、 24小时、3天,或者不自动解封。如	12小时
	果选择不自动解封,域名停用后如果 想再次使用该域名,您需要自行前往 控制台启用该加速域名。	

5. 配置相关参数,单击"确定",完成配置。

## 费用说明

由于用量封顶的监控数据存在一定延迟(10分钟左右),实际用量达到峰值后大约10 分钟,域名才会被下线,下线前产生的带宽/流量将会正常计费。

示例1(峰值带宽计费):
 客户A使用"带宽峰值计费",仅添加了域名example.com,并开启了用量封顶功能,带宽上限设为15Gbps。

在2023年10月10日22:00~22:05带宽突增至15Gbps,由于监控数据有一定的延迟,域名在2023年10月10日22:11左右才被执行下线,下线前带宽峰值达到了 23Gbps。则在系统生成的2023年10月10日"按带宽峰值计费"账单中会按照 23Gbps的带宽用量来计算账单金额。

示例2(流量计费):
 客户B使用"流量计费",仅添加了域名example.com,并为该域名开启了用量封顶功能,设置的流量上限为400G。
 在2023年10月10日22:00~22:05流量突增至400G。由于监控数据有一定的延迟,

域名在2023年10月10日22:11左右才会被执行下线,数据延迟过程中消耗流量550 GB,域名example.com在下线之前产生的所有流量都会被计算到2023年10月10 日22:00~23:00这个时间段的"按流量计费"账单中。

# 2.9 视频配置

## 2.9.1 视频拖拽

## 背景信息

视频拖拽多应用于视频点播场景,当您观看视频需要随意拖拽播放进度且不影响观看 效果时,您可以配置视频拖拽功能。

 如果您配置了视频拖拽,在观看视频时拖拽播放进度时,客户端会向服务器发起 类似如下请求:

http://www.example.com/test.flv?start=50

此时将返回从第50字节开始的数据。如果CDN节点已缓存本视频,则节点直接将该视频返回给用户。

 开启视频拖拽需同步开启忽略参数配置,即缓存规则中mp4、flv的文件配置需为 "忽略URL参数"。

- 开启视频拖拽需要源站支持Range请求。
- 支持的文件格式为: mp4、flv。

#### **表 2-39** 文件格式

文件格 式	Meta信息	start参数说明	示例
MP4	源站视频的meta信息 必须在文件头部,不 支持meta信息在尾部 的视频。	start参数表示时间,CDN 会自动定位到start参数所 表示时间的前一个关键帧 (如果当前start不是关键 帧)。start参数的单位是 秒,支持以小数表示,例 如start=1.01,表示开始时 间是1.01秒。	http:// www.example.com/ test.mp4?start=50 表示从第50秒开始 播放。
FLV	源站视频必须带有 meta信息。	start参数表示字节,CDN 会自动定位到start参数所 表示字节的前一个关键帧 (如果当前start不是关键 帧所在位置)。	http:// www.example.com/ test.flv?start=500 表示从第500字节 开始播放。

## 注意事项

- 业务类型为全站加速的域名不支持配置视频拖拽。
- 需同步开启FLV、MP4格式文件的URL参数功能,并选择"忽略参数"。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。
- 4. 选择"视频配置"页签。
- 5. 单击"视频拖拽"的"编辑"按钮,打开开关。

#### **图 2-47** 配置视频拖拽

#### 配置视频拖拽

<ol> <li>1. 需同步开</li> <li>2. 关闭视频</li> </ol>	启FLV、MP4格式文件的U <mark>RL参</mark> 数功能,并选择"忽略参数"。 ·拖拽功能时,FLV时间拖拽功能失效。
视频拖拽	
flv时间拖拽	
自定义参数 ?	开始 请输入开始参数名 结束 请输入结束参数名
	确定取消

(可选)开启FLV按时间拖拽。
 打开"FLV时间拖拽"开关,即可支持按时间拖拽播放FLV格式视频。

#### 🗀 说明

如果您开启了"flv时间拖拽"配置后,关闭了"视频拖拽"开关,则"flv时间拖拽"配置不生效。

- 7. (可选)自定义配置视频拖拽的开始和结束参数。
  - 开始参数默认为"start",结束时间默认为"end"。
  - 自定义参数支持使用数字0-9、字符a-z、A-Z,及"\_",长度≤64个字符。
- 8. 单击"确定"完成配置。

## 2.10 标签管理

CDN为您提供标签功能,您可以通过标签功能自定义资源分类,为加速域名添加标签,高效管理资源。

#### 操作场景

标签用于标识资源,当您拥有相同类型的多个云资源时,可以使用标签按各种维度 (例如用途、所有者或环境)对云资源进行分类。您可以根据为云资源添加的标签快 速搜索和筛选特定的云资源。例如,您可以为账号中的资源定义一组标签,以跟踪每 个云资源的所有者和用途,使资源管理变得更加轻松。

### 使用限制

- 每个域名最多绑定20个标签。
- 如您的组织已经设定CDN的相关标签策略,则需按照标签策略规则为加速域名添加标签。标签如果不符合标签策略的规则,则无法给加速域名添加对应的标签, 请联系组织管理员了解标签策略详情。

## 在域名列表添加标签

 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。

- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 3. 在域名所在行的"标签"列单击 《进入编辑界面。

**图 2-48** 编辑标签

#### 添加/删除标签

如果您需要使用同一标签标识多种云资源,即所有服务均可在标签输入框下拉选择同一标签,建议在TMS中创建预定义标签。查<mark>看预定义标签</mark>

在下方键/值输入框输入内容后单击'添加',即可将标签加入此处

请输入标签键	请输入标签值	添加
巡还可以添加20个标签。		



#### **表 2-40** 参数说明

参数	说明	示例
标签键	<ul> <li>长度1~128个字符。</li> <li>可以包含任意语种字母、数字、空格以及特殊字符"_"、"."、":"、"="、"+"、":"、"="、"+"、"-"、"@",但首尾不能含有空格。</li> <li>不能以_sys_开头。</li> </ul>	协议
标签值	<ul> <li>长度1~255个字符。</li> <li>可以包含任意语种字母、数字、空格以及特殊字符"_"、"."、":"、"="、"+"、"-"、"@"、"/",但首尾不能含有空格。</li> </ul>	HTTPS

- 4. 输入"标签键"、"键值"后单击"添加",标签会被添加到上方输入框里。
- 5. 单击"确定"完成标签添加。

## 在配置界面添加标签

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配置页面。选择"标签"页签,单击"编辑标签"按钮,进入编辑界面。

图 2-49 编辑标签

编辑标签

如果您需要使用同一标签标识多种云资源,即所有服务均可在标签输入框下拉选择同一标签,建议在TMS中创建预定义标签。 查看预定义标签 C

+ 添加新标签

您还可以添加20个标签。



表 2-41:	参数说明
---------	------

参数	说明	示例
标签键	<ul> <li>长度1~128个字符。</li> <li>可以包含任意语种字母、数字、空格以及特殊字符"_"、"."、":"、"="、"+"、":"、"="、"+"、"-"、"@",但首尾不能含有空格。</li> <li>不能以_sys_开头。</li> </ul>	协议
标签值	<ul> <li>长度1~255个字符。</li> <li>可以包含任意语种字母、数字、空格以及特殊字符"_"、"."、":"、"="、"+"、":"、"="、"+"、"-"、"@"、"/",但 首尾不能含有空格。</li> </ul>	HTTPS

单击"添加新标签",输入"标签键"、"标签值",单击"确定"完成标签添加。

## 删除标签

- 在域名管理页面删除
  - a. 登录<mark>华为云控制台</mark>,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
  - b. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
  - c. 在域名所在行的"标签"列单击。一进入编辑界面。
  - d. 删除输入框中的标签和标签值,单击"确定"即可删除标签。
- 在域名配置页面删除
  - a. 登录<mark>华为云控制台</mark>,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
  - b. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
  - c. 在域名列表中,单击需要修改的域名或域名所在行的"设置",进入域名配 置页面。
  - d. 选择"标签"页签。
  - e. 单击"编辑标签"按钮,进入编辑界面。
  - f. 在待删除的标签行单击"删除",单击"确定"即可删除标签。

## 标签搜索

为云资源添加标签后,您可以使用标签检索资源。

 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。

- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名管理"。
- 将需要搜索的标签键和标签值(支持输入多个标签)添加到搜索框,即可查询打 了该标签的域名。



# 3.1 概述

CDN提供资源的缓存刷新和缓存预热功能。

- 缓存刷新:提交缓存刷新请求后,CDN节点的缓存内容将会被强制过期,当用户向CDN节点请求资源时,CDN会直接回源站请求对应的资源。
- 缓存预热:提交缓存预热请求后,源站将会主动将对应的资源缓存到CDN节点, 用户就能直接从CDN节点获取到最新的资源。

#### 前提条件

只有处于"已开启"和"配置中"状态且未被禁用的域名才能执行缓存刷新、缓存预 热操作。相关域名状态说明请参见**查看域名基本信息**。

# 3.2 缓存预热

## 背景信息

缓存预热是通过模拟用户请求,将对应的资源缓存到CDN节点,用户能直接从最近的 CDN节点获取到最新的资源,达到加速访问的效果。

## 典型应用场景

**首次接入:**当您的域名首次接入CDN时,您可以将视频等大文件预热,提升用户体验。

**安装包发布:**新版本安装包或是升级包发布前,提前将资源预热至CDN加速节点。正 式上线后,海量用户的下载请求将直接由全球加速节点响应,提升下载速度的同时, 大幅度降低源站压力。

**运营活动:**运营活动发布前,提前将活动页涉及到的静态资源预热至CDN加速节点。 活动开始后,用户访问中所有静态资源均由加速节点响应,海量带宽储备保障用户服 务可用性,提升用户体验。

## 注意事项

- 只有处于"已开启"和"配置中"状态且未被禁用的域名才能执行缓存预热操作。相关域名状态说明请参见查看域名基本信息。
- 预热完成时间取决于用户提交预热文件数量、文件大小以及网络状况等诸多因素。
- 当历史记录中的对应URL的缓存预热状态为"成功"时,表示预热完成。
- 执行大批量文件预热,可能会导致您的源站带宽资源被占满,预热时请尽量分批 次执行。
- 动态文件(如:asp、jsp、php等格式的文件)不能被预热,请勿对动态文件执行 预热操作。
- 当预热资源在源站的cache-control配置为s-maxage=0、max-age=0、private、 no-cache、no-store,且CDN侧开启了"缓存遵循源站",此时源站不允许缓存 将导致预热失败。
- 如果未开启"缓存遵循源站"且预热对应资源的缓存过期时间设置为0,CDN无法 缓存该预热资源,预热将会失败。
- 您也可以通过API接口的方式创建域名的缓存预热任务。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"服务列表 > CDN与智能边缘 > 内容分 发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"预热刷新"。
- 3. 选择"缓存预热"页签,输入预热URL或拖入TXT文档。

#### **图 3-1** 缓存预热

缓存预热	缓存刷新	历史记录	URL查询
<ul> <li>・当您結</li> <li>・执行:</li> <li>・当预請</li> <li>・如果:</li> </ul>	的源站内容更新后,语 大批量文件预热时,到 协资源在源站的cache 长开启"缓存遵循源站"	特先执行缓存刷新操作 建议您尽量分批次执行 -control配置为s-ma: 且预热对应资源的缓	E,可以通过控制台(或者调 <mark>用API接口)</mark> 的方式创建编存预热任务,将最新内容编存到CDN节点。 f,否则可能是导致您的源法带宽资源做占满,预热失败。 iage=0、max-age=0、private、no-cache、no-store,且CDN则开启了"缓存通调源站",此时源站不允许缓存将导致预热失败。 存过期时间设置为0,CDN无法坚存该预热资源,预热将会失败。
URLs	今天您还可以预热	1,000个URL。	
			上 编入或拖牌TXT交拖到此
URL Encode	● 开启后, #	启动对URL的中文引	容进行encode转码。
	题		

#### **表 3-1** 参数说明

预热类型	说明
URL预热 • 将具体的文件进行缓存 预热。	<ul> <li>输入URL或拖入的TXT文档中URL的格式要求如下:</li> <li>输入的URL必须带有"http://"或"https://"。</li> <li>一行一个URL。</li> <li>每个账号每天最多预热1000个URL,每次URL 提交个数不超过1000个。示例: http://www.example.com/file01.html http://www.example.com/file02.html https://example.huawei.com/download/app/ abc.apk</li> </ul>
URL Encode	开启后,将自动对URL的中文字符进行encode转 码,仅预热转码后的URL。

## 4. 单击"提交"。

预热任务提交后,不可取消,您可以在"历史记录"页签查看预热任务的执行情况。

# 3.3 缓存刷新

## 背景信息

当源站资源更新后,CDN节点缓存的旧资源如果没有过期,用户还是会访问到旧资 源。缓存刷新是将CDN节点缓存的资源强制过期,用户下次访问时CDN将回源获取最 新的资源返回给用户,同时将新的资源缓存到CDN节点。

#### 典型应用场景

**新资源发布:**在源站点将新资源覆盖同名旧资源后,为避免全网用户受节点缓存影响 仍访问到旧资源上,可通过提交对应资源的URL/目录刷新,清空全网缓存,使全网用 户可直接访问到最新资源。

**违规资源清理**:当站点上存在违规资源被发现时,删除源站资源后,由于节点缓存资源仍可被访问到,为维护网络环境,可通过URL刷新删除缓存资源,保证及时清理。

#### 注意事项

- 只有处于"已开启"和"配置中"状态且未被禁用的域名才能执行缓存刷新操作。相关域名状态说明请参见查看域名基本信息。
- 如果访问url经过改写,您需要使用改写后的真实资源路径进行刷新。
- 浏览器可能缓存了部分资源,缓存刷新后请同步刷新浏览器缓存。
- 您也可以通过API接口的方式创建域名的缓存刷新任务。

- 刷新任务生效大约需要5分钟。
- 默认不刷新M3U8/MPD索引文件中的TS/MP4文件。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"服务列表 > CDN与智能边缘 > 内容分 发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"预热刷新"。
- 3. 选择"缓存刷新"页签,选择刷新类型,输入刷新URL或目录,也可以拖入TXT文档。

#### **图 3-2** 缓存刷新

缓存预热	缓存刷新 历史记录 URL查询
<ul> <li>・CDN†</li> <li>・选择U</li> <li>・选择目</li> <li>・刷新報</li> <li>・如果您</li> </ul>	5点的獲存不实时更新,当您的源站內容更新后,可以通过控制台(或者调用API接口)的方式发送缓存刷新请求,强制CDN节点缓存过期。 IRL刷新时,需要提交文件完整的URL路径,若提交目录则无刷新效果。 1录刷新且刷新全部资源时,会对目录下所有资源,包含子目录进行刷新,仅占用一条目录刷新配额。 目录时谨慎选择"刷新全部资源",这样所有资源的缓存都将过期,导致所有请求都回源站下载,如果访问量过大可能导致源站崩溃。 2需要刷新的URL中有中文,请同时刷新中文URL和转码后的URL。
类型	URL 目录
URLs	今天您还可以刷新2,000个URL。
	ら 輸入或施携TXT文档到此
URL Encode	开启后,将自动对URL的中文字符进行encode转码。
	提交

任务生效大约需要5分钟。
## **表 3-2** 参数说明

刷新类型	说明
URL刷新	输入URL或拖入的TXT文档中URL的格式要求如下:
<ul> <li>将具体的文件进行缓 存刷新。</li> </ul>	● 每个账号每天最多刷新2000个URL,每次URL提 交个数不超过1000个。
	● 输入的URL必须带有"http"或"https"。
	● 一行一个URL。 <b>示例:</b>
	http://www.example.com/file01.html
	http://www.example.com/file02.html
	https://example.huawei.com/download/app/ abc.apk
	说明
	● 提交文件完整的URL路径,若提交目录则无刷新效 果。
	<ul> <li>如果您的URL中带有空格,请自行转码后输入,且 不要开启URL Encode。</li> </ul>
目录刷新	刷新方式:
	<ul> <li>刷新变更资源:刷新目录(包含子目录)中有变 化的资源。</li> </ul>
	<ul> <li>刷新全部资源:刷新目录下所有资源,包含子目 录资源。</li> </ul>
	配置规则:
	<ul> <li>每个账号每天最多刷新100个目录,可一次性全 部提交。</li> </ul>
	<ul> <li>输入的URL必须带有"http"或"https",使用 "/"结尾。</li> </ul>
	● 一行一个URL。
	示例:
	http://www.example01.com/folder01/
	http://www.example01.com/folder02/
	● 输入URI或拖入的TXT文档中URI的格式要求相同。
	<ul> <li>刷新根目录时谨慎选择"刷新全部资源",这样所有资</li> </ul>
	源的缓存都将过期,导致所有请求都回源站下载,如果 访问量过大可能导致源站崩溃。
	<ul> <li>选择目录刷新且刷新全部资源时,会对目录下所有资源,包含子目录进行刷新,仅占用一条目录刷新配额。</li> </ul>
URL Encode	开启后,将自动对URL的中文字符进行encode转 码,仅刷新转码后的URL。
	• 如果您想刷新中文未转码时的URL,请输入中文 URL且不要开启URL Encode。

单击"提交"。
 刷新任务提交后,不可取消,您可以在"历史记录"页签查看刷新任务的执行情况。

# 3.4 查看历史记录

缓存刷新或预热任务提交后,可以在"历史记录"中查看任务的执行情况。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"服务列表 > CDN与智能边缘 > 内容分 发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"预热刷新"。
- 3. 选择"历史记录",查看所有刷新、预热任务执行的情况。
  - 选中失败的记录可查看失败原因。

缓存预热 缓存刷新	历史记录 URL查询							
可查询15天内的維存期第	印度存预给任何的执行情况。							
所有英型	<ul> <li>         所有状态     </li> </ul>	▼ 所有文件类型	▼ 最近一天	▼ 調輸入任务10				Q C 🕲
类型	状态	任务ID	文件类型	所有URL	处理中	成功	失败	创建时间
<ul> <li>通存预热</li> </ul>	🥑 已完成	2268470000	URL	1	0	0	1	2023/10/19 14:31:46 GMT+08:00
○ 漢存用新	已完成	2268462603	URL	1	0	1	0	2023/10/19 14:27:54 GMT+08:00
20 - 想象数: 2 (	1 >							
选择: 2268470000 (任务ID)				=				
						調整	\URL	Q 新有状态 •
URL			状态			失败原因		
https://t nitest.jpg			🙆 失敗			運站错误 加速	<b>田</b> 提示	

#### 🛄 说明

- 查看"历史记录"可查询15天内的缓存刷新和缓存预热任务的执行情况。
- 您也可以通过"URL查询"页签查询15天内的刷新预热的历史记录。

# 3.5 刷新预热常见问题

## 缓存刷新和缓存预热有什么区别?

缓存刷新和缓存预热的区别如下所示:

- 缓存刷新:提交缓存刷新请求后,CDN节点的缓存内容将会被强制过期。当用户向CDN节点请求资源时,CDN会直接回源站请求对应的资源返回给用户,并将其缓存。
- 缓存预热:提交缓存预热请求后,源站将会主动将对应的资源缓存到CDN节点。
   当用户首次请求时,就能直接从CDN节点缓存中获取到最新的资源,无需再回源。

缓存刷新和缓存预热相关操作请参考<mark>缓存刷新和缓存预热</mark>。

# CDN 缓存刷新和缓存预热有先后顺序吗?

当您的源站资源更新,想要更新CDN节点缓存时,请注意:

- 您需要先执行缓存刷新操作,待缓存刷新任务生效后(大约需要5分钟),再执行 缓存预热任务;
- 若您跳过缓存刷新直接执行缓存预热操作,那么已经缓存到CDN节点的资源不会 更新;
- 3. 若您首次接入CDN,节点无缓存,可以直接执行缓存预热操作,将资源缓存到 CDN节点。

# 缓存刷新会刷新所有节点吗?

CDN刷新URL或目录会刷新所有节点。

## 为什么预热的任务一直在处理中?

预热的任务一直在处理中的可能原因有如下几种:

- 可能当前CDN处于预热高峰期,您的预热任务正在排队中。
- 缓存预热的时候CDN要回源请求资源,会占用源站带宽。当您要执行大批量文件 预热时,可能会导致您的源站带宽资源被占满,建议:
  - a. 预热时请尽量分批次执行。
  - b. 您可以在访问量低的时间(如夜间)进行预热。
  - c. 升级您的源站带宽。
- 预热的任务已完成,在控制台界面没有刷新状态导致,请您刷新控制台界面后再 查看。

# 如何刷新泛域名的 CDN 缓存?

泛域名缓存刷新时需要在控制台的URL或目录输入框中输入具体的需要刷新的二级域 名下的URL或目录路径,不能直接输入https://\*.example.com/file01.html或https:// \*.example.com/file02/。

## 示例:

- 您已接入CDN加速的泛域名为\*.example.com。
- 需要刷新内容的具体二级域名为abc.example.com。
  - a. 需要刷新的URL为: https://abc.example.com/file01.html,刷新URL时在 URL输入框输入https://abc.example.com/file01.html进行刷新;
  - b. 需要刷新的目录为: https://abc.example.com/file02/, 刷新目录时在目录输 入框输入https://abc.example.com/file02/进行刷新。

# 做了刷新和预热操作,为什么访问的文件还是旧的?

可能原因是您缓存刷新和预热的时间间隔太近,导致刷新失败,建议您刷新和预热的间隔时间为五分钟以上。

# 缓存预热失败怎么办?

缓存预热失败的可能原因是:

1. 执行大批量文件的集中预热时,可能会导致您的源站带宽资源被占满。预热时请 尽量分批次执行,您也可以通过扩充源站带宽来提升预热效率。

- 2. 检查资源对应的缓存过期时间是否为0,如果为0,不允许缓存会导致预热失败;
- 3. 排查源站的cache-control配置,配置private、no-cache、no-store将导致CDN不能缓存引起预热失败,如果不配置,默认为private。
- 4. 目前不支持预热目录、动态文件和缓存过期时间为0的url。

# CDN 是否支持目录预热?

预热仅支持完整URL预热,不支持目录预热,详细内容请参考<mark>刷新预热</mark>。

# 缓存刷新预热是否需要对 HTTP 和 HTTPS 分别预热?

不需要,只需要刷新预热HTTP或HTTPS其中一种即可。

# 同时开通了中国大陆和中国大陆境外加速,刷新预热时是否需要区分?

对加速域名的缓存刷新和缓存预热不区分中国大陆和中国大陆境外,直接刷新预热对 应的URL即可。

# 是否可以预热 m3u8 文件?

支持对m3u8文件进行预热。

# 为什么进行缓存刷新的时候报错用户无权限?

可能原因是您的加速域名为"已停用"状态,请重新开启您的加速域名。欠费也可能 会导致您的加速域名停用。

# 源站静态文件更新后,能否自动刷新 CDN 缓存?

当站点资源更新时,您可以通过CDN服务所提供的缓存刷新、缓存预热API接口,主动 调用CDN API接口来更新CDN缓存,详见API参考。

# CDN 刷新和预热是必须的吗?

以下几种情况需要您执行刷新或者预热操作。

- 1. 源站更新文件后,需要刷新。
- 2. 针对大文件,建议预热,提升用户体验,特别是视频文件。
- 3. 小文件不建议预热。

CDN暂不支持自动刷新和预热功能,您需要手动执行。



# 4.1 统计说明

CDN为您提供了如<mark>表4-1</mark>所示的统计分析报表,帮助您了解如下信息:

统计指标	说明
使用量统计	支持查看所有域名的流量/带宽使用量以及流量命中率, 并且支持使用量详情导出。
访问情况统计	支持查看所有域名的访问请求总数、请求命中率以及每秒 访问请求数,并且支持访问详情导出。
源站统计	支持查看所有域名的回源流量、回源带宽和回源失败率, 并且支持回源详情导出。
热点统计	支持查看所有域名下流量使用量指标的TOP100 URL和请 求数量指标的TOP100 URL,并且支持TOP100 URL详情 导出 。
区域/运营商	支持按访客区域或运营商查看所有域名的流量/带宽使用 量以及请求数量,并且支持访客区域指标统计详情、运营 商指标统计详情导出。
状态码统计	支持查看访客对所有域名访问请求的状态码统计,并且支 持状态码统计详情导出。
全站使用量统计	支持查看业务类型为全站加速的域名的流量、带宽数据。
数据导出	支持按照不同维度(域名、账号等)导出相关统计信息。

## 🗀 说明

- CDN支持查询**已删除的域名**的统计数据。
- 如果您开通了企业项目,则**已删除的域名**不支持查询统计数据。
- CDN控制台"统计分析"和"服务概览"页面中的数据均存在约1小时左右的延时。

您也可以在CDN控制台的"服务概览"页面查看如下统计信息:

- 本月总流量、本月带宽峰值、本月请求数、本月命中率。
- 今日总流量、今日带宽峰值、今日请求数、今日命中率。
- 所有域名的今日流量、带宽峰值的趋势图。
- 当日流量、带宽、请求数的Top5域名。
- 接入域名的总数。
- 流量包剩余量。

## 相关操作

#### 相关FAQ:

- 1. 统计分析中统计不到数据。
- 2. CDN热点统计中Top100 URL的api接口时延是多少?
- 3. CDN访客区域统计中"其他"指代什么意思?

# 4.2 使用量统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的流量/带宽使用量以及流量命中率。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则流量/带宽和流量命中率趋势 图、域名流量/带宽使用详情列表中不会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 本页面展示的数据是日志记录的流量数据,最终账单中的流量会上浮10%,上浮的是TCP/IP包头和TCP重传消耗的流量。
- 使用量统计有1小时左右的时延。
- 支持导出将查询的数据详情。
- 支持数据对比功能。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

## 使用限制

- 如果查询域名的服务范围为"全球",需要按"中国大陆"和"中国大陆境外" 分别查询该域名在相关区域的统计数据,不支持按"全球"查询。
- 查询区域选择非中国大陆境外/中国大陆时,不支持查询流量命中率。

## 操作步骤

 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。

- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"使用量统计"。
- 4. 配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - **流量趋势**:展示不同时间段内查询域名的流量使用情况。您可以通过单击状 态码图例下方(如 <sup>• 流量</sup>)的方式,选择性隐藏或显示相关统计曲线。

- 峰值带宽趋势:展示不同时间段内查询域名的峰值带宽。您可以通过单击状



🗀 说明

95峰值和平均日峰值的统计范围与带宽查询时间范围一致,如果查询时间范围内无带 宽统计数据,则不会显示95峰值线或平均日峰值线。

- 流量命中率:展示不同时间段内查询域名的流量命中率。
  - 流量命中率 = 命中缓存产生的流量 / 请求总流量。

**请求总流量**:指命中缓存产生的流量和请求回源产生的流量之和。



- 域名流量/带宽使用详情:展示查询域名的流量和带宽。

域名	(加) 日本	帶轰峰值 ↓Ξ	流量命中率 ↓Ξ
tx-1 pi.com	110.50 MB	41.91 kbit/s	100.00 %
www in.site	10.69 KB	0.05 kbit/s	36.02 %

单击域名流量/带宽使用详情列表中的"流量"、"峰值带宽"、和"流量命 中率"可按升序或降序排序查看相应数据。

# 4.3 访问情况统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此 功能)的访问请求总数、请求命中率以及每秒访问请求数。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 根据日志统计出的数据展示相关访问情况,数据一小时更新一次。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则请求数量、请求命中率和每 秒请求数趋势图,域名访问详情列表中不会有数据展示。
- 支持导出查询的数据详情。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

## 使用限制

- 如果您的域名的所属服务范围为"全球",您需要按"中国大陆"和"中国大陆 境外"分别查询该域名在相关区域的统计数据,不支持按"全球"查询。
- 查询区域选择非中国大陆境外/中国大陆时,不支持查询请求命中率。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"访问情况统计"。
- 4. 配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - 请求数量:展示不同时间段内查询域名的请求数量。



请求命中率:展示不同时间段内查询域名的请求命中率。
 请求命中率 = 命中缓存的请求数 / 请求总数。

命中 10	(%)	
8		
6		
4		
21		
003	100 005500 015000 024500 034600 043500 053000 062500 072600 081500 081600 100500 115000 115500 125600 134500 144600 153500 18360	时间 0
	通行会中期	

每秒请求数(QPS):展示不同时间段内查询域名的每秒请求数。
 每秒请求数(Query Per Second):指定时间跨度内每秒的请求平均数。

次/秒	
2. <u>5</u>	
2	
1. <u>5</u>	
1	
0. <u>5</u>	
0.00.00	 ↓ 时间

- 域名访问详情:展示查询域名的请求数量、请求命中率和每秒请求数。
 单击域名访问详情列表中的"请求数量"、"请求命中率"和"每秒请求数",可按升序或降序排序查看相应数据。

送名	请求数量 1=	请求命中率↓Ξ	每秒请求数(QPS) ↓Ξ
cac ao.net	107.62 万次	100.00 %	12次
pe p.com	69.97 万次	100.00 %	8次
mb' .com	65.46 万次	100.00 %	8次

# 4.4 源站统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此 功能)的回源流量、回源带宽和回源失败率。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则回源流量/带宽和回源失败率 趋势图、域名回源详情列表中不会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 支持导出查询的数据详情。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"源站统计"。
- 4. 配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - 回源流量趋势:展示不同时间段内查询域名的回源流量。



## - 回源带宽趋势:展示不同时间段内查询域名的回源带宽。



- 回源失败率:展示不同时间段内的回源失败率。

回源失败率 = 回源请求失败数 / 回源请求总数。



#### 🛄 说明

- 源站或回源HOST配置错误、CDN与源站网络连接故障、HTTP协议不兼容、源站 服务器错误都可能造成回源失败。
- 状态码为2xx/3xx/404/416时代表回源成功,其他状态码代表回源失败,以最后一 个状态码为准。
- **域名回源详情**:展示查询域名的回源流量、回源带宽和回源失败率。

单击域名回源详情列表中的"回源流量"、"回源带宽"、和"回源失败 率"可按升序或降序排序查看相应数据。

域名	回源流量 15	回渡带宽 ↓Ξ	回源失败率↓Ξ
bra c2.com	1.87 GB	2.61 Mbit/s	0.00 %
wwwite	6.84 KB	0.04 kbit/s	76.47 %

# 4.5 数据分析

您可以为域名定制运营报表来查看不同时段的统计数据,方便了解域名运行情况,及 时调整业务。

## 注意事项

- 运营报表中最多可支持添加100个加速域名。
- 定制的运营报表有效期最长为1年。
- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 最小统计粒度以天为单位。
- 统计时延和算法误差可能导致统计数据与日志中的数据有差异,请以日志数据为 准。
- 您需要定制运营报表后才能查看对应的数据,受日志完整性时延的影响,当天定制的报表会在次日生成。例如2023.08.02日定制的报表,会在2023.08.03日生成。

# 使用限制

如果您的域名的所属服务范围为"全球",您需要按"中国大陆"和"中国大陆境 外"分别查询该域名在相关服务范围的统计数据,不支持按"全球"查询。

## 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"数据分析"。
- 4. CDN默认提供域名排行、区域/运营商排行功能。
  - 域名排行:展示当前账号所有有量的域名排行,默认按照流量从高到底排序。该报表默认展示,无需定制。
  - **区域/运营商**:展示访问加速域名的区域和运营商数据,该报表默认展示,无 需定制。
    - 支持按照全部、中国大陆、中国大陆境外、全球筛选域名。
    - 支持按照标签、网络协议维度筛选域名。
- 5. 在"运营报表"页签,单击"定制运营报表"。

#### 图 4-1 定制运营报表

#### 定制运营报表

★ 包含域名	可选域名	0 / 1044	已选域名	0/0
	Q 请输入关键字搜索		Q. 请输入关键字搜索	
	过名		□ 域名	
	*.a1 iap	i.com		
	ter *.m api.co	om <		
	*.wv 1.com			
	a.c ar	bi.com	×* 暂无数据	
	< 1/53	~ >		
	请至少选择一个域名。	)		
报表类型	报表类型			~
★ 过期时间	请选择日期时间			
		· Rec	消	

#### 表 4-2 参数说明

参数	说明
包含域名	当前定制的报表中包含的域名,数量在1-100之间。
	● 暂不支持按照企业项目筛选域名。

参数	说明
报表类型	● 热门URL:展示top 100 URL,支持按照流量和请求 数量排序。
	<ul> <li>热门Referer:展示top 100 Referer,支持按照流量 和请求数量排序。</li> </ul>
	● 热门UA:展示top 100 UA,支持按照流量和请求数 量排序。
过期时间	当前报表的有效期,超过有效期后,无法统计到数据。

- 6. 配置相关参数,单击"确定",完成报表定制。
- 运营报表定制后次日可查看报表,在运营报表界面选择需要查看的报表页签,即 可查询相应的数据。

# 4.6 区域/运营商

您可以在CDN控制台按**访客区域**或**运营商**查看所有域名(如果您开通了企业项目,则 已删除域名不支持此功能)的流量/带宽使用量、请求数量、访客分布等情况。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果域名在所指定时间跨度范围内无数据,则运营商指标统计详情列表中不会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 支持导出查询的数据详情。
- 支持按照标签、业务类型、网络协议筛选域名。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"区域/运营商"。

」域/运営商	3	THE D.B.								
各区域	运营阀	区域用里	区域历时间	π						
全部域名	•	今日	<b>第日</b>	7天内	30天内	2021/09/26 - 2021/09/26		标签搜索 ≫	高级搜索 ☆ C 刷新 □ 导出	
企业项目	所有企业	(项目	-	国家及地区	请选择国家及地区	▼ ✔ 所有国家及地区	访客区域	请选择区域	▼ √ 所有区域	

- 4. 选择您需要查询的页签,配置相应的查询条件,您可以查询到以下数据。

  - **运营商**:中国移动、中国电信、中国联通、教育网、鹏博士、中国铁通等。
    - i. 运营商指标统计分布:展示不同指标在各运营商的分布。



ii. 运营商指标统计详情:展示按运营商统计的流量、峰值带宽和请求数量。单击运营商指标统计详情列表中的"流量"、"峰值带宽"和"请求数量"可按升序或降序排序查看相应数据。



- 区域用量
  - i. 流量:展示查询域名在不同国家及地区、不同运营商的流量使用情况。





ii. 峰值带宽:展示查询域名在不同国家及地区、不同运营商的峰值带宽。

## iii. **域名流量/带宽使用详情:**展示查询域名的流量和带宽。

域名	流量	帶窥峰值 ↓Ξ
1m .com	7.29 MB	0.05 kbit/s
fan t.com	1.31 KB	0.03 kbit/s
con st.com	0.33 KB	0.01 kbit/s

## - 区域访问情况

i. 请求数量:展示查询域名在不同国家及地区、不同运营商的请求数量。



## ii. **域名访问详情**:展示查询域名在不同国家及地区、不同运营商的访问详 情。

成名	请求数量 4=
1mst.com	764.40 万次
fan st.com	4.00 次
cont test.com	1.00 次

# 4.7 状态码统计

您可以在CDN控制台查看访客对所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不 支持此功能)的访问请求的状态码统计。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果域名在所指定时间跨度范围内无数据,则状态码统计详情列表中不会有数据 展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 支持导出查询的数据详情。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

# 使用限制

如果您的域名的所属服务范围为"全球",您需要按"中国大陆"和"中国大陆境 外"分别查询该域名在相关区域的统计数据,不支持按"全球"查询。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"状态码统计"。
- 4. 配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - 状态码统计:展示不同时间段内,各个状态码出现的数量。

大志码数量 1,200	1020)																									
1,000 800	~~~	$\sim$	W	$\sim$	$\sim$	M	M	$\sim$	v	~~~	m	~~	m	$\sim$	~	~~	$\sim$	~v	m	$\sim$	$\sim \sim$	$\sim$	$\sim$	~~	٦	
600																										
400																										
200																										
00:00	00:40 01	:20 02:00	02:40	03:20	04:00	04:40	05:20	06:00	06:40	07:20	08:00	08:40	09:20	10:00	10:40	11:20	12:00	12:40	13:20	14:00	14:40	15:20	16:00	16:40	17:20	时间
										2XX	33	ox 🔴	4XX 🔵	5XX												

您可以通过单击状态码图例下方(如<sup>2XX</sup>)的方式,选择性隐藏或显示 相关状态码统计曲线。状态码统计包括2XX,3XX,4XX,5XX,其具体含义 如下表所示。

状态码	说明
2XX	成功。代表请求已被服务器成功接受并处理。
3XX	重定向。代表客户端需要进一步操作以完成请求。
4XX	客户端错误。代表客户端发生错误,包括但不限于语 法错误或无法完成请求。
5XX	服务器错误。代表服务器在处理请求的过程中发生了 错误,无法完成明显有效地请求。

- 状态码统计详情:展示查询域名的不同状态码的数量和对应占比。

单击状态码统计详情列表中的"数量"或"占比"可按升序或降序排序查看 相应数据。

状态码	数量 15	占比 1Ξ
2XX	39.89亿次	47.00 %
ЗХХ	15.16亿次	17.87 %
4XX	14.92亿次	17.58 %
5XX	14.90亿次	17.56 %

# 4.8 全站使用量统计

您可以在CDN控制台查看访客对所有业务类型为全站加速的域名(如果您开通了企业 项目,则已删除域名不支持此功能)的使用量统计。

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为4小时。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"全站使用量统计"。

4. 配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。

- 流量:展示全站加速使用的流量及上行流量。



# 4.9 数据导出

CDN支持按照不同维度(域名、账号等)导出相关统计信息。

## 注意事项

- 任务导出成功后有效期是7天,超过有效期后将无法下载。
- 导出的明细以Excel形式展示,方便您了解和汇总相关明细。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"数据导出"。
- 4. 单击右上方"创建导出任务"。

## 图 4-2 创建导出任务

# 创建导出任务

<ol> <li>您需</li> </ol>	需要先定制运营报表,次日才可以导出热点统计数据。	×
任务名称		
导出方式	● 汇总导出 ○ 按域名导出	
导出时间	2023/12/27 - 2023/12/27	
导出类型	统计数据	
粒度	● 5分钟 ○ 1小时	
指标	<b>流量</b> 带宽 请求数	
查询区域		
	确定取消	

## **表 4-3** 参数说明

参数	说明	示例
任务名称	导出任务的名称,用户自定义。	test
导出方式	<ul> <li>汇总导出:导出整个账号的全量数据。</li> <li>按域名导出:导出特定域名的相关数据。</li> <li>每次最多可以导出100个域名的数据。</li> <li>至少选择一个域名。</li> </ul>	汇总导出
导出时间	选择需要导出数据的时间段。 • 支持导出365天内的数据,导出90天以上 的数据时,不支持导出带宽。 • 导出最大时间跨度为31天。	2023/03/01-202 3/03/31
导出类型	<ul> <li>统计数据: "统计分析"中的数据。</li> <li>热点统计:导出已经定制的运营报表相关数据,如热门URL、热门Referer、热门UA。</li> <li>如果后台配置了Top URL,将按照配置的量导出,例: Top 300 URL。</li> <li>定制运营报表后,次日才可导出相关数据。</li> </ul>	统计数据

参数	说明	示例
粒度	导出数据的最小统计时间间隔,支持选择5分 钟和一小时。	5分钟
	<ul> <li>当导出时间超过90天时,仅支持1小时粒度。</li> </ul>	
指标	支持导出"流量"、"带宽"、"请求数" 数据。	流量
	<ul> <li>当"导出类型"选择"热点统计"时,不 支持导出带宽。</li> </ul>	
查询区域	导出数据的所属区域。	中国大陆
	支持区域:中国大陆、中国大陆境外、亚太1 (中国香港、中国澳门、中国台湾、日本、 韩国)、亚太2(印度)、亚太3(亚太其 他)、欧洲、北美洲、中东及非洲、南美 洲、大洋洲。	
	<b>说明</b> 当"导出类型"选择"热点统计"时,查询区域仅 支持选择中国大陆和中国大陆境外。	

- 5. 配置相关参数,单击"确定"完成任务下发。
- 当任务"状态"为"导出成功"时,可以单击"操作"列的"下载",将数据下 载到本地保存。

# 4.10 运营报表

CDN为您提供运营报表功能,通过此功能,您可以查询加速域名的相关离线统计信息,有助于您分析加速域名的运行状况,合理调整运营策略。

# 功能介绍

运营报表为您提供了访问区域分布、国家分布、运营商分布、域名排行 (按流量排 序)、热门URL (按流量排序)、热门URL (按请求数排序)共6个运营报表,您可以根据 业务需要订阅相关报表,报表生成后会发送到您指定的邮箱。

#### **表 4-4** 报表内容

报表名称	说明
访问区域分布	统计某个域名在某段时间内中国大陆终端访问者的地域的分 布。
	<b>说明</b> 只有域名的服务范围包含中国大陆时才有数据。
国家分布	统计某个域名在某段时间内终端访问者的国家分布。
运营商分布	统计某个域名在某段时间内终端访问者使用的运营商分布。

报表名称	说明
域名排行 (按流量排 序)	按加速域名在CDN节点产生的流量统计域名排行。
热门URL (按流量排 序)	按流量统计热门URL。
热门URL (按请求数 排序)	按请求次数统计热门URL。

# 注意事项

- 本功能暂时处于试运行阶段,最多可以创建5个订阅。
- 每个订阅最多可选100个加速域名。

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析"。
- 3. 在"统计分析"下拉菜单中选择"运营报表"。
- 4. 单击右上方"创建"按钮。

## 图 4-3 创建订阅任务

#### 创建

★ 订阅任务名称	订阅任务名称							
★ 周期类型	● 日报 ○ 周报 ○ 月报							
★ 邮件地址	支持同时编入多个邮箱地址,多个邮箱地址用英文逗号 (,) 分隔。							
★ 包含域名	可选域名 0 / 1103		已选域名	0 / 0				
	Q、请输入关键字搜索		Q 请输入关键字搜索					
	过名		域名					
	*.a api.com							
	*.mr ipi.com							
	*.wwcom	>						
	a.a i.com		₹? 暫无数据					
	aaa.te ain.oba							
		确定	取消					

参数	说明		
订阅任务名称	自定义订阅任务名称。 • 支持大小写字母、中文字符、"-"。 • 长度在32个字符以内。		
周期类型	<ul> <li>订阅报表的周期,支持日报、周报和月报三种报告类型,同时只能选择其中一种报告类型。</li> <li>日报:按照自然日计算,前一天的报表,在第二日的下午发送到指定邮箱。</li> <li>周报:按照自然周计算,前一周的报表,在下一周的周一下午发送到指定邮箱。</li> <li>月报:按照自然月计算,前一月的报表,在下一月的1号下午发送到指定邮箱。</li> </ul>		
邮件地址	<ul> <li>接收运营报表的邮箱地址。</li> <li>支持同时输入多个邮箱地址,多个邮箱地址用英文逗号(,)分隔。</li> <li>不能输入两个同样的邮箱地址。</li> </ul>		
包含域名	指定订阅报表中包含哪些域名的统计数据。 • 暂不支持按照企业项目筛选域名。		
报表类型	选择需要订阅的报表类型,详见 <mark>表4-4</mark> 。 <b>说明</b> 如果您想订阅热门URL报表,需要先 <mark>定制热门URL报表</mark> 。		

5. 单击"确定",完成报表订阅。

# 4.11 CES 监控上报

## 适用场景

在使用CDN的过程中,如果您需要特别关注某个指标,如流量、带宽、流量命中率 等,可以通过对接CES云监控服务实现指标监控。将域名的实时数据上报给CES,并且 设置相应的告警规则,当监控指标数据超过告警阈值时,会发出告警,方便您实时了 解业务情况,及时规避风险。

## 注意事项

- 最多添加100个域名。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持数据上报。
- 数据上报时延为4分钟左右。
- 数据上报至云监控服务的"华北-北京四"区域。
- CES监控上报功能CDN侧不收费,如果您在CES侧设置了告警,发送告警通知时消息通知服务(SMN)会收取相应的费用,SMN服务的价格详见这里。

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析 > CES监控上报"。
- 3. 单击"添加域名",选中需要添加的域名,添加到"已选项"。

#### **图 4-4** 添加域名

#### 添加域名

加速域名	可选项	0 / 1044	已选项	0/0
	Q 请输入关键字搜索		Q 请输入关键字搜索	
	过名 过名		过名	
	*.a*ap	i.com		
	t.mr api.co	m		
	*.w 1i1.com	>		
	a.c uat	pi.com	ミュージョン 111111111111111111111111111111111111	
	aa dor	nain		
		nain		
	< 1/53	~ >		
	请至少选择一个域名。		(	
		确定(	取消	

4. 单击"确定",完成域名添加。

## 停止监控上报

如果您不想继续上报某个加速域名的指标,可以删除该域名。

- 单击需要删除域名"操作"列的"删除",确认信息,删除域名。
- 勾选多个需要删除的域名,单击域名列表上方"删除"按钮,确认信息,删除多个域名(无法删除所有域名)。
- 如果要停止所有域名的数据上报,请关闭CES监控上报状态开关。

# 4.12 统计分析常见问题

# 统计分析中统计不到数据。

- 1. 请检查您的加速域名是否已正确配置CNAME记录。
- 2. 目前,CDN统计分析数据可能会存在一个小时左右的延迟,请耐心等待。

如果排除以上两种情况后问题仍然存在,请<mark>提交工单</mark>处理。

# CDN 访客区域统计中"其他"指代什么意思?

"其他"是指一些未识别访客区域的IP地址,在IP库中未收录或者无法确定的IP地址。

# CDN 热点统计中 Top100 URL 的 API 接口时延是多少?

Top100 URL的api接口有6个小时左右的时延,次日中午12点达到稳定状态。

# CDN 日志中的 HEAD、HIT、MISS 代表什么?

HEAD:HEAD方法跟GET方法相同,只是服务器响应时不会返回消息体。一个HEAD 请求的响应中,HTTP头中包含的元信息应该和一个GET请求的响应消息相同。这种方 法可以用来获取请求中隐含的元信息,而不用传输实体本身。也经常用来测试超链接 的有效性、可用性和最近的修改。

**HIT**: CDN日志中显示的hit表示命中缓存节点,在缓存节点即可拉取数据,无需回源。

MISS: CDN日志中的miss代表未命中缓存节点,需要回源请求数据。

# CDN 最多能查询多长时间的数据?

CDN只能查到最近90天的历史数据,可查询的时间跨度最长为31天。

# 为什么通过 API 接口方式下载 CDN 日志时,返回"细粒度鉴权不通过"错误码?

可能原因是没有查询到当前项目,可以在请求路径中传参数enterprise\_project\_id=ALL

例如:

```
GET https://cdn.myhuaweicloud.com/v1.0/cdn/logs?
query_date=1502380500000&domain_name=www.example.com&page_size=10&page_number=1&enterpris
e_project_id=ALL
```

# CDN 日志中 UA 信息里面的 OkHttp 代表什么?

OkHttp是一种请求协议,是android网络框架处理网络请求的协议。

# 5 统计分析(新)

# 5.1 业务监控

# 5.1.1 访问统计

您可以在CDN控制台按**访客区域**或运营商查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的流量/带宽使用量、请求数/QPS。

## 注意事项

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则流量/带宽、请求数/QPS不会 有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 使用量统计有1小时左右的时延。
- 支持导出将查询的数据详情。
- 支持按照标签、业务类型、区域范围、运营商、HTTP协议、传输协议筛选。
- 支持数据对比功能。

# 使用限制

- 如果查询域名的服务范围为"全球",需要按"中国大陆"和"中国大陆境外" 分别查询该域名的统计数据,不支持按"全球"查询。
- 查询区域选择非中国大陆境外/中国大陆时,不支持查询流量命中率。

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>业务监控",进入业务监控页面。
- 3. 选择"访问统计"页签,配置您需要的查询条件,您将查询到以下数据。
  - 环比数据:展示当前统计周期与上一周期的数据对比结果。

9.75 КВ	266.00 bit/s	9972.00 次
总流量 环比 ↓ 2 %	峰值带宽环比 🕂 1.99 %	总请求数 环比 12.35 %

- 流量/带宽趋势:展示不同时间段内查询域名的流量/带宽使用情况。

- 95峰值和平均日峰值的统计范围与带宽查询时间范围一致,如果查询时间范围内无带宽统计数据,则不会显示95峰值线或平均日峰值线。
- 支持查看IPv4和IPv6流量对比数据。
- **请求数/每秒请求数(QPS)**:展示不同时间段内查询域名的请求数/每秒请 求数 。
  - 支持查看IPv4和IPv6请求数对比数据。

#### **图 5-1** 数据趋势图



# 5.1.2 回源统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此 功能)的回源流量、回源带宽、回源请求数和回源失败率。

## 注意事项

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则回源流量、带宽、回源请求 数及回源失败率不会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 回源统计有1小时左右的时延。
- 支持按照标签、业务类型、区域范围、企业项目筛选域名。
- 支持导出回源统计相关数据。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>业务监控",进入业务监控页面。

- 3. 选择"回源统计"页签,配置您需要的查询条件,您将查询到以下数据。
  - 环比数据:展示当前统计周期与上一周期的数据对比结果。

9.74 KB 回源总流墨 环比 <del>1 6.29 %</del>

 9939.00次 回源总请求数 环比 1 4.81 %

- 回源流量趋势:展示查询时间段内域名回源流量用量。
- 回源带宽趋势:展示查询时间段内域名回源带宽用量。
- 回源请求数:展示查询时间段内需要回源的请求数。
- 回源失败率:展示查询时间段内的回源失败率。
  - 回源失败率 = 回源请求失败数 / 回源请求总数。
  - 源站或回源HOST配置错误、CDN与源站网络连接故障、HTTP协议不兼 容、源站服务器错误都可能造成回源失败。
  - 状态码为2xx/3xx/404/416时代表回源成功,其他状态码代表回源失败, 以最后一个状态码为准。

#### **图 5-2** 数据趋势图



# 5.1.3 命中率统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的流量/请求命中率。

## 注意事项

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则流量/请求命中率不会有数据 展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 命中率统计有1小时左右的时延。
- 支持按照标签、业务类型、区域范围、企业项目筛选域名。

## 操作步骤

 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。

- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>业务监控",进入业务监控页面。
- 选择"命中率统计"页签,配置您需要的查询条件,您将查询到以下数据。
   流量命中率/请求命中率:展示不同时间段内查询域名的流量/请求命中率。
  - 流量命中率 = 命中缓存产生的流量 / 请求总流量。
     请求总流量:指命中缓存产生的流量和请求回源产生的流量之和。
  - **请求命中率**=命中缓存的请求数/请求总数。

命中率	请求命中率	
6000 (%) 1000 9 80 60	歩中価(1%) 10歳 80 60	
40	402	
0 0000000 02:15:00 04:30:00 06:45:00 09:00:00 11:15:00 13:30:00 15:4		时间

# 5.1.4 状态码统计

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的状态码信息。

## 注意事项

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 状态码统计有1小时左右的时延。
- 支持按照标签、业务类型、区域范围、企业项目筛选域名。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新) > 业务监控",进入业务监控页面。
- 3. 选择"状态码统计"页签,配置您需要的查询条件,您将查询到以下数据。
  - 状态码:展示查询时间段内,各类状态码出现的数量,支持查看某个状态码的趋势图。状态码统计包括2XX,3XX,4XX,5XX状态码,其具体含义如表 5-1所示。
  - **总量展示**:展示查询时间段内,各类状态码出现的总次数及占比。
  - **详情展示**:展示查询时间段内,各个状态码的总量及占比。

#### **图 5-4** 状态码统计





#### 表 5-1 状态码含义

状态码	说明	
2XX	成功。代表请求已被服务器成功接受并处理。	
3XX	重定向。代表客户端需要进一步操作以完成请求。	
4XX	客户端错误。代表客户端发生错误,包括但不限于语 法错误或无法完成请求。	
5XX	服务器错误。代表服务器在处理请求的过程中发生了 错误,无法完成明显有效地请求。	

# 5.1.5 CES 监控上报

## 适用场景

在使用CDN的过程中,如果您需要特别关注某个指标,如流量、带宽、流量命中率 等,可以通过对接CES云监控服务实现指标监控。将域名的实时数据上报给CES,并且 设置相应的告警规则,当监控指标数据超过告警阈值时,会发出告警,方便您实时了 解业务情况,及时规避风险。

## 注意事项

- 最多添加100个域名。
- 后台有特殊配置的域名暂不支持数据上报。
- 数据上报时延为4分钟左右。
- 数据上报至云监控服务的"华北-北京四"区域。
- CES监控功能CDN侧不收费,如果您在CES侧设置了告警,发送告警通知时消息通知服务(SMN)会收取相应的费用,SMN服务的价格详见这里。

# 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>业务监控"。
- 3. 选择"CES监控上报"页签,打开开关。

## **图 5-5** 添加域名

#### 添加域名

加速域名	可选项	0 / 1044	已选项	0/0
	Q 请输入关键字搜索		Q 请输入关键字搜索	
	过名		1 域名	
	*.a*ap	i.com		
	*.mr api.co	om		
	*.w 1i1.com	>		
	a.e uap	bi.com	₹× 暂无数据	
	aa don	nain		
	aa: )n	nain		
	< 1/53	~ >		
	清至少选择一个域名。			

4. 添加需要上报数据的域名,单击"确定",完成域名添加。

# 停止监控上报

如果您不想继续上报某个加速域名的指标,可以删除该域名。

- 单击需要删除域名"操作"列的"删除",确认信息,删除域名。
- 勾选多个需要删除的域名,单击域名列表上方"删除"按钮,确认信息,删除多个域名(无法删除所有域名)。

确定(取消)

• 如果要停止所有域名的数据上报,请关闭CES监控上报状态开关。

# 5.2 数据分析

# 5.2.1 运营报表

您可以为域名定制运营报表来查看不同时段的统计数据,方便了解域名运行情况,及 时调整业务。

# 注意事项

- 定制运营报表中最多可支持添加100个加速域名。
- 定制的运营报表有效期最长为1年。
- 最小统计粒度以天为单位。
- 统计时延和算法误差可能导致统计数据与日志中的数据有差异,请以日志数据为 准。
- 您需要定制运营报表后才能查看对应的数据,受日志完整性时延的影响,当天定制的报表会在次日生成。例如2023.08.02日定制的报表,会在2023.08.03日生成。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>数据分析",进入运营报表界面。
- 3. CDN默认提供域名排行、区域/运营商排行功能。
  - **域名排行**:展示当前账号所有有量的域名排行,默认按照流量从高到底排 序。该报表默认展示,无需定制。
    - 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
  - **区域/运营商**:展示访问加速域名的区域和运营商数据,该报表默认展示,无 需定制。
    - 支持按照全部、中国大陆、中国大陆境外、全球筛选域名。
    - 支持按照标签、网络协议维度筛选。
    - 查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 4. 如需定制运营报表,请单击"定制运营报表",进入定制运营报表页面。

# 图 5-6 定制运营报表 定制运营报表

★ 包含域名	可选域名	0 / 1044	ĺ	已选域名	0/0
	Q 请输入关键字搜索			Q 请输入关键字搜索	
	过名			1 域名	
	t.a1 iap	pi.com			
	.m api.c	om	>		
	*.wv 1.com			[]]	
	a.e a	pi.com		4/ 哲无数据	
	< 1/53	$\checkmark$			
	请至少选择一个域名。		(		
报表类型	报表类型				~
★ 过期时间	请选择日期时间				
		確定	取	Ĭ	

## **表 5-2** 参数说明

参数	说明
包含域名	当前定制的报表中包含的域名,数量在1-100之间。 ● 暂不支持按照企业项目筛选域名。
报表类型	• <b>热门URL</b> : 展示top 100 URL,支持按照流量和请求 数量排序。
	<ul> <li>热门Referer: 展示top 100 Referer,支持按照流量 和请求数量排序。</li> </ul>
	<ul> <li>热门UA:展示top 100 UA,支持按照流量和请求数量排序。</li> </ul>
过期时间	当前报表的有效期,超过有效期后,无法统计到数据。

- 5. 配置相关参数,单击"确定",完成报表定制。
- 6. 运营报表定制后次日可查看报表,在运营报表界面选择需要查看的报表页签,即 可查询相应的数据。

# 导出报表

支持将定制的报表内容导出到本地,您可以单击运营报表页面的"导出"按钮,将对 应的报表导出,报表格式为xlsx。

# 5.2.2 订阅报表

CDN为您提供运营报表功能,通过此功能,您可以查询加速域名的相关离线统计信息,有助于您分析加速域名的运行状况,合理调整运营策略。

# 功能介绍

运营报表为您提供了访问区域分布、国家分布、运营商分布、域名排行 (按流量排 序)、热门URL (按流量排序)、热门URL (按请求数排序)共6个运营报表,您可以根据 业务需要订阅相关报表,报表生成后会发送到您指定的邮箱。

#### **表 5-3** 报表内容

报表名称	说明
访问区域分布	统计某个域名在某段时间内中国大陆终端访问者的地域的分 布。
	<b>说明</b> 只有域名的服务范围包含中国大陆时才有数据。
国家分布	统计某个域名在某段时间内终端访问者的国家分布。
运营商分布	统计某个域名在某段时间内终端访问者使用的运营商分布。
域名排行 (按流量排 序)	按加速域名在CDN节点产生的流量统计域名排行。
热门URL (按流量排 序)	按流量统计热门URL。
热门URL (按请求数 排序)	按请求次数统计热门URL。

# 注意事项

- 本功能暂时处于试运行阶段,最多可以创建5个订阅。
- 每个订阅最多可选100个加速域名。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>数据分析"。
- 3. 在"订阅报表"页签,单击"创建"按钮。

## 图 5-7 创建订阅任务

#### 创建

★ 订阅任务名称	订阅任务名称				
★ 周期类型	● 日报 ○ 周报 ○ 月报				
★ 邮件地址	支持同时输入多个邮箱地址,多	了个邮箱地址用	英文逗号	* (,) 分隔。	li,
★ 包含域名	可选域名	0 / 1103		已选域名	0/0
	Q. 请编入关键字搜索			Q 请输入关键字搜索	
	1 域名			域名	
	ta api.co	om			
	t.mr ıpi.com				
	*.wwcom		>		
	a.a i.c	om		************************************	
	aaa.te ai	n.oba			
			确定	取消	

## **表 5-4** 参数说明

参数	说明
订阅任务名称	自定义订阅任务名称。
	● 支持大小写字母、中文字符、"-"。
	● 长度不超过32个字符。
周期类型	订阅报表的周期,支持日报、周报和月报三种报告类型, 同时只能选择其中一种报告类型。
	<ul> <li>日报:按照自然日计算,前一天的报表,在第二日的下 午发送到指定邮箱。</li> </ul>
	<ul> <li>周报:按照自然周计算,前一周的报表,在下一周的周 一下午发送到指定邮箱。</li> </ul>
	<ul> <li>月报:按照自然月计算,前一月的报表,在下一月的1</li> <li>号下午发送到指定邮箱。</li> </ul>
邮件地址	接收运营报表的邮箱地址。
	<ul> <li>支持同时输入多个邮箱地址,多个邮箱地址用英文逗号 (,)分隔。</li> </ul>
	<ul> <li>不能输入两个同样的邮箱地址。</li> </ul>
包含域名	指定订阅报表中包含哪些域名的统计数据。
	• 暂不支持按照企业项目筛选域名。

参数	说明
报表类型	选择需要订阅的报表类型,默认报表详见 <mark>表5-2</mark> 。 <b>说明</b> 如果您想订阅热门URL、热门UA、热门Referer报表,需要先 <mark>定制</mark> <mark>运营报表</mark> 。

#### 4. 单击"确定",完成报表订阅。

## 导出报表列表

支持导出所有订阅任务,您可以单击订阅报表页面的"导出"按钮完成列表导出,导出的文件格式为xlsx。

# 5.3 用量查询

# 5.3.1 用量查询

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此 功能)的流量/带宽使用量。

## 使用限制

如果查询域名的服务范围为"全球",需要按"中国大陆"和"中国大陆境外"分别 查询该域名在相关区域的统计数据,不支持按"全球"查询。

## 注意事项

- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则流量/带宽趋势图中不会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 本页面展示的数据是日志记录的流量数据,最终账单中的流量会上浮10%,上浮的是TCP/IP包头和TCP重传消耗的流量。
- 用量查询有1小时左右的时延。
- 支持导出将查询的数据详情。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>用量查询"。
- 3. 选择"用量查询"页签,配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - 流量趋势:展示不同时间段内查询域名的流量使用情况。
  - 峰值带宽趋势:展示不同时间段内查询域名的峰值带宽。



## 🛄 说明

95峰值和平均日峰值的统计范围与带宽查询时间范围一致,如果查询时间范围内无带 宽统计数据,则不会显示95峰值线或平均日峰值线。

# 5.3.2 用量汇总

您可以在CDN控制台查看所有域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的某一天的流量、带宽或全站请求数的总量。

## 注意事项

- 支持查看最近90天内某一天的用量数据。
- 默认按"中国大陆"和"中国大陆境外"分别展示域名的相关统计数据。

## 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>用量查询"。
- 3. 选择"用量汇总"页签,选择需要查询的日期,即可查到当天的用量。

#### **图 5-9** 用量汇总

流量		
日期	中国大陆	中国大陆境外
2023/10/23	1.363MB	0KB
带宽		
日期	中国大陆	中国大陆境外
2023/10/23	0.266kbit/s	0kbit/s
全站请求数		
日期	中国大陆	中国大陆境外
2023/10/23	0次	0次

# 5.3.3 全站使用量

您可以在CDN控制台查看所有"业务类型"为"全站加速"域名(如果您开通了企业项目,则已删除域名不支持此功能)的流量、带宽以及请求数数据。

# 使用限制

- 如果查询域名的服务范围为"全球",需要按"中国大陆"和"中国大陆境外" 分别查询该域名的统计数据,不支持按"全球"查询。
- 可查询的时间跨度最长为31天,支持查看最近90天的历史数据。
- 如果查询的域名在所指定时间跨度范围内无数据,则流量/带宽趋势图、请求数不 会有数据展示。
- 最小统计粒度为5分钟,当查询跨度为8天及以上时,最小统计粒度为1小时。
- 本页面展示的数据是日志记录的流量数据,最终账单中的流量会上浮10%,上浮的是TCP/IP包头和TCP重传消耗的流量。
- 全站使用量统计有1小时左右的时延。
- 支持按照标签、业务类型筛选域名。

## 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>用量查询"。
- 3. 选择"全站使用量"页签,配置您需要的查询条件,您可以查询到以下数据。
  - 流量趋势: 展示不同时间段内查询域名的流量及上行流量使用情况。
  - 峰值带宽趋势:展示不同时间段内查询域名的峰值带宽及上行带宽。
  - **请求数**:展示不同时间段内查询域名的动态和静态请求数。



## **图 5-10** 用量趋势图

#### 🗀 说明

95峰值和平均日峰值的统计范围与带宽查询时间范围一致,如果查询时间范围内无带 宽统计数据,则不会显示95峰值线或平均日峰值线。

# 5.4 数据导出

CDN支持按照不同维度(域名、汇总等)导出相关统计信息。

## 注意事项

- 任务导出成功后有效期是7天,超过有效期后将无法下载。
- 导出的明细以Excel形式展示,方便您了解和汇总相关明细。

# 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"统计分析(新)>数据导出",进入数据导出页面。
- 3. 单击数据导出页面"创建导出任务",进入任务创建页面。

## 图 5-11 创建导出任务

## 创建导出任务

<b>う</b> 您需	需要先定制运营报表,	次日才可以导出	出热点统计数据。			×
任务名称						
导出方式	◉ 汇总导出 ○	按域名导出				
导出时间	2023/12/27 - 20	023/12/27				
导出类型	统计数据					
粒度	● 5分钟 ○ 1	小时				
指标	流量	带宽	请求数			
查询区域					~	
			确定	取消		

#### **表 5-5** 参数说明

参数	说明	示例
任务名称	导出任务的名称,用户自定义。	test
导出方式	<ul> <li>汇总导出:导出整个账号的全量数据。</li> <li>按域名导出:导出特定域名的相关数据。</li> <li>每次最多可以导出100个域名的数据。</li> <li>至少选择一个域名。</li> </ul>	汇总导出
参数	说明	示例
------	--	---------------------------
导出时间	选择需要导出数据的时间段。 • 支持导出365天内的数据,导出90天以上 的数据时,不支持导出带宽。 • 导出最大时间跨度为31天。	2023/03/01-202 3/03/31
导出类型	<ul> <li>统计数据: "统计分析"中的数据。</li> <li>热点统计:导出已经定制的运营报表相关数据,如热门URL、热门Referer、热门UA。</li> <li>说明</li> <li>如果后台配置了Top URL,将按照配置的量导出,例: Top 1000 URL。</li> <li>定制运营报表后,次日才可导出相关数据。</li> </ul>	统计数据
粒度	导出数据的最小统计时间间隔,支持选择5分 钟和一小时。 • 当导出时间超过90天时,仅支持1小时粒 度。	5分钟
指标	支持导出"流量"、"带宽"、"请求数" 数据。 ● 当数据来源选择"Top URL"时,不支持 导出带宽。	流量
查询区域	导出数据的所属区域。 支持区域:中国大陆、中国大陆境外、亚太1 (中国香港、中国澳门、中国台湾、日本、 韩国)、亚太2(印度)、亚太3(亚太其 他)、欧洲、北美洲、中东及非洲、南美 洲、大洋洲。 说明 当数据来源选择"热门 URL"时,查询区域仅支持 选择中国大陆和中国大陆境外。	中国大陆

- 4. 配置相关参数,单击"确定"完成任务下发。
- 5. 当任务"状态"为"导出成功"时,可以单击"操作"列的"下载",将数据下 载到本地保存。



CDN为您提供流量包,您可以在资源包管理页面通过购买对应的资源包来获取更多的 抵扣优惠。您也可以在资源包管理页面查看资源包的基本信息,还可以进行相关设 置。

#### 操作步骤

- 1. 登录**华为云控制台**,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"资源包管理",进入"资源包管理"页面。

#### **图 6-1** 资源包管理

剩余使用量预器	再次购买 导出					
所有资源包类型	▼ 所有状态	• 7	通过损定履性的关键字换乘、过途			Q C 🛞
资源包类型 ≑	秋恋 ≑	总量 ≑	剩余量/总量(百分比) ≑	购买时长 ≑	生效时间 💠	到期时间 🗘
中國大陆流量包	已失效	100 GB	100 GB / 100 GB (100 %)	1月	2021/08/19 09:23:24 GMT+08:00	2021/09/19 23:59:59 GMT+08:00
中国大陆流量包	已失效	100 GB	100 GB / 100 GB (100 %)	1月	2020/11/17 11:38:21 GMT+08:00	2020/12/17 23:59:59 GMT+08:00

- 3. 您可以在当前页面执行以下操作:
  - 查看资源包基本信息:您可以查看资源包使用情况,以便您及时掌握您的资源包消耗情况。
  - 搜索资源包:支持按照流量包使用区域、流量包状态、购买时长、生效时间 等维度筛选流量包。不同的筛选维度是"与"的关系,相同维度是"或"的 关系。
  - 设置剩余使用量预警:您可以单击"剩余使用量预警",为当前在购买时长 (有效期)内的资源包设置剩余流量预警,及时购买新的资源包或充值,避 免因欠费导致业务受损。
  - **再次购买**:您可以单击"再次购买",进入资源包续费管理页面,根据实际 业务需求再次购买资源包,具体规则请参见<mark>再次购买</mark>。
  - **导出**:您可以单击"导出",导出当前页面的资源包信息到Excel表格中。
  - **购买资源包**:您可以单击"购买资源包",进入购买资源包页面,根据实际 业务需求购买相应资源包。



CDN记录了所有域名(包括已删除域名,如果您开通了企业项目,则已删除域名不支 持此功能)被网络用户访问的详细日志,您可以下载最近30天内指定时间段的日志, 对您的业务资源被访问情况进行详细分析。

#### 日志说明

**日志文件延迟时间**:日志时延一般不超过24小时,偶尔会出现时延超过24小时的情况,建议您24小时后下载日志。

**日志命名规则**: *周期开始时刻-加速域名-服务范围*.gz,其中服务范围: "cn"代表中国大陆, "ov"代表中国大陆境外。如 "2018021123-www.example01.com-ov.gz"。

**日志生成规则**:每个加速域名的日志默认按小时分割,每天 24 个日志文件。因文件打 包有大小限制,如果一小时内产生的日志文件超过打包限制,该时段的日志会分割成 多个文件,此时每个日志文件的名称会在**日志命名规则**的基础上增加一个分段标记。

#### 日志内容示例:

[05/Feb/2018:07:54:52 +0800] x.x.x.x 1 "-" "HTTP/1.1" "GET" "www.test.com" "/test/1234.apk" 206 720 HIT "Mozilla/5.0 (Linux; U; Android 6.0; zh-cn; EVA-AL10 Build/HUAWEIEVA-AL10) AppleWebKit/533.1 (KHTML, like Gecko) Mobile Safari/533.1" "bytes=-256" x.x.x.x

各字段从左到右含义如<mark>表7-1</mark>所示。

#### 表 7-1 CDN 日志字段说明

序 号	字段含义	字段示例
1	日志生成时间	[05/Feb/2018:07:54:52 +0800]
2	访问IP地址	x.x.x.x
3	响应时间(单位ms)	1
4	Referer信息	-
5	HTTP协议标识	HTTP/1.1
6	HTTP请求方式	GET

序 号	字段含义	字段示例
7	CDN加速域名	www.test.com
8	请求路径(不含URL参数)	/test/1234.apk
9	HTTP状态码	206
10	返回字节数大小	720
11	缓存命中状态	HIT
12	User-Agent信息,其作用是让服务器能够识别客 户使用的操作系统及版本、CPU类型、浏览器及 版本信息等。	Mozilla/5.0 (Linux; U; Android 6.0; zh-cn; EVA- AL10 Build/HUAWEIEVA- AL10) AppleWebKit/533.1 (KHTML, like Gecko) Mobile Safari/533.1
13	Range信息,其作用是在HTTP请求头中指定返 回数据的范围,即第一个字节的位置和最后一个 字节的位置。 bytes参数值表示方法一般分为如下三类: • bytes=x-y:表示请求第x个字节到第y个字节 的数据内容。 • bytes=-y:表示请求最后y个字节的数据内 容。 • bytes=x-:表示请求第x字节到最后一个字节 的数据内容。	bytes=-256
14	服务端IP:CDN服务端响应IP(本字段计划于 2024年5月下旬上线)。	X.X.X.X

#### 日志下载

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"日志管理"。
- 3. 选择需要查询的加速域名和日期。
  - 系统将在日志列表中显示出指定日期的所有日志,如果查询时间范围无请求,则 不会产生日志,页面会无数据显示。

#### **图 7-1**日志管理

名称	大小	开始时间	结束时间	操作
20201 gz	429.00 Byte	2020/11/18 16:00:00 GMT+08:00	2020/11/18 17:00:00 GMT+08:00	下戲
20201 gz	199.00 Byte	2020/11/18 07:00:00 GMT+08:00	2020/11/18 08:00:00 GMT+08:00	建 石
20201 gz	153.00 Byte	2020/11/18 06:00:00 GMT+08:00	2020/11/18 07:00:00 GMT+08:00	下载
20201	257.00 Byte	2020/11/18 05:00:00 GMT+08:00	2020/11/18 06:00:00 GMT+08:00	下戰

4. 在需要下载的日志行单击"下载",即可将日志下载到本地。



#### 背景信息

通过配置加速域名的HTTPS证书,并将其部署在全网CDN节点,实现HTTPS安全加 速。

- HTTP: HTTP协议以明文方式发送内容,不提供任何方式的数据加密,如果攻击 者截取了Web浏览器和网站服务器之间的传输报文,就可以直接读取其中的信息。
- HTTPS:为了数据传输的安全,HTTPS在HTTP的基础上加入了SSL协议,SSL依靠 证书来验证服务器的身份,并为浏览器和服务器之间的通信加密。

#### 操作场景

- 如果您已有证书,可直接上传进行配置,同时可以在当前页面对证书进行无缝切 换、删除等操作。
- 如果您想批量更新域名证书,也可以通过批量配置证书实现,批量配置证书后, 新的证书会覆盖原有证书。
- 您可以前往SSL证书管理购买证书。

#### 配置证书

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 2. 在左侧菜单栏中,选择"域名证书管理"。
- 3. 单击左上角"配置证书",进入证书配置页面,如下图所示。

#### **图 8-1** 配置证书

配置证书

1 配置证书 -	2 关联域名	3 完成
证书标准	● 国际标准证书 ○ 国密 (SM) 证书	
★ 证书来源	● 自有证书 ○ SCM证书	
* 证书名称	请输入证书名称	
★ 证书内容	请输入PEM格式的证书内容 PEMIE码会会社中	
★ 私钥内容	请输入PEM格式的私钥内容 PEM编码参考样式	
➡ 添加证书	1 FUNDER28-L21+7A	



4. 配置相关参数,请参考下表。

表 8-1 国际证书参数说明

参数	说明
证书标准	国际标准证书。
证书来源	选择证书来源,有"自有证书"和"SCM证书"两项可选。
证书名称	<ul> <li>如为自有证书,请输入证书名称。建议证书名称为英文, 且长度不能超过32个字符。</li> </ul>
	<ul> <li>如果选择SCM证书,CDN可以自动获取已经上传到CCM控制台的SSL证书,无需推送,配置更加方便快捷。</li> </ul>

参数	说明
证书内容	<ul> <li>如为自有证书,请用本地文本查看工具打开证书,将证书 内容复制到文本框中。证书格式请参考HTTPS证书要求。</li> </ul>
	● 如为SCM证书,证书内容将由系统自动获取。
	<b>况明</b> 证书内容中不能有空格、空行,否则会提示证书参数错误。
私钥内容	<ul> <li>如为自有证书,请用本地文本查看工具打开私钥,将私钥 内容复制到文本框中。私钥格式要求请参考RSA私钥格式 要求。</li> </ul>
	● 如为SCM证书,私钥内容将由系统自动获取。

#### 表 8-2 国密证书参数说明

参数	说明
证书标准	国密(SM)证书。
证书来源	选择证书来源,可选"自有证书"、 "SCM证书"。
证书名称	<ul> <li>如果是自有证书,请输入证书名</li> <li>称。建议证书名称为英文,长度为</li> <li>3-64个字符。</li> </ul>
	<ul> <li>如果选择SCM证书,CDN可以自动 获取已经上传到CCM控制台的SSL 证书,无需推送,配置更加方便快 捷。</li> </ul>
签名证书内容	以文本方式打开待上传证书里的签名 证书PEM格式的文件(后缀名为 ".pem"),将证书内容复制到此 处。 按照"服务器证书-证书链"的顺序依 次排列上传。
签名私钥内容	以文本方式打开待上传证书里的签名 私钥KEY格式的文件(后缀名为 ".key"),将私钥复制到此处。
加密证书内容	以文本方式打开待上传证书里的加密 证书PEM格式的文件(后缀名为 ".pem"),将证书内容复制到此 处。 此处无需上传证书链。
加密私钥内容	以文本方式打开待上传证书里的加密 私钥KEY格式的文件(后缀名为 ".key"),将私钥内容复制到此处。

HCEM. 7			_			
(~) 配置证书	5		—— 2 关键	树名 —		— (3) 完成
证书类型	目有证书					
加速域名	已选/城名总数		50 / 166		已选项	0/0
	Q、请输入关键字搜索	就成名,如已开/	自、未启用		Q、请输入关键字搜索域名,如已开启	1、未启用
	💟 域名		HTTPS		」 域名	HTTPS
	💙 aa:	net	已开启			
	yuc!	io.net	已开启			
	💙 jyte	o.net	已开启	<		
	💙 dom	y15.oba	已关闭		10リ	
	💙 mma	io.net	已关闭			
	yte jyte	ao.net	已关闭			
		< 1	/4 \log \rightarrow			

5. 单击"下一步",可以将证书关联到加速域名。

若您选择的城名已使用证书,本次操作将会替换您的已有证书。最多可为50个城名批量配置证书。

**上-#** 下-#

6. 选择左侧需要关联的CDN加速域名,单击图标,完成该域名的关联,单击"下一步"。

#### 🗀 说明

- 如果您选择的域名已使用证书,本次操作将会替换您的已有证书。
- 选择域名时支持按照HTTPS状态搜索。
- 最多可选50个域名。
- 7. 单击"完成",实现关联域名的HTTPS安全加速。

#### 清理托管证书

您也可以在页面对托管证书进行删除操作。

#### 注意事项

- 清理托管证书,该托管证书将从服务器端删除,不会泄露您的相关隐私。
- 已关联加速域名的托管证书不能清理,请先关闭HTTPS安全配置。
- 如果您需要再次使用托管证书,请从SSL证书管理中重新推送至CDN。

#### 操作步骤

- 1. 单击左上角"清理托管证书"。
- 2. 在弹出页面选择您需要清理的证书,单击"确定"。

#### 清理托管证书

<ul> <li>・清理托管证书,该托管证书将从服务器端删除,不会泄露您的相关隐私。</li> <li>・已关联加速域名的托管证书不能清理,请先关闭HTTPS安全配置。</li> <li>・如果您需要再次使用托管证书,请从 SSL证书管理 中重新推送至CDN。</li> </ul>					
证书	✔ 仅显	示可清理的证书		请输入证书名	森 Q
		证书名称	证书状态		证书到期时间
	~	test	已过期		1970/01/01 08:00:00 GM

3. 在弹出框中单击"确认",完成托管证书清理。

#### 🛄 说明

如果您需要再次使用托管证书,请从SSL证书管理中重新推送至CDN。

# **9** 节点 IP 归属查询

如果您的加速域名被访问时页面内容显示异常,您可以通过节点IP地址归属查询工具 来查询指定的IP地址是否为华为云CDN节点IP地址,从而判断是否为运营商网络问题 等原因造成的页面异常显示。

- 如果节点IP地址归属查询工具查询出您的加速域名经过域名解析后所指向的IP地址 不属于华为云CDN,那么可能原因是运营商网络问题,请联系对应运营商进行处 理。
- 如果节点IP地址归属查询工具查询出您的加速域名经过域名解析后所指向的IP地址 属于华为云CDN且页面异常,请参考故障排除处理。

#### 操作步骤

- 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"CDN与智能边缘 > 内容分发网络 CDN",进入CDN控制台。
- 在左侧菜单栏中,选择"诊断工具 > 节点IP归属查询",进入节点IP归属查询页面。

节点IP	192.168.1.1		
			ĥ
	查询		
查询结果			
IP		是否为华为云CDN节点	归属地
192.168	1.1	不 百	未知

- 在节点IP输入框输入您需要查询的IP地址。
   输入IPv4或IPv6格式的IP地址,一行一个,单次最多支持查询20个IP地址。
- 单击"查询",开始查询。
   查询完成后,系统将在列表中显示出查询结果。

# **10** <sub>权限管理</sub>

# 10.1 创建用户并授权使用 CDN

如果您需要对您所拥有的CDN进行精细的权限管理,您可以使用<mark>统一身份认证服务</mark> (Identity and Access Management,简称IAM ),通过IAM,您可以:

- 根据企业的业务组织,在您的华为账号中,给企业中不同职能部门的员工创建 IAM用户,让员工拥有唯一安全凭证,并使用CDN资源。
- 根据企业用户的职能,设置不同的访问权限,以达到用户之间的权限隔离。
- 将CDN资源委托给更专业、高效的其他华为账号或者云服务,这些账号或者云服务可以根据权限进行代运维。

如果华为账号已经能满足您的要求,不需要创建独立的IAM用户,您可以跳过本章 节,不影响您使用CDN服务的其它功能。

本章节为您介绍对用户授权的方法。

#### 前提条件

给用户组授权之前,请您了解用户组可以添加的CDN权限,并结合实际需求进行选择,CDN支持的系统权限,请参见:CDN权限管理。如果您需要对除CDN之外的其它服务授权,IAM支持服务的所有权限请参见系统权限。

#### 示例流程

操作流程如<mark>图10-1</mark>所示

#### **图 10-1** 操作流程



#### 1. 创建用户组并授权

在IAM控制台创建用户组,并授予CDN加速域名只读权限"CDN DomainReadOnlyAccess"。

2. 创建用户并加入用户组

在IAM控制台创建用户,并将其加入1中创建的用户组。

3. 用户登录并验证权限

新创建的用户登录控制台,验证CDN加速域名的只读权限:

- 对加速域名进行启用或停用操作,如果提示权限不足,表示"CDN DomainReadOnlyAccess"已生效。

istat 🕷	161 年日 14日 1819: 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日				所有状态 🔻 所有业务类型 🔻	输入域名		QC
	城名	状态	CNAME	业务类型	修改时间	操作		
	example5.huawei.com	🛛 已开启	example5.huawei.com.c.cdnhwc1.com	网站加速	2019/05/22 15:27:48 GMT+08:00	统计	设置	更多 •
	example4.huawei.com	🕑 已开启	example4.huawei.com.c.cdnhwc1.com	网站加速	2019/05/22 10:06:18 GMT+08:00	统计	19 <b>2</b>	更多 •
	example1.huawei.com	● 已停用	example1.huawei.com.c.cdnhwc1.com	网站加速	2019/05/20 17:50:40 GMT+08:00	统计	设置	更多 •
	example huawel.com	0 已停用	<pre>example.huawei.com.c.cdnhwc1.com</pre>	网站加速	2019/05/20 17:50:40 GMT+08:00	统计	设置	更多 •

在"服务列表"中选择除CDN外的任一服务,如果提示权限不足,表示
 "CDN DomainReadOnlyAccess"已生效。

# 10.2 创建 CDN 自定义策略

如果系统预置的CDN权限,不满足您的授权要求,可以创建自定义策略。自定义策略 中可以添加的授权项(Action)请参考<mark>权限及授权项说明</mark>。

目前华为云支持以下两种方式创建自定义策略:

- 可视化视图创建自定义策略:无需了解策略语法,按可视化视图导航栏选择云服务、操作、资源、条件等策略内容,可自动生成策略。
- JSON视图创建自定义策略:可以在选择策略模板后,根据具体需求编辑策略内容;也可以直接在编辑框内编写JSON格式的策略内容。

具体创建步骤请参见:创建自定义策略。本章为您介绍常用的CDN自定义策略样例。

#### CDN 自定义策略样例

{

}

•

}

•

• 示例1: 授权用户创建加速域名

```
"Version": "1.1",
"Statement": [
 {
   "Effect": "Allow",
   "Action": [
     "cdn:configuration:createDomains"
   1
 }
]
 示例2: 授权用户设置IP黑名单
 "Version": "1.1",
 "Statement": [
    {
        "Action": [
           "cdn:configuration:modifyIpAcl"
        "Effect": "Allow"
    }
 ]
 示例3: 拒绝用户删除加速域名
  拒绝策略需要同时配合其他策略使用,否则没有实际作用。用户被授予的策略
  中,一个授权项的作用如果同时存在Allow和Deny,则遵循Deny优先。
  如果您给用户授予CDN Admin的系统策略,但不希望用户拥有CDN Admin中定义
  的删除加速域名,您可以创建一条拒绝删除加速域名的自定义策略,然后同时将
  CDN Admin和拒绝策略授予用户,根据Deny优先原则,则用户可以对CDN执行
  除了删除加速域名外的所有操作。拒绝策略示例如下:
  {
     "Version": "1.1",
     "Statement": [
        {
           "Action": [
               "cdn:configuration:deleteDomains"
           "Effect": "Deny"
        }
     ]
 }
 示例4: 多个授权项策略
```

一个自定义策略中可以包含多个授权项,且除了可以包含本服务的授权项外,还可以包含其他服务的授权项,可以包含的其他服务必须跟本服务同属性,即都是项目级服务或都是全局级服务。多个授权语句策略描述如下:

```
"Version": "1.1",
"Statement": [
{
"Effect": "Allow",
"Action": [
"cdn:configuration:enableDomains",
"cdn:configuration:createDomains",
"scm:cert:get",
"scm:certProduct:get",
```

"scm:certType:get" ] } ] }



华为云企业管理服务提供统一的云资源按企业项目管理,以及企业项目内的资源管理、成员管理,企业项目可以授权给一个或者多个用户组进行管理。您可以在华为云 企业管理服务创建相关CDN的企业项目来集中管理您的CDN域名资源。

#### 创建企业项目

具体创建CDN企业项目步骤如下:

- 在企业管理控制台,根据实际业务需要创建企业项目,如:您可按CDN加速域名 的业务类型分类创建企业项目。具体操作方法请参见如何创建企业项目。
- 企业项目创建完成后,您可以通过资源迁入或迁出的方式,将您的域名资源迁移 到指定的企业项目中,方便您统一进行分类管理。具体操作方法请参见如何管理 资料。

🛄 说明

- 企业项目管理服务默认创建一条名为"default"的企业项目,您的账号下原有资源和未选择 企业项目的资源均在默认企业项目内。
- 加速域名从A项目切换到B项目不会影响业务。

#### 企业项目授权

企业项目创建完成并迁入CDN资源后,您可以根据实情况为企业项目添加已有用户组 并设置用户组权限策略(即为用户组设置对应的权限),用户组成员才有相应权限访 问或操作该企业项目内的CDN域名资源。具体用户组权限策略设置请参见<mark>用户权限</mark>。

# **12**<sub>审计管理</sub>

云审计服务(Cloud Trace Service,以下简称CTS ),是华为云安全解决方案中专业的 日志审计服务,提供对各种云资源操作记录的收集、存储和查询功能,可用于支撑安 全分析、合规审计、资源跟踪和问题定位等常见应用场景。

#### 开启审计服务

使用云审计服务前需要开启云审计服务,开启云审计服务后系统会自动创建一个追踪 器,系统记录的所有操作将关联在该追踪器中。目前,一个云账户系统仅支持创建一 个追踪器。

具体开启云审计服务的方法请参见<mark>开启云审计服务</mark>。

#### 审计服务支持的 CDN 操作列表

表 12-1 云审计服务支持的 CDN 操作列表

操作名称	说明
createDomain	创建加速域名

操作名称	说明
updateDomain	更新加速域名
	Range回源
	回源跟随
	IP黑白名单
	设置回源Host
	设置源站
	OBS私有桶回源
	配置HTTPS证书
	创建缓存规则
	HTTP header配置
	域名批量配置
	批量HTTPS配置
	创建资源标签
	删除资源标签
deleteDomain	删除加速域名
enableDomain	启用加速域名
disableDomain	停用加速域名
updateOrigin	设置源站
updateOriginHost	设置回源Host
createRefer	创建Referer规则
createCertificate	设置加速域名证书
createCacheRule	创建缓存规则
createRefreshTask	创建刷新缓存任务
createPreheatingTask	创建预热任务

### 查看云审计日志

开启了云审计服务后,系统开始记录CDN资源的操作。您可以在云审计服务控制台查 看最近7天的操作记录,具体操作指导请参见<mark>查看追踪事件</mark>。

### 关闭云审计服务

云审计服务管理控制台支持停用已创建的追踪器。追踪器停用成功后,系统将不再记 录新的操作,但是您依旧可以查看已有的操作记录。具体停用方法请参见<mark>停用追踪</mark> 器。

# **13** 监控

# 13.1 CDN 监控指标说明

CDN服务部分监控指标上报云监控服务后,您可以在云监控服务控制台查看实时监控 数据,本章为您列举了当前已对接云监控服务的指标详情。

#### 命名空间

SYS.CDN

#### CDN 支持的监控指标

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
bw	带宽	域名一分钟内的平 均带宽( 计算方 式:一分钟内流量 *8/60 )	bit/s	1000	1分钟
flux	流量	域名一分钟内总流 量	byte	1024	1分钟
bs_bw	回源带宽	域名一分钟内回源 的平均带宽( 计算 方式: 一分钟内回 源流量*8/60 )	bit/s	1000	1分钟
bs_flux	回源流量	域名一分钟内回源 总流量	byte	1024	1分钟
bs_num	总回源次 数	域名一分钟内回源 次数汇总	count	-	1分钟

表 13-1 CDN 支持的监控指标列表

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
bs_fail_num	回源失败 次数	域名一分钟内回源 失败次数汇总	count	-	1分钟
bs_fail_rate	回源失败 率	域名一分钟内回源 失败次数占比( 计 算方式:回源失败 次数 / 总回源次数 * 100 )	%	-	1分钟
req_num	总请求数	域名一分钟内请求 次数汇总	count	-	1分钟
hit_flux	命中流量	域名一分钟内命中 缓存的流量	byte	1024	1分钟
hit_flux_rate	流量命中 率	域名一分钟内命中 缓存流量的占比 (计算方式:命中 流量 / 流量 * 100)	%	-	1分钟
http_code_2 xx	状态码汇 总2xx	域名一分钟内 HTTP状态码2xx次 数汇总	count	-	1分钟
http_code_3 xx	状态码汇 总3xx	域名一分钟内 HTTP状态码3xx次 数汇总	count	-	1分钟
http_code_4 xx	状态码汇 总4xx	域名一分钟内 HTTP状态码4xx次 数汇总	count	-	1分钟
http_code_5 xx	状态码汇 总5xx	域名一分钟内 HTTP状态码5xx次 数汇总	count	-	1分钟
http_code_2 xx_rate	状态码2xx 占比	域名一分钟内 HTTP状态码2xx次 数占比( 计算方 式: 状态码汇总 2xx / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_3 xx_rate	状态码3xx 占比	域名一分钟内 HTTP状态码3xx次 数占比(计算方 式:状态码汇总 3xx / 总请求数 * 100)	%	-	1分钟

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
http_code_4 xx_rate	状态码4xx 占比	域名一分钟内 HTTP状态码4xx次 数占比( 计算方 式: 状态码汇总 4xx / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_5 xx_rate	状态码5xx 占比	域名一分钟内 HTTP状态码5xx次 数占比( 计算方 式: 状态码汇总 5xx / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
bs_http_cod e_2xx	状态码汇 总回源2xx	域名一分钟内 HTTP状态码2xx回 源次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_3xx	状态码汇 总回源3xx	域名一分钟内 HTTP状态码3xx回 源次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_4xx	状态码汇 总回源4xx	域名一分钟内 HTTP状态码4xx回 源次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_5xx	状态码汇 总回源5xx	域名一分钟内 HTTP状态码5xx回 源次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_2xx_rate	状态码回 源2xx占比	域名一分钟内 HTTP状态码2xx回 源次数占比。(计 算方式:状态码汇 总回源2xx / 总回 源请求数 * 100 )	%	-	1分钟
bs_http_cod e_3xx_rate	状态码回 源3xx占比	域名一分钟内 HTTP状态码3xx回 源次数占比。( 计 算方式:状态码汇 总回源3xx / 总回 源请求数 * 100 )	%	-	1分钟
bs_http_cod e_4xx_rate	状态码回 源4xx占比	域名一分钟内 HTTP状态码4xx回 源次数占比。(计 算方式:状态码汇 总回源4xx / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
bs_http_cod e_5xx_rate	状态码回 源5xx占比	域名一分钟内 HTTP状态码5xx回 源次数占比。( 计 算方式:状态码汇 总回源5xx / 总回 源请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_4 00	状态码400	域名一分钟内 HTTP状态码400次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_4 03	状态码403	域名一分钟内 HTTP状态码403次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_4 04	状态码404	域名一分钟内 HTTP状态码404次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_4 16	状态码416	域名一分钟内 HTTP状态码416次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_4 99	状态码499	域名一分钟内 HTTP状态码499次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_5 00	状态码500	域名一分钟内 HTTP状态码500次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_5 02	状态码502	域名一分钟内 HTTP状态码502次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_5 03	状态码503	域名一分钟内 HTTP状态码503次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_5 04	状态码504	域名一分钟内 HTTP状态码504次 数汇总。	count	-	1分钟
http_code_4 00_rate	状态码400 占比	域名一分钟内 HTTP状态码400次 数占比。( 计算方 式: 状态码400 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
http_code_4 03_rate	状态码403 占比	域名一分钟内 HTTP状态码403次 数占比。( 计算方 式:状态码403 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_4 04_rate	状态码404 占比	域名一分钟内 HTTP状态码404次 数占比。( 计算方 式: 状态码404 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_4 16_rate	状态码416 占比	域名一分钟内 HTTP状态码416次 数占比。( 计算方 式:状态码416 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_4 99_rate	状态码499 占比	域名一分钟内 HTTP状态码499次 数占比。( 计算方 式:状态码499 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_5 00_rate	状态码500 占比	域名一分钟内 HTTP状态码500次 数占比。( 计算方 式: 状态码500 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_5 02_rate	状态码502 占比	域名一分钟内 HTTP状态码502次 数占比。( 计算方 式: 状态码502 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_5 03_rate	状态码503 占比	域名一分钟内 HTTP状态码503次 数占比。( 计算方 式: 状态码503 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
http_code_5 04_rate	状态码504 占比	域名一分钟内 HTTP状态码504次 数占比。( 计算方 式: 状态码504 / 总请求数 * 100 )	%	-	1分钟
bs_http_cod e_400	回源状态 码400	域名一分钟内 HTTP回源状态码 400次数汇总。	count	-	1分钟

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
bs_http_cod e_403	回源状态 码403	域名一分钟内 HTTP回源状态码 403次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_404	回源状态 码404	域名一分钟内 HTTP回源状态码 404次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_416	回源状态 码416	域名一分钟内 HTTP回源状态码 416次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_499	回源状态 码499	域名一分钟内 HTTP回源状态码 499次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_500	回源状态 码500	域名一分钟内 HTTP回源状态码 500次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_502	回源状态 码502	域名一分钟内 HTTP回源状态码 502次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_503	回源状态 码503	域名一分钟内 HTTP回源状态码 503次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_504	回源状态 码504	域名一分钟内 HTTP回源状态码 504次数汇总。	count	-	1分钟
bs_http_cod e_400_rate	回源状态 码400占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 400次数占比。 (计算方式:回源 状态码400 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_403_rate	回源状态 码403占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 403次数占比。 (计算方式:回源 状态码403 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟

指标ID	指标名称	指标描述	指标最小 单位	单位进制	监控周 期(原 始值)
bs_http_cod e_404_rate	回源状态 码404占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 404次数占比。 (计算方式:回源 状态码404 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_416_rate	回源状态 码416占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 416次数占比。 (计算方式:回源 状态码416 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_499_rate	回源状态 码499占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 499次数占比。 (计算方式:回源 状态码499 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_500_rate	回源状态 码500占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 500次数占比。 (计算方式:回源 状态码500/总回 源请求数*100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_502_rate	回源状态 码502占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 502次数占比。 (计算方式:回源 状态码502 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟
bs_http_cod e_503_rate	回源状态 码503占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 503次数占比。 (计算方式:回源 状态码503 / 总回 源请求数 * 100)	%	_	1分钟
bs_http_cod e_504_rate	回源状态 码504占比	域名一分钟内 HTTP回源状态码 504次数占比。 (计算方式:回源 状态码504 / 总回 源请求数 * 100)	%	-	1分钟

#### 维度

Кеу	Value
domain_name	域名

## 13.2 设置告警规则

通过设置CDN告警规则,用户可自定义监控指标与通知策略,及时了解加速域名状况,从而起到预警作用。本节介绍了设置CDN告警规则的具体方法。

#### 操作步骤

- 1. 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"管理与监管 > 云监控服务 CES"。
- 2. 单击管理控制台左上角的 😨 ,选择"华北-北京四"区域。
- 3. 在左侧菜单栏中,选择"告警>告警规则"。
- 4. 在页面右上方,单击"创建告警规则",进入"创建告警规则"界面。
- 5. 根据页面提示设置相关参数。

关键参数如下,更多参数信息请参见<mark>创建告警规则和通知</mark>:

- 告警名称:系统会随机产生一个名称,也可以进行修改。
- 资源类型:内容分发网络。
- 维度:域名。
- 监控范围:全部资源、资源分组、指定资源,请跟据需求选择。
- 6. 配置完成后,单击"立即创建",完成告警规则的创建。

## 13.3 查看监控指标

云服务平台提供的云监控,可以对加速域名的状态进行日常监控。您可以通过管理控制台,直观地查看CDN的各项监控指标。

#### 操作步骤

- 1. 登录华为云控制台,在控制台首页中选择"管理与监管 > 云监控服务 CES"。
- 2. 单击管理控制台左上角的 🔍 ,选择"华北-北京四"区域。
- 3. 在左侧菜单栏中,选择"云服务监控 > 内容分发网络"。
- 单击"ID"列的加速域名,或单击"操作"列的"查看监控指标",即可查看该 域名的监控指标。



发布日期	修订记录
2024-04-10	<ul><li>第一百零五次正式发布。</li><li>本次更新说明如下:</li><li>智能压缩支持配置参与压缩的文件大小。</li></ul>
2024-03-28	<ul><li>第一百零四次正式发布。</li><li>本次更新说明如下:</li><li>支持配置国际和国密双证书。</li></ul>
2024-03-26	第一百零三次正式发布。 本次更新说明如下: •新增"客户端证书配置"功能。 •下线日志合并工具功能。
2024-03-13	第一百零二次正式发布。 本次更新说明如下: • IP黑白名单功能支持配置500个IP地址。
2024-03-06	第一百零一次正式发布。 本次更新说明如下: • 下线"域名下线策略"功能。
2024-02-21	第一百次正式发布。 本次更新说明如下: • 新增"共享缓存"功能。
2024-01-26	<ul><li>第九十九次正式发布。</li><li>本次更新说明如下:</li><li>控制台升级新调性,文档采用新图。</li></ul>

发布日期	修订记录
2024-01-24	第九十八次正式发布。
	本次更新说明如下:
	● 统计分析支持按照业务类型筛选域名。
2024-01-18	第九十七次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 批量配置证书支持按HTTPS状态搜索域名。
2024-01-11	第九十六次正式发布
	本次更新说明如下:
	<ul> <li>复制配置模块新增"复制到新添加域名"功能。</li> </ul>
2023-12-28	第九十五次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 状态码缓存支持3XX。
2023-12-20	第九十四次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 用量封顶支持配置"告警阈值"。
2023-12-14	第九十三次正式发布
	本次更新说明如下:
	• 用户可查看缓存规则中的"强制缓存"逻辑。
2023-11-24	第九十二次正式发布
	本次更新说明如下:
	<ul> <li>● 新增"用量封顶"功能。</li> </ul>
2023-11-23	第九十一次正式发布
	本次更新说明如下:
	• 新版统计分析上线"业务监控"功能。
2023-11-02	第九十次正式发布
	本次更新说明如下:
	• 统计分析新版界面上线。
2023-10-24	第八十九次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 新增 <b>访问URL重写</b> 功能。
2023-10-19	第八十八次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 回源超时时间可以配置300s。
	• 自定义HTTP header的值支持配置1024个字符。
	● <b>刷新预热</b> 可以查询到失败原因。

发布日期	修订记录
2023-10-18	第八十七次正式发布 本次更新说明如下: •新增 <b>浏览器缓存过期时间</b> 功能。 •缓存刷新和缓存预热支持encode转码功能。
2023-10-12	第八十六次正式发布 本次更新说明如下: • 数据导出功能支持导出已经创建的运营报表中的相关数 据。
2023-09-15	第八十五次正式发布 本次更新说明如下: • 源站配置支持自定义优先级。
2023-09-12	第八十四次正式发布 本次更新说明如下: • URL鉴权功能支持选择指定后缀的文件参与鉴权。
2023-09-08	第八十三次正式发布 本次更新说明如下: ● 新增 <mark>回源SNI</mark> 功能。
2023-09-05	第八十二次正式发布 本次更新说明如下: • 原统计分析中的功能"明细导出"修改为"数据导 出"。
2023-08-30	第八十一次正式发布 本次更新说明如下: • IP黑白名单最多支持配置200个IP。 • 高级回源支持配置回源协议、回源HOST。
2023-08-23	第八十次正式发布 本次更新说明如下: • 参数Access-Control-Allow-Origin支持配置带端口的域 名,详见HTTP header配置(跨域请求)。 • 下线"第三方存储桶"源站功能。
2023-08-17	第七十九次正式发布 本次更新说明如下: • 修改域名下线策略为停用域名后的解析逻辑,由"解析 回源"修改为"删除解析"。

发布日期	修订记录
2023-08-08	第七十八次正式发布 本次更新说明如下: ● 回源机制变更,多个源站ⅠP的情况下回源采用负载均衡机
	制,详见 <b>源站配置</b> 。
2023-08-07	第七十七次正式发布
2023-07-27	弗七十六次正式反位   木次再新说明如下:
	● 新增CES监控上报功能。
2023-07-26	第七十五次正式发布
	本次更新说明如下:
	<ul> <li>修改部分配置限制,全站加速的域名不支持配置回源URL 改写、高级回源、Range回源、回源跟随、回源是否校 验ETag、状态码缓存时间、视频拖拽。</li> </ul>
2023-07-13	第七十四次正式发布
	● 文持结或名加备注,详见后用/停用加速或名。 ● 新增IP访问限频功能。
2023-07-11	第七十三次正式发布
	本次更新说明如下:
	● User-Agent黑白名单功能支持配置更多特殊字符。
2023-07-10	第七十二次正式发布
	● 刷新预热支持拖入已编辑好的TXT又档。
2023-06-26	第七十一次止式友布 
	● 启用源站配置新界面。
2023-06-13	
	本次更新说明如下:
	<ul> <li>资源包管理新界面发布,支持多维度搜索和导出功能。</li> </ul>
2023-06-09	第六十九次正式发布
	● 局玖源站刀IP虫或名时,文持配直端凵。

发布日期	修订记录
2023-06-06	第六十八次正式发布 本次更新说明如下: • 支持配置HSTS。
2023-05-29	第六十七次正式发布 本次更新说明如下: • 支持配置国密证书。 • 支持SCM证书。
2023-05-17	第六十六次正式发布 本次更新说明如下: • 新增"请求限速"功能。
2023-05-11	第六十五次正式发布 本次更新说明如下: • 统计分析增加"运营报表"功能。
2023-05-08	第六十四次正式发布 本次更新说明如下: • 全站加速支持修改服务范围。 • M3U8/MPD文件支持配置鉴权继承。
2023-04-26	第六十三次正式发布 本次更新说明如下: • 修改源站配置时支持配置第三方对象存储作为源站。
2023-04-24	第六十二次正式发布 本次更新说明如下: • "智能压缩"支持自定义压缩格式。
2023-04-19	第六十一次正式发布 本次更新说明如下: • 统计分析新增"明细导出"功能。
2023-04-06	第六十次正式发布 本次更新说明如下: • 下线"OBS私有桶回源"功能,合入源站配置,当源站选 择"OBS桶域名"且接入私有桶时,需要勾选下方"私有 桶"选项。
2023-03-29	第五十九次正式发布 本次更新说明如下: • 新增"标签"功能。

发布日期	修订记录
2023-03-20	第五十八次正式发布 本次更新说明如下:
	<ul> <li>优化了部分章节描述、新增示例、新增适用场景及完善参数描述。</li> </ul>
	• "缓存遵循源站"功能合入到"缓存规则"章节。
2023-03-16	第五十七次正式发布
	● 优化了部分章节描述、新增示例、新增适用场景及完善参数描述。
2023-02-24	第五十六次正式发布
	本次更新说明如下:
	● 跨域支持配置泛域名和多域名。
2023-02-20	第五十五次正式发布
	● 部分鉴权方式升放设置"鉴权参数"和"鉴权KEY (备)"。
2023-02-14	第五十四次正式发布
	本次更新说明如下:
	● HTTPS配置增加"SCM证书"选项。
	● 强制跳转功能增加"跳转方式",可选301或302跳转。
2023-02-09	第五十三次正式发布
	● 全站加速域名新增"WebSocket配直"切能。
2022-12-13	第五十二次正式发布
	● 新增「回源是召校验Elag」り能。
2022-12-06	
2022 11 02	
2022-11-08	弗力十次止式反佈   本次再新说明如下:
	<ul> <li>→ 1/11 × × × × → 7 × × → 1 × 0</li> <li>● "URL 鉴权"支持指定鉴权范围。</li> </ul>

CDN 用户指南

版权所有	© 华为云计算技术有限公司

发布日期	修订记录
2022-10-27	<ul><li>第四十九次正式发布</li><li>本次更新说明如下:</li><li>新增"视频拖拽"功能。</li></ul>
2022-09-27	第四十八次正式发布 本次更新说明如下: • "缓存刷新"支持对目录中有变化的资源刷新。
2022-08-25	第四十七次正式发布 本次更新说明如下: • "智能压缩"功能迁移到"高级配置"目录下。
2022-08-05	第四十六次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台支持配置"远程鉴权"功能。
2022-04-26	<ul> <li>第四十五次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>上线 "IPv6开关"、"回源超时时间"、"TLS版本配置"、"状态码缓存时间"、"自定义错误页面"功能。</li> </ul>
2022-03-24	第四十四次正式发布 本次更新说明如下: • 上线"变更服务范围"功能。 • 缓存规则支持配置60条。
2022-03-22	第四十三次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台支持配置OCSP Stapling。
2022-03-10	<ul> <li>第四十二次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>"强制跳转"、"HTTP/2"、"回源协议"的配置从 "HTTPS配置"剥离。</li> <li>当源站为OBS桶域名时,支持配置备源站。</li> <li>支持跨账号添加"OBS桶域名"作为CDN的源站。</li> </ul>
2022-03-04	第四十一次正式发布 本次更新说明如下: • 回源HOST配置从原"回源配置"调整到"修改源站信 息"。

发布日期	修订记录
2022-01-06	第四十次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台支持配置Brotli压缩。
2021-12-06	第三十九次正式发布 本次更新说明如下: • URL鉴权功能支持选择加密算法。
2021-11-25	第三十八次正式发布 本次更新说明如下: • 复制配置功能支持选取配置项。
2021-11-09	第三十七次正式发布 本次更新说明如下: •新增改写回源URL配置功能。
2021-10-26	<ul> <li>第三十六次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>IP黑白名单支持IPv6格式。</li> <li>缓存规则配置增加推荐配置。</li> <li>防盗链配置支持带端口。</li> </ul>
2021-10-11	第三十五次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台新增自助配置"UA黑白名单"。 • 控制台支持导出域名基本配置。
2021-09-28	第三十四次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台新增自助配置"UA黑白名单"。 • 新增统计文档"全站使用量统计"。 • 控制台统计功能调整。
2021-09-06	第二十一次正式发布 本次更新说明如下: • 部分配置增加示例: "回源请求头"、"缓存规则"、 "回源HOST"、"IP黑白名单"。
2021-05-27	第二十次正式发布 本次更新说明如下: • 控制台新增自助配置"URL"鉴权功能。

发布日期	修订记录
2021-03-11	第十九次正式发布 本次更新说明如下: • 新增"复制配置"。
2021-02-02	<ul> <li>第十八次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>新增"回源请求头"。</li> <li>回源配置章节增加"概述"。</li> <li>缓存配置章节增加"概述"。</li> </ul>
2020-10-09	第十七次正式发布 本次更新说明如下: • 修改"缓存刷新和缓存预热"章节目录,优化章节内 容。
2020-06-11	第十六次正式发布 本次更新说明如下: • 在"修改源站信息"章节中下线"源站校验"章节。 • 优化文档相关描述。
2020-04-10	第十五次正式发布 本次更新说明如下: •新增"域名证书管理"章节。 •优化文档相关描述。
2020-01-02	第十四次正式发布 本次更新说明如下: • 在"修改源站信息"章节中新增源站校验方式。 • 优化文档相关描述。
2019-10-28	第十三次正式发布 本次更新说明如下: • 在"域名管理"章节下新增"功能概述"章节。 • 在相关章节后新增与该章节相关的FAQ链接。 • 优化文档相关描述。
2019-06-21	第十二次正式发布 本次更新说明如下: •新增"HTTPS证书格式转换"章节。 •新增"启用/停用加速域名"、"移除加速域名"、"重 新审核加速域名"章节。 •优化文档相关描述。

发布日期	修订记录
2019-05-31	<ul> <li>第十一次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>新增"权限管理"章节。</li> <li>优化文档相关描述。</li> </ul>
2019-05-08	<ul> <li>第十次正式发布</li> <li>本次更新说明如下:</li> <li>合并"启用/停用CDN"、"移除加速域名"、"重新审核加速域名"到"域名操作"章节。</li> <li>移动"HTTPS证书要求"、"HTTP/2介绍"至"HTTPS 配置"章节。</li> <li>移动"配置CNAME"中非华为云DNS配置方法到"更多资源"。</li> <li>优化文档中有关操作步骤的内容,将配置说明融入操作步骤。</li> <li>优化文档描述,描述中增加超链接引导。</li> </ul>
2019-03-29	第九次正式发布。 本次更新说明如下: • 新增"域名下线策略"章节。
2019-02-28	第八次发布。 本次更新说明如下: • 优化文档细节内容。
2019-02-14	第七次正式发布。 本次更新说明如下: •新增"域名配额管理"章节。 •新增"刷新预热配额管理"章节。
2019-01-28	第六次正式发布。 本次更新说明如下: • 优化文档相关细节描述。 • 新增相关故障处理方法。
2018-12-28	第五次正式发布。 本次更新说明如下: • 优化配置回源HOST章节内容。 • 新增相关故障处理方法。

发布日期	修订记录
2018-11-30	第四次正式发布。
	本次更新说明如下:
	● 文档大纲结构优化调整。
	● 文档相关细节优化。
	● 新增"域名准入要求"章节。
	● 新增"约束与限制"章节。
2018-09-21	第三次正式发布。
	本次更新说明如下:
	<ul> <li>原文档第1章节、第2章节"开通CDN"、"入门"合并 独立发布为"快速入门"手册。</li> </ul>
	● 新增"配置HTTP header"章节。
	<ul> <li>更新"配置防盗链"章节内容,增加"规则"输入文本 框支持泛域名添加说明。</li> </ul>
	● 新增"配置IP黑名单"章节。
	<ul> <li>更新"配置缓存策略"章节内容,增加CDN支持全路径 缓存规则说明。</li> </ul>
	<ul> <li>更新"日志管理"章节内容,增加日志合并下载的相关 说明。</li> </ul>
	<ul> <li>更新"配置回源参数"章节内容,增加Range回源、302</li> <li>回源跟随、私有桶回源的相关说明。</li> </ul>
2018-05-21	第二次正式发布。
	本次更新说明如下:
	● 新增4.6章"诊断工具"。
2018-05-05	第一次正式发布。